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2	 δημότης	Πτολεμαΐδας

Την	επιμέλεια	της	εφημερίδας	έχει	αρμόδια	επιτροπή	
αποτελούμενη	από	τους:
Γρηγόρη	Τσιούμαρη,	Δήμαρχο	Πτολεμαϊδας
Σοφία	Τέλιου-	Δεληδημήτρη,	Δημοτική	Σύμβουλο
Γιάννη	Ασπράγκαθο,	Δημοτικό	Σύμβουλο
Άρη	Προσκυνητόπουλο,	Δημοτικό	Σύμβουλο

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ
Την	ευθύνη	της	σύνταξης	των	κειμένων	έχουν	οι:
Κούλα	Πουλασιχίδου,	Γραφείο	Τύπου	Δήμου	Πτολεμαϊδας,	
Δημοτικό	Ραδιόφωνο	Πτολεμαϊδας
Ιωάννα	Κωσταρέλλα,	Γραφείο	Τύπου	Δήμου	Πτολεμαϊδας
Κώστας	Μαυρίδης,	δημοσιογράφος,	Δημοτικό	Ραδιόφωνο	Πτολεμαϊδας
Αναστασία	Κοτζακόλιου,	δημοσιογράφος	Δημοτικό	Ραδιόφωνο	Πτολεμαΐδας

Το	Σεπτέμβριο	του	2008	
θα	είναι	 έτοιμο	 το	Μουσικό	
Γυμνάσιο	 Πτολεμαϊδας,	 οι	
εργασίες	 του	 οποίου	 προ-
χωρούν	με	 εντατικούς	ρυθ-
μούς.	 Η	 κατασκευή	 του	
Μουσικού	Σχολείου	(Γυμνα-
σίου	 και	 Λυκείου)	 θα	 λύσει	
μια	 για	 πάντα	 το	 πρόβλη-
μα	 χώρου	 που	 υπήρχε	 μέ-
χρι	σήμερα	και	θα	επιτρέψει	
σε	όλα	εκείνα	τα	παιδιά	που	
έχουν	ταλέντο	και	αγάπη	για	
τη	μουσική	απερίσπαστα	να	
αναζητήσουν	 και	 να	 βρουν	
πιο	 εύκολα	 τη	 μουσική	 δια-
δρομή	τους.	
Την	 πορεία	 των	 εργα-

σιών	 είδε	 από	 κοντά	 ο	 Δή-
μαρχος	Πτολεμαϊδας	Γρηγό-
ρης	 Τσιούμαρης,	 ενώ	 είχε	
συνάντηση	 με	 τον	 ανάδοχο	

Δημοπρατήθηκε	 η	 α’	 φάση		
των	 εργασιών	 μετεγκατάστα-
σης	του	Κομάνου,	όπως	ανακοι-
νώθηκε	κατά	τη	διάρκεια	λαϊκής	
συνέλευσης	 των	 κατοίκων	 του	
δημοτικού	διαμερίσματος	Κομά-
νου.	 Την	 είδηση	 της	 δημοπρά-
τησης	ανακοίνωσε	ο	Δήμαρχος	
Πτολεμαϊδας	 Γρηγόρης	 Τσιού-
μαρης	κατά	 τη	διάρκεια	 λαϊκής	
συνέλευσης	 των	 κατοίκων	 του	
Κομάνου,	 οι	 οποίοι	 την	 δέχθη-
καν	 με	 ιδιαίτερη	 ευχαρίστηση,	
καθώς	 βλέπουν	 πως	 ένα	 χρό-
νιο	 πρόβλημα	 βρίσκει	 οριστική	
λύση.
Η	α’	φάση	των	εργασιών	περι-

λαμβάνει	έργα	ύψους	3.000.000	
ευρώ,	 όπως	 δίκτυο	 ύδρευσης	
και	αποχέτευσης,	αλλά	και	οδο-
ποιίας.
Στις	ενέργειες	της	δημοτικής	

αρχής	για	την	εξεύρεση	άμεσης	
λύσης	στο	θέμα	της	μετεγκατά-

στασης	και	χρηματοδότησης	της	αναφέρθηκε	εκτενώς	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας.	Συγκεκρι-
μένα,	πραγματοποιήθηκαν	αλλεπάλληλες	επαφές	με	τη	ΔΕΗ,	που	είχαν	ως	αποτέλεσμα:
•	την	αποστολή	συνεργείου	εμπείρων	τοπογράφων	μηχανικών	για	την	χάραξη	της	οδο-

ποιίας	και	των	οικοδομικών	τετραγώνων
•	την	αποστολή	μηχανημάτων	για	την	α’	φάση	των	εργασιών	του	οδικού	δικτύου
•	το	συντονισμό	αμφοτέρων	για	την	απόδοση	των	χρημάτων	από	το	Ταμείο	Παρακατα-

θηκών	και	Δανείων	στους	δικαιούχους	που	ο	Δήμος	Πτολεμαϊδας	έχει	το	μέγιστο	μερίδιο	
και	το	οποίο	τοκίζεται	σε	προθεσμιακούς	λογαριασμούς.	Πρέπει	να	σημειωθεί	ότι	παρότι	
δεν	είναι	υποχρέωση	του	Δήμου	Πτολεμαϊδας	να	δοθούν	αυτά	τα	χρήματα	για	την	εργολα-
βία,	καθώς	ο	Δήμος	διέθεσε	μια	περιοχή,	η	οποία	κοστολογείται	2.200.000	ευρώκαι	η	μετε-
γκατάσταση	είναι	υποχρέωση	της	πολιτείας,	εντούτοις	η	δημοτική	αρχή		προτίμησε	να	υφί-

Έργα
ΜΕ ΕΝΤΑΤΙΚΟΥΣ ΡΥΘΜΟΥΣ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΝΕΓΕΡΣΗΣ

ΤΟΥ ΜΟΥΣΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ Α’ ΦΑΣΗΣ ΕΡΓΩΝ ΥΠΟΔΟΜΗΣ ΝΕΟΥ 
ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΚΟΜΑΝΟΥ

του	έργου		(Δημιουργική),	από	τον	οποίο	
ενημερώθηκε	 αναλυτικά.	 Ο	 κ.	 Τσιούμα-
ρης	 εξέφρασε	 την	 ικανοποίησή	 του	 για	
τους	εντατικούς	ρυθμούς	με	τους	οποί-
ους	 προχωράει	 το	 έργο,	 υπογραμμίζο-
ντας	τη	σημασία	του	και	τη	διέξοδο	που	
θα	 δώσει	 στο	 πρόβλημα	 στέγης,	 που	
υπήρχε	μέχρι	σήμερα.
Το	 Μουσικό	 Σχολείο	 Πτολεμαϊδας	

περιλαμβάνει	 εννιά	 αίθουσες	 διδασκα-
λίας	μαθημάτων,	δεκατρείς	αίθουσες	δι-
δασκαλίας	ατομικών	μαθημάτων,	χώρους	
διοίκησης,	 βοηθητικούς	χώρους,	 βιβλιο-
θήκη-	 αναγνωστήριο,	 αίθουσα	 συναυλι-
ών,	 σκηνή-παρασκήνια-αποθήκη,	 χώρο	
σίτισης,	κυλικείο,	χώρους	άθλησης,	ειδι-
κούς	εκπαιδευτικούς	χώρους	και	ένα	με-
γάλο	 αύλειο	 χώρο	 με	 γήπεδα	 μπάσκετ-
βόλει	 και	 πάρκινγκ.	 Το	 αμφιθέατρο	 του	
Μουσικού	 Σχολείου	 χωρητικότητας	 400	
ατόμων	 μαζί	 με	 την	 αίθουσα	 του	 Πνευ-
ματικού	Κέντρου	και	τις	υπάρχουσες	των	

ιδιωτικών	και	δημόσιων	κτιρίων	αναβαθ-
μίζουν	την	πόλη	και	της	δίνουν	το	συγκρι-
τικό	πλεονέκτημα	στη	διοργάνωση	συνε-
δριακών	εκδηλώσεων.
Το	 νέο	 κτίριο	 του	 Μουσικού	 Σχο-

λείου	εκτός	από	μια	σημαντική	πολιτι-
στική	υποδομή	θα	συμβάλλει	ουσιαστι-
κά	στην	αναμόρφωση	της	εισόδου	 της	
πόλης,	 καθώς	 θα	 είναι	 το	 πρώτο	 στη	
σειρά	 από	 των	 κτιρίων,	 ακολουθούμε-
νο	από	το	Δικαστικό	Μέγαρο,	την	κατε-
δάφιση	του	σταδίου	και	την	κατασκευή	
του	 νέου	 Δημαρχείου,	 που	 μαζί	 με	 το	
Πολύκεντρο	 θα	 συμβάλλουν	 μελλοντι-
κά	στην	αρχιτεκτονική	σημειολογία	της	
πόλης.
Ο	προϋπολογισμός	 του	 έργου	 ανέρ-

χεται	στα	4.862.486	ευρώ	και	χρηματο-
δοτείται	από	το	Ελληνικό	Δημόσιο	και	την	
Ευρωπαϊκή	Ένωση.

σταται	την	καθημερινή	ενόχληση	από		τους	
πλειστηριασμούς	 και	 τις	 διαμαρτυρίες	 των	
χρεωστών,	από	την	εύκολη	λύση	της	απο-
πληρωμής		με	τα	λεφτά	της		παρακατάθε-
σης.
•	Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	ζήτησε	κατ’	

επανάληψη	μέσω	επιστολών	από	τη	Νομαρ-
χιακή	 Αυτοδιοίκηση	 να	 παραχωρηθούν	 το	
συντομότερο	δυνατό	τα	οικόπεδα	στους	δι-
καιούχους.
•	Με	εισήγηση	του	Δημάρχου	στο	Δ.Σ.	

εγκρίθηκε	 η	 παραχώρηση	 επιπλέον	 200	
στρ.	από	τον	αρχικό	σχεδιασμό,	για	να	φι-
λοξενήσει	όσες	περισσότερες	οικογένειες	
Κομανιωτών.
•	Ο	Δήμος	Πτολεμαϊδας	συντονίστηκε	

με	τις	αρμόδιες	υπηρεσίες	για	την	απομά-
κρυνε	τα	καλώδια	του	ΟΤΕ	και	της	ΔΕΗ	από	
τους	δρόμους	του	νέου	οικισμού.
•	 Αποφασίσθηκε	 η	 μετεγκατάστα-

ση	σταυλικών	εγκαταστάσεων	και	η	ένταξη	
τους	στο	Γ’	Κ.Π.Σ.,	παίρνοντας	παράλληλα	
οι	ιδιοκτήτες	τους	την	αντίστοιχη	αποζημίω-
ση,	γεγονός	που	εκκρεμούσε	από	το	1996.
•	Ψηφίστηκαν	στο	Δημοτικό	Συμβούλιο	

οι	 προγραμματικές	 συμβάσεις	 μεταξύ	 Πε-
ριφέρειας-	Νομαρχίας	και	Δήμου	Πτολεμα-
ϊδας,	 που	 απαιτήθηκαν	 για	 την	 κατασκευή	
του	έργου.
•	 Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	επισκέ-

φθηκε	ήδη	μετά	τους	Ολυμπιακούς	Αγώνες	
του	2004		για	να	ζητήσει	την	εξεύρεση	των	
απαιτούμενων	κονδυλίων	για	την	ολοκλήρω-
ση	του	έργου	από	τον	Υφυπουργό	Ανάπτυ-
ξης	Θεμιστοκλή	Ξανθόπουλο	να	καταβάλλει	

η	ΔΕΗ	από	τις	δημόσιες	επενδύσεις		για	το	
ποσό	που	απομένει	για	την	ολοκλήρωση.
Επιπλέον,	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	τό-

νισε	ότι	θα	σταθεί	στο	πλευρό	κάθε	οικογέ-
νειας	στο	θέμα	της	διεκδίκησης	του	επιδό-
ματος	 κοινωνικής	 αποκατάστασης	 ύψους	
15.000	ευρώ	έως	18.000	ευρώ.
Τέλος,	 ο	 κ.	 Τσιούμαρης	 έκανε	 ιδιαίτε-

ρη	αναφορά	στην	πρόσφατη	λαϊκή	συνέλευ-
ση,	που	πραγματοποιήθηκε	με	πρωτοβουλία	
άτυπης	προσωρινής	 επιτροπής	 αγώνα	 κα-
τοίκων	 του	 Κομάνου,	 υπογραμμίζοντας	 ότι	
η	 αίθουσα	 του	 Δημοτικού	 Συμβουλίου	 δεν	
τους	παραχωρήθηκε,	διότι	η	επιτροπή	δεν	
ήταν	 νομότυπη,	 καθώς	 δεν	 διέθετε	 κατα-
στατικό.
«Πρέπει	 να	 τηρούνται	 οι	 νόμοι	 και	 να	

σεβόμαστε	 τους	 εκλεγμένους	 αυτοδιοικη-
τικούς	φορείς.	Ο	Κόμανος	έχει	Δήμαρχο	 ,	
τοπικό	συμβούλιο	και	Δήμαρχο	και	είμαστε	
πάντοτε	στη	διάθεση	των	κατοίκων	για	την	
ενημέρωσή	τους»	κατέληξε	χαρακτηριστικά	
ο	κ.	Τσιούμαρης.
Τελειώνοντας,	ο	κ.	Τσιούμαρης	υποσχέ-

θηκε	στους	παρευρισκόμενους	Κομανιώτες	
πως	από	την	άνοιξη	και	εφόσον	τους	παρα-
χωρηθούν	τα	οικόπεδά	τους	από	τη	Ν.Α.,	οι	
κάτοικοι	θα	μπορούν	με	τα	υφιστάμενα	υψό-
μετρα	των	υποδομών	να	σχεδιάζουν	το	σπί-
τι	τους	για	τα	οποία	και	θα	ζητήσει	να	ελέγ-
χονται	από	την	Αρχιτεκτονική	Επιτροπή	της	
Ν.Α.,	ώστε	ο	οικισμός	να	αποτελεί	πρότυπο	
αρχιτεκτονικής	και	καλαισθησίας	στη	Δυτι-
κής	Μακεδονίας.

Πηγές:
Εφημερίδες	«Πτολεμαίος»	και	«Εορδαϊκός	Παλμός»,	
Ρόη	Βασβατέκη,	Ράνια	Στυλιάδου
Εφημερίδα	«Πρωϊνός	Λόγος»,	Μαίρη	Κεσκελίδου
Ηλεκτρονική	Εφημερίδα	«Τα	νέα	της	Πτολεμαϊδας»

Εκτύπωση:	ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΑ	-	Ι.	Αντωνιάδης	-	Θ.	Ψαρράς
Ν.	Ραιδεστός	-	Θεσσαλονίκη
Τηλ.:	2310	466.776	Fax:	2310	466.699
www.lithographia.gr,	e-mail:info@lithographia.gr
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Ένα	 έργο	 που	 θα	 αλλάξει	
την	 όψη	 του	 ποταμού	 Σουλού	
και	 θα	 δώσει	 επιπλέον	 χώ-
ρους	αναψυχής	στην	πόλη	της	
Πτολεμαϊδας	έχει	ξεκινήσει.	Η	
σύμβαση	ανάπλασης	του	ποτα-
μού	 Σουλού	 υπεγράφη	 μεταξύ	
του	 Δημάρχου	 Πτολεμαϊδας	
Γρηγόρη	 Τσιούμαρη	 και	 της	
αναδόχου	 εταιρείας	 Ανέγερ-
ση	 ΑΤΕΕ	 και	 τους	 μηχανικούς	
κ.	 Σάββα	 Μπαξεβάνογλου	 και	
Ηλία	 Ποιμενίδη.	 Η	 αξιοποίηση	
και	η	διαμόρφωση	της	περιμε-
τρικής	 τάφρου	 της	 Πτολεμαϊ-
δας	 και	 του	 ποταμού	 Σουλού	
εντάσσεται	στα	πλαίσια	του	3ου	
Περιφερειακού	Επιχειρησιακού	
Προγράμματος	Δυτικής	Μακε-
δονίας	και	έχει	συνολικό	προ-
ϋπολογισμό	 633.750	 Ευρώ,	 η	
μελέτη	των	επόμενων	φάσεων	
που	επεκτείνονται	κατά	μήκος	
του	ποταμού	Άρδασσα	Σουλού	
και	 Περδίκκα	 ως	 το	 φράγμα	
του	 Περδίκκα	 και	 κλείνουν	 το	
πράσινο-γαλάζιο	 δακτύλιο	 της	

Ξεκίνησε	και	τυπικά	η	με-
λέτη	του	Δικαστικού	Μεγάρου	
Πτολεμαΐδας.	 Τον	 δήμαρχο	
Γρηγόρη	 Τσιούμαρη	 επισκέ-
φθηκε	 το	 πρωί	 της	 Πέμπτης	
(20-12-2007)	 η	 αρχιτέκτων	
μηχανικός	 του	 Υπουργείο	
Δικαιοσύνης	 κ.	 Αλέκα	 Κα-
ραγκύζη	 η	 οποία	 παρέλαβε	
τα	 τοπογραφικά	 σχέδια	 του	
οικοπέδου,	το	υπόμνημα	των	

Υπεγράφη	 μεταξύ	 του	 Δή-
μου	 Πτολεμαϊδας	 και	 της	 ανα-
δόχου	εταιρείας	«Elecnet	Α.Ε.»	
η	 σύμβαση	 για	 την	 προμήθεια	
και	 εγκατάσταση	 Μητροπολι-
τικού	 Δικτύου	 Οπτικών	 Ινών	
(Μη.Δ.Ο.Ι.)	 στην	 περιοχή	 της	
πόλης	της	Πτολεμαϊδας.	Η	ανά-
θεση	έγινε	μετά	από	ανοιχτό	δι-
εθνή	 διαγωνισμό,	 που	 διεξή-
χθη	τον	περασμένο	Μάρτιο	και	
ο	 προϋπολογισμός	 του	 έργου	
ανέρχεται	σε	820.600	ευρώ.
Ο	 Δήμαρχος	 Πτολεμαϊδας	

Γρηγόρης	Τσιούμαρης	κατά	την	
υπογραφή	της	σύμβασης	τόνισε	
ότι	«	ο	Δήμος	Πτολεμαϊδας	δεί-
χνει	 εξαιρετικό	ενδιαφέρον	για	
την	 ευρυζωνικότητα,	 γεγονός	
που	αποδεικνύεται	από	τα	έργα	
εκατομμυρίων	ευρώ	που	δημο-
πράτησε	μέχρι	σήμερα,	αλλά	και	
την	επιλογή	του	ως	Δήμου	που	
πιλοτικά	 θα	 εφαρμόσει	 προ-
γράμματα	ευρυζωνικότητας	στη	
χώρα»	 και	 συνέχισε	 λέγοντας	
ότι	«παρά	το	γεγονός	ότι	ξεκι-
νήσαμε	τελευταίοι	τις	διαδικασί-
ες,	με	διαφάνεια	καταφέραμε	να	

ΞΕΚΙΝΑΕΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΤΑΜΟΥ ΣΟΥΛΟΥ

ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

ΥΠΕΓΡΑΦΗ Η ΣΥΜΒΑΣΗ 
ΓΙΑ ΤΟ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΟΠΤΙΚΩΝ ΙΝΩΝ

Έργα

πόλης	μας.
Η	περιοχή,	που	αναμορφώνεται,	απο-

τελεί	 συνέχεια	 του	 ήδη	 διαμορφωμένου	
αρχικού	 τμήματος	 της	 τάφρου	 και	 συν-
δετήριο	κρίκο	της	τάφρου	με	τον	ποταμό	
Σουλού.	 Ακολουθώντας	 την	 ίδια	 λογική	
του	πρώτου	περιπατητικού	διαδρόμου	θα	
δημιουργηθούν	στα	δύο	επίπεδα	του	ανα-
χώματος	ένα	περιπατητικός	διάδρομος	και	
ένας	ποδηλατόδρομος	συνολικού	μήκους	
περίπου	3	χιλιομέτρων.		Ο	περιπατητικός	
διάδρομος	θα	κατασκευαστεί	στο	υψηλό-
τερο	επίπεδο	του	αναχώματος	και	θα	έχει	
σε	αρκετά	σημεία	χώρους	στάσης	και	ξε-
κούρασης,	όπου	θα	δίνεται	η	δυνατότητα	
στους	περιπατητές	να	ξεκουραστούν	και	
να	 συνεχίσουν	 με	 ηρεμία	 τον	 περίπατό	
τους	μέχρι	τον	Σουλού,	όπου	η	βλάστηση	
είναι	 ψηλή	 και	 πυκνή.	Ο	πεζόδρομος	σε	
πέντε	σημεία	θα	έρχεται	σε	επαφή	με	τον	
ποδηλατόδρομο,	όπου	θα	υπάρχει	παρά-
πλευρη	 διέλευση	πεζών	 και	 ποδηλάτων.	
Ανά	 100	 περίπου	 μέτρα	 θα	 κατασκευα-
στούν	συνολικά	εννέα	καθιστικά,	ενώ	και	
στον	 ποδηλατόδρομο	 θα	 δημιουργηθούν	
επτά	χώροι	στάσης.	Ο	κάτω	διάδρομος	θα	
δίνει	τη	δυνατότητα	σε	ιππείς	να	ακολου-

δικηγόρων	 της	πόλης	 της	Πτολεμαΐδας	
με	το	κτιριολογικό	πρόγραμμα	και	άλλα	
σχετικά	 έγγραφα.	 Η	 κ.	 Καραγκύζη	 επι-
σκέφτηκε	διαδοχικά,	συνοδευόμενη	από	
τον	κ.	Τσιούμαρη,	 τον	χώρο	 (οικόπεδο)	
όπου	θα	χτιστεί	το	δικαστικό	μέγαρο	και	
το	σημερινό	κτίριο	όπου	φιλοξενείται	το	
Ειρηνοδικείο	 Πτολεμαΐδας.	 Ο	 κ.	 Τσιού-
μαρης	 επανέλαβε	 για	 μια	 ακόμη	 φορά	
την	 ικανοποίησή	 του	 για	 την	 αισθητική	
των	κτιριακών	κατασκευών	(έργων)	της	

ολοκληρώσουμε	από	τους	πρώτους	δήμους	
σε	επίπεδο	περιφέρειας	το	διαγωνισμό».
Το	έργο	είναι	ενταγμένο	στην	ευρύτερη	

δράση	 «Ανάπτυξη	 Συμπληρωματικών	 Ευ-
ρυζωνικών	Υποδομών	(Κατασκευή	Μητρο-
πολιτικών	 Ευρωζωνικών	 δικτύων	 Οπτικών	
Ινών)	σε	λιγότερο	αναπτυγμένες	περιοχές	
της	ελληνικής	επικράτειας	στο	πλαίσιο	της	
κατηγορίας	της	πράξης	2	«Ανάπτυξη	/Υλο-
ποίηση	ευρυζωνικών	δικτύων	τοπικής	πρό-
σβασης	 του	 μέτρου	 4.2	 «Ανάπτυξη	 Υπο-
δομών	Δικτύων	Τοπικής	Πρόσβασης»	του	
Επιχειρησιακού	 Προγράμματος	 Κοινωνία	
της	Πληροφορίας	του	Γ’	ΚΠΣ.
Ειδικότερα,	 το	έργο	περιλαμβάνει	 την	

προμήθεια,	εγκατάσταση	και	ορθή	λειτουρ-
γία	υπογείων	υποδομών	δικτύων	οπτικών	
ινών,	 ενεργού	 τηλεπικοινωνιακού	 εξοπλι-
σμού	σύνδεσης	στο	δίκτυο	και	εξοπλισμού	
ασύρματης	δικτύωσης	και	πρόσβασης.
Τα	 οφέλη	 που	 θα	 προκύψουν	 από	 το	

έργο	θα	είναι	πολλαπλά,	καθώς	η	ανάπτυ-
ξη	του	δικτύου	θα	διευκολύνει	την	απελευ-
θέρωση	της	αγοράς,	θα	αυξήσει	 τον	αντα-
γωνισμό	 και	 παράλληλα	 θα	 βελτιώσει	 την	
ποιότητα	 ζωής,	 μέσω	 της	 εξασφάλισης	 με	
ηλεκτρονικό	τρόπο,	ικανοποιητικού	επιπέδου	
υπηρεσιών	υγείας,	εκπαίδευσης	και	εμπορι-
κών	εφαρμογών.	Επιπλέον,	θα	αναβαθμιστεί	

θούν	την	ίδια	διαδρομή	δίχως	να	εμποδίζει	
η	μια	χρήση	την	άλλη.
Η	προτεινόμενη	μελέτη	περιλαμβάνει	

τη	 φύτευση	 μεγάλων	 δένδρων,	 ενώ	 θα	
γίνεται	 εναλλαγή	 των	ειδών	και	 ιδαίτερη	
φύτευση	στο	χώρο	των	καθιστικών.	Πρό-
βλεψη	 υπάρχει	 επίσης	 για	 φωτιστικά,	 τα	
οποία	θα	ομορφύνουν	το	χώρο.
Η	αξιοποίηση	της	περιμετρικής	τάφρου	

του	ποταμού	Σουλού	θα	δώσει	ανάσα	στην	
Πτολεμαϊδα	και	θα	αποτελέσει	χώρο	εκτό-
νωσης	 και	 εκδρομής	 για	 τους	 κατοίκους	
της,	αναβιώνοντας	ρομαντικές	στιγμές	του	
παρελθόντος,	τότε	που	όλη	η	πόλη	και	τα	
περίχωρα	 ζούσαν	 εκεί	 τις	 όμορφες	 στιγ-
μές	των	εκδρομών	και	των	οικογενειακών	
συγκεντρώσεων.	 Η	 παράδοση	 του	 έργου	
αυτού	κάνει	πράξη	μια	ακόμη	προεκλογική	
δέσμευση	του	Δημάρχου	Πτολεμαϊδας	και	
επιβεβαιώνει	 το	 πραγματικό	 ενδιαφέρον	
για	την	ποιότητα	ζωής	στην	περιοχή.
Το	 συνολικό	 εγχείρημα	 εντάσσεται	

στην	 πρόθεση	 του	 Δήμου	 Πτολεμαϊδας	
να	 δώσει	 άμεσα	 χώρους	 αναψυχής	 και	
ξεκούρασης	 ενόψει	 και	 της	 μελλοντικής	
λειτουργίας	της	πόλης	ως	κέντρου	βιομη-
χανικού	τουρισμού.

«Θέμις»	 Κατασκευαστική	 υπογραμμί-
ζοντας	 ότι	 παράλληλα	 με	 την	 ολοκλή-
ρωση	 του	 συγκροτήματος	 του	 μουσικού	
σχολείου	 θα	 αναβαθμιστεί	 ουσιαστικά	
η	 νότια	 είσοδος	 της	 πόλης	 αλλά	 και	 η	
εξυπηρέτηση	των	δημοτών	και	του	νομι-
κού	κόσμου	αφού	η	διεκπεραιώσεις	των	
εμπλεκομένων	 σε	 νομικές	 διαδικασίες	
πραγματοποιούνται	μέχρι	και	σήμερα	σε	
χώρους	επιεικώς	ακατάλληλους.

η	επιχειρηματική	δραστηριότητα	στην	περιο-
χή,	ενώ	υπάρχει	και	η	προοπτική	δημιουργίας	
νέων	θέσεων	εργασίας.	Κατάλληλη	δικτυακή	
υποδομή	μπορεί,	επίσης,	να	υποστηρίξει	την	
εποπτεία-προστασία	 από	 τις	φυσικές	 κατα-
στροφές	και	να	ενισχύσει	άλλες	εφαρμογές	
για	την	προστασία	του	περιβάλλοντος.
Τα	τελευταία	χρόνια	αναπτύσσεται	ταχύ-

τατα	η	«ευρυζωνική	κουλτούρα»	και	οι	τηλε-
πικοινωνιακές	 υποδομές	 τοπικής	 πρόσβα-
σης,	με	αποτέλεσμα	την	αύξηση	στη	ζήτηση	
ευρυζωνικών	υπηρεσιών	στην	αγορά	των	μι-
κρομεσαίων	επιχειρήσεων,	των	επαγγελμα-
τιών,	αλλά	και	των	οικιακών	χρηστών	και	ο	
Δήμος	 Πτολεμαϊδας	 είναι	 αποφασισμένος	
να	παίξει	πρωταγωνιστικό	ρόλο	στο	παιχνί-
δι	των	νέων	τεχνολογιών.
Γνωρίζουμε,	επίσης,	ότι	ο	Δήμος	Πτο-

λεμαϊδας	 και	 ο	 Δήμος	 Φλώρινας	 έχουν	
υπογράψει	ήδη	μνημόνιο	συνεργασίας	για	
την	ανάπτυξη	από	κοινού	των	ευρυζωνικών	
τους	 δικτύων,	 καθώς	 το	 ίδιο	 έργο	 κατα-
σκευάζεται	αυτή	τη	στιγμή	και	στη	Φλώρι-
να,		επισημαίνοντας	ότι	αυτή	η	συνεργασία	
είναι	ανοιχτή	και	για	τους	υπόλοιπους	γει-
τονικούς	δήμους,	γνωρίζοντας	πως	αυξά-
νοντας	το	μέγεθος	του	δικτύου	αυξάνεται	
αντίστοιχα	 και	 η	παροχή	υπηρεσίας	προς	
τους	ενδιαφερόμενους	πολίτες.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΘΑ ΦΙΛΟΞΕΝΗΘΟΥΝ 
ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΤΗΣ ΠΡΩΗΝ ΑΕΒΑΛ

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ 
ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 
ΣΧΕΔΙΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ 
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Επαφές	και	συνεργασίες	με	ενδιαφερόμενους	φορείς	και	επενδυτές	έχει	ο	Δή-
μαρχος	 Πτολεμαϊδας	 Γρηγόρης	 Τσιούμαρης,	 προκειμένου	 να	 προωθήσει	 την	 υπο-
ψηφιότητα	του	χώρου	της	πρώην	λιπασματοβιομηχανίας	ΑΕΒΑΛ	να	φιλοξενήσει	 τις	
δραστηριότητες	των	πυλώνων	ενέργειας	και	περιβάλλοντος	των	ινστιτούτων	και	των	
κέντρων	έρευνας,	που	θα	λειτουργήσουν	στην	Πτολεμαϊδα.
Στόχος	της	δημοτικής	αρχής	είναι	να	μετατραπεί	η	περιοχή	σε	πρότυπο	κέντρο	

έρευνας-	επίδειξης	 και	 επιχειρηματικότητας	σε	εθνικό	 και	 ευρωπαϊκό	επίπεδο	σε	
θέματα	ενέργειας	και	περιβάλλοντος	με	δράσεις	που	θα	επικεντρωθούν	στους	άξο-
νες	 καινοτομία,	 επίδειξη,	 επιχειρηματικότητα	 και	 τεχνική	 υποστήριξη	 με	 ερευνητι-
κούς	φορείς,	φορείς	του	δημοσίου	και	της	αυτοδιοίκησης	και	επιχειρήσεις.
Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	έχει	κατ’	επανάληψη	επισημάνει	ότι	η	ίδρυση	και	η	λει-

τουργία	 	 ερευνητικών	 ινστιτούτων	στην	Πτολεμαϊδα	είναι	 εξίσου	σημαντική	με	 την	
ίδρυση	τμημάτων	τριτοβάθμιας	εκπαίδευσης,	που	αποτελεί	πάγιο	αίτημα	της	δημοτι-
κής	αρχής	και	της	κοινωνίας	της	Πτολεμαϊδας.	
Ο	κ.	Τσιούμαρης	εκτιμώντας	τη	σημασία	της	αξιοποίησης	των	διαθέσιμων	χώρων	

της	πρώην	ΑΕΒΑΛ	με	άξονα	την	ενέργεια	καλεί	κάθε	ενδιαφερόμενο	φορέα	να	προ-
ετοιμάσει	τις	προτάσεις	του,	ώστε	να	συμμετέχει	στη	μεγάλη	αυτή	προσπάθεια	του	
Δήμου	Πτολεμαϊδα,	που	θα	αλλάξει	ριζικά	το	πρόσωπο	της	περιοχής	και	θα	δημιουρ-
γήσει	νέα	πρότυπα	ανάπτυξης	και	επιχειρηματικότητας.

Με	ιδιαίτερη	ικανοποίηση	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	πληροφορήθηκε	την	υπογρα-
φή	του	επιχειρηματικού	σχεδίου	για	το	Ενεργειακό	Ερευνητικό	Κέντρο	Δυτικής	Μακε-
δονίας	μετά	από	ομόφωνη	απόφαση	του	Εθνικού	Συμβουλίου	Έρευνας	και	Τεχνολογι-
κής	Ανάπτυξης	(ΕΣΕΤ).	Καθοριστικό	ρόλο	στη	θετική	έκβαση	της	υπόθεσης	έπαιξε	η	
παρουσίαση	της	βιωσιμότητας	και	της	οργανωτικής	δομής	του	Ενεργειακού	Κέντρου	
από	το	Γεν.	Γραμματέα	της	Περιφέρειας	Δυτ.	Μακεδονίας	Ανδρέα	Λεούδη.
Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	είναι	από	τους	πρώτους	που	μίλησαν	για	την	έλευση	τότε	

του	ΚΤΕΣΚ	νυν	ΙΤΕΣΚ	στην	Πτολεμαϊδα	-και	με	την	ιδιότητα	του	μέλους	της	Διοικούσας	
του	ΤΕΕ/ΤΔΜ-	ενώ	με	την	άριστη	συνεργασία	του	με	το	Γεν.	Γραμματέα	της	Περιφέρει-
ας	Ανδρ.	Λεούδη	είχε	συνεργασία	για	το	θέμα,	η	οποία	τελικά	απέφερε	καρπούς.
Η	σημασία	της	ανακοίνωσης	και	κατ’	επέκταση	της	ίδρυσης	του	εν	λόγω	κέντρου	

φαίνεται	από	το	δελτίο	τύπου	της	Περιφέρειας	Δυτ.	Μακεδονίας,	το	οποίο	και	ανα-
δημοσιεύουμε:

29/11/2007: ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ (ΕΕΚΕΔΜ)

(Δελτίο τύπου της Περιφέρειας Δ. Μακεδονίας) 

Εγκρίθηκε	σήμερα,	Πέμπτη	29	Νοεμβρίου	2007,	 με	 ομόφωνη	απόφαση	από	 το	
Εθνικό	Συμβούλιο	Έρευνας	&	Τεχνολογικής	Ανάπτυξης	(ΕΣΕΤ)	που	στελεχώνετε	από	
60	Ακαδημαϊκούς	και	Επιστήμονες	διεθνούς	κύρους,	 το	Επιχειρηματικό	Σχέδιο	για	
την	ίδρυση	του	Ενεργειακού	Ερευνητικού	Κέντρου	Δυτικής	Μακεδονίας	(ΕΕΚΕΔΜ).
Στη	συνεδρίαση	του	ΕΣΕΤ	παρουσίασαν	την	αναγκαιότητα,	βιωσιμότητα	και	οργα-

νωτική	δομή	του	Ενεργειακού	Ερευνητικού	Κέντρου	ο	Γενικός	Γραμματέας	της	Περι-
φέρειας	Δυτικής	Μακεδονίας	κος	Ανδρέας	Λεούδης,	ο	καθηγητής	Ε.	Κακαράς	από	
το	ΙΤΕΣΚ	(με	έδρα	την	Πτολεμαϊδα)	και	ο	καθηγητής	Χ.	Μασσαλάς,	Πρόεδρος	ΔΕ	του	
Πανεπιστημίου	Δυτικής	Μακεδονίας.
	Η	 ιστορικά	σπάνια,	ομόφωνη	απόφαση	του	ΕΣΕΤ	στηρίχθηκε	στη	συντονισμένη	

παρουσία	των	εκπροσώπων	της	Πολιτείας,	της	Ακαδημαϊκής	και	Επιστημονικής	κοι-
νότητας	της	Περιφέρειας	Δυτικής	Μακεδονίας	καθώς	και	στις	δεσμεύσεις	τους	για	
τη	στήριξη	 του	Ερευνητικού	Ενεργειακού	Κέντρου	από	επιστημονική	&	οικονομική	
άποψη	καθώς	και	στη	διαθέσιμη	υλικοτεχνική	υποδομή.				
	Στην	παρουσίαση	και	τοποθέτησή	του	ο	Γενικός	Γραμματέας,	κος	Λεούδης	ανα-

φέρθηκε	μεταξύ	άλλων	στους	μηχανισμούς	υποστήριξης	του	ΕΕΚΕΔΜ	από	την	Πε-
ριφέρεια	Δυτικής	Μακεδονίας	μέσα	από	το	Περιφερειακό	Επιχειρησιακό	Πρόγραμμα	
(ΠΕΠ)	 Δυτικής	 Μακεδονίας	 2007-2013,	 τους	 Περιφερειακούς	 Πόλους	 Καινοτομί-
ας	καθώς	και	τη	χρηματοδότηση	της	επέκτασης	τους	κτηρίου	του	ΕΕΚΕΔΜ,	ύψους	
3.950.000	ευρώ.	Ο	κος	Λεούδης	αναφερόμενος	στα	αναμενόμενα	οφέλη	από	τη	ίδρυ-
ση	του	ΕΕΚΕΔΜ	σε	οικονομικό,	αναπτυξιακό	και	κοινωνικό	επίπεδο,	υπογράμμισε	με-
ταξύ	άλλων	τη	διατήρηση	σημαντικού	ποσοστού	της	ηλεκτροπαραγωγής	από	λιγνίτη	
στην	περιοχή,	με	παράλληλη	μείωση	του	κόστους	παραγωγής	και	της	περιβαλλοντι-
κής	επιβάρυνσης	από	τη	λειτουργία	των	σταθμών	παραγωγής	ενέργειας,	τη	δημιουρ-
γία	νέων	θέσεων	εργασίας	και	την	προσέλκυση	επιστημονικού	προσωπικού	στο	χώρο	
της	ενέργειας	και	του	περιβάλλοντος	καθώς	και	τη	βελτίωση	της	ποιότητας	ζωής	του	
πολίτη	σε	ένα	καθαρότερο	περιβάλλον.			
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ΙΔΡΥΣΗ ΖΩΝΗΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΩΝ (ΖΕΘ)ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ  

ΣΕ ΕΚΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΡΩΗΝ 
ΛΙΠΑΣΜΑΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΑΕΒΑΛ

ΣΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ ΔΙΑΔΥΜΑ Α.Ε. 
Ο ΔΗΜΟΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Μεταφορά εμποροπανήγυρης στο χώρο 
του πρώην στρατοπέδου Φούφα

ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Εγκρίθηκε	ομόφωνα	από	το	δημοτικό	
συμβούλιο	 Πτολεμαΐδας	 	 ο	 κανονισμός	
λειτουργίας	 της	 Ζώνης	 Εγκατάστασης	
Θερμοκηπίων	σε	εκτάσεις	της	πρώην	Λι-
πασματοβιομηχανίας	 της	 ΑΕΒΑΛ.	 	 Στην	
συνεδρίαση	της	περασμένης	Παρασκευ-
ής	(7-12-07)	υπεβλήθη	το	σχέδιο	κανο-
νισμού	 εγκατάστασης	 και	 λειτουργίας	
επιχειρήσεων	και	τοπογραφικό	διάγραμ-
μα	 της	 προτεινόμενης	 εγκατάστασης	
Θερμοκηπίων	 Πτολεμαΐδας.	 Στο	 εγκε-
κριμένο	σχέδιο	ανάπτυξης	και	εκμετάλ-
λευσης	του	χώρου	της	πρώην	ΛΙΠΑΣΜΑ-
ΤΟΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ	 ΑΕΒΑΛ,	 εντάσσεται	
και	 εκμετάλλευση	 συγκεκριμένου,	 ορι-
οθετημένου		γηπέδου,	ως	χώρου	εγκα-
τάστασης	θερμοκηπίων,	όπως	αυτός	εμ-
φανίζεται	 στο	 συνημμένο	 τοπογραφικό	
διάγραμμα,	 το	 οποίο	 αποτελεί	 αναπό-
σπαστο	τμήμα	του	παρόντα	κανονισμού	
και	 του	 οποίου	 η	 εκπόνηση	 ανατέθηκε	
από	την	Δ.Ε.ΤΗ.Π.,	λόγω	του	ενδιαφέρο-
ντός	της	για	την	ανάπτυξη	παράλληλων	
δραστηριοτήτων	της	Τηλεθέρμανσης.	
H	εισήγηση	του	αρμόδιου	Αντιδημάρ-

Ιστορικής	σημασίας	χαρακτήρισε	ο	Δή-
μαρχος	Πτολεμαϊδας	την	επιστροφή	του	Δή-
μου	 Πτολεμαϊδας	 ως	 μετόχου	 και	 μέλους	
του	Διοικητικού	 Συμβουλίου	 στη	ΔΙΑΔΥΜΑ	
Α.Ε.,	μετά	την	οικειοθελή	αποχώρησή	του	το	
1997,	κατά	τη	διάρκεια	έκτακτης	Συνέλευ-
σης	 της	 εταιρείας.	 Τότε	 μετά	 από	 αρνητι-
κή	απόφαση	του	Δημοτικού	Συμβουλίου	ως	
προς	τη	συμμετοχή	του	Δήμου	Πτολεμαϊδας	
στην	υπό	σύσταση	εταιρεία,	λόγω	διαφωνί-
ας	σχετικά	με	τη	χωροθέτηση	ΧΥΤΑ,	οι	ενα-
πομείναντες	 οκτώ	 μέτοχοι	 ανακάλεσαν	 τις	
προηγούμενες	 αποφάσεις,	 με	 ατις	 οποίες	
είχαν	αποδεχτεί	την	ισότιμη	συμμετοχή	του	
Δήμου	Πτολεμαϊδας	στην	εταιρεία	και	προ-
χώρησαν	στη	σύσταση	της	ΔΙΑΔΥΜΑ.

H	 μεταφορά	 της	 εμποροπανήγυρης	
στο	χώρο	του	πρώην	στρατοπέδου	Φού-
φα	(όπου	σήμερα	στεγάζονται	οι	τεχνικές	
υπηρεσίες	του	Δήμου	και	η	ΑΝΔΕΠ)	είναι	
ένας	από	τους	άμεσους	στόχους	της	δη-
μοτικής	αρχής.	Σύμφωνα	με	το	Δήμαρχο	
Γρηγόρη		Τσιούμαρη,	οι	λόγοι	που	οδήγη-
σαν	σε	μια	τέτοια	απόφαση	είναι	κυρίως:
Η	ασφάλεια	 των	 χρηστών	 	που	στον	

μέχρι	 σήμερα	 χώρο	 υπήρξε	 ανεπαρκής	
μέχρι	 και	 επικίνδυνη,	αφού	η	πρόσβαση	
πυροσβεστικών	οχημάτων,	ασθενοφόρων	
και	 άμεσης	 δράσης	 στο	 συνωστισμένο	
κοινό	μάλλον	εγκυμονούσε	πολλούς	κιν-
δύνους	παρά	την	αναμενόμενη	βοήθεια.
Η	αναβάθμιση	του	χώρου	με	στόχο	την	

προσέλευση	 ακόμη	 περισσότερων	 εκθε-
τών	και	επισκεπτών	σε	κατάλληλο	και	ευ-
ρύχωρο	περιβάλλον	και	πλήρη	παροχή	σε	
υποδομές	στάθμευσης	και	υγιεινής.
Το	 έργο	 έχει	 ήδη	 ενταχθεί	 στο	 Τε-

χνικό	Πρόγραμμα	2008	και	σύντομα	ανα-
μένεται	 να	 ξεκινήσει	 η	 μελέτη	 από	 την	
Αναπτυξιακή	Εταιρεία	του	Δήμου	Πτολε-
μαϊδας,	 προκειμένου	 να	 οριοθετηθεί	 ο	

χου	 Κων.	 Πολυχρονίδη	 έχει	 ως	 εξής:	 Η	
ζώνη	ανάπτυξης	των	δραστηριοτήτων	που	
περιγράφονται	 στον	 παρόντα	 Κανονισμό,	
χάριν	συντομίας	εφεξής	θα	καλείται	Ζώνη	
Εγκατάσταση	 θερμοκηπίων	 Πτολεμαΐ-
δας	(Ζ.Ε.Θ.)	Προκειμένου	μια	επιχείρηση	
να	εγκατασταθεί	στην	Ζ.Ε.Θ	Πτολεμαΐδας	
πρέπει	 ,	 μετά	 από	 ειδική	 δημόσια	 Πρό-
σκληση	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας,		να	υπο-
βάλλει	 καταρχήν	 αίτηση	 ενδιαφέροντος	
προς	τον	Δήμο	Πτολεμαΐδας,	επί	ειδικού	
προς	τούτο	εντύπου	του	Δήμου,	συνοδευ-
όμενη	από	σχετικό	φάκελο	με	τα	στοιχεία	
της	υπό	εγκατάσταση	επιχείρησης	και	τα	
προβλεπόμενα	 τεχνικοοικονομικά	 μεγέ-
θη	 (αιτούμενη	 έκταση,	 είδη	 προς	 καλλι-
έργεια,	 θερμική	 απαίτηση,	 αριθμός	 απα-
σχολουμένου	προσωπικού	 κλπ.).	 Οι	 όροι	
εν	γένει	μίσθωσης	ακινήτων,	 [εντός	των	
πλαισίων	 των	 οριζομένων	 στον	 	 Κώδικα	
Δήμων	και	Κοινοτήτων]	οι	οποίοι	αφορούν		
τη	διάρκεια	μίσθωσης,	το	μίσθιο	κλπ.	θα	
καθορίζονται	με	απόφαση	του	Δημοτικού		
Συμβουλίου	 του	 Δήμου	 Πτολεμαΐδας	 και	
θα	 διαπιστώνονται	 στη	 σύμβαση	 που	 θα	

υπογράφεται	 σε	 κάθε	 περίπτωση.	 Εντός	
της	Ζ.Ε.Θ	Πτολεμαΐδας,	για	την	εξυπηρέ-
τηση	των	εγκατεστημένων	σε	αυτήν	επι-
χειρήσεων,	θα	παρέχονται	από	τον	Δήμο	
Πτολεμαΐδας,	οι	παρακάτω	υπηρεσίες	:
(α)	 Διοίκησης,	 καθαριότητας,	 φω-

τισμού	 και	 ευπρεπισμού	 των	 κοινόχρη-
στων	χώρων
(β)	Δικτύων	Ύδρευσης	,	Επεξεργασίας	

και	διάθεσης	λυμάτων	και	Τηλεθέρμανσης
(γ)	Λοιπές	υπηρεσίες	που	θα	κριθούν	

αναγκαίες	από	τον	Δήμο	Πτολεμαΐδας.
Οι	 δαπάνες	 κάθε	 επιχείρησης	 για	 την	

παροχή	των	παραπάνω	υπηρεσιών	θα	επι-
μερίζονται	αναλογικά,	με	βάση	την	αναλογία	
της	επιφάνειας	του	οικοπέδου	κάθε	επιχεί-
ρησης	προς	τη	συνολική	επιφάνεια	της	Ζ.Ε.Θ	
Πτολεμαΐδας	.	Το	συνολικό	ετήσιο	ύψος	των	
κοινοχρήστων	 δαπανών	 θα	 καθορίζεται	 το	
πρώτο	δεκαπενθήμερο	του	Δεκεμβρίου	με	
απόφαση	 του	Δημοτικού	Συμβουλίου,	 μετά	
από	γραπτή	εισήγηση	της	αρμόδιας	υπηρε-
σίας	αυτού.	Ο	Δήμος	Πτολεμαΐδας	θα	ανα-
λάβει	την	ευθύνη	για	την	υδροδότηση		και	
τηλεθέρμανση	 των	 επιχειρήσεων,	 τον	 κα-

θορισμό	του	ύψους	της	δαπάνης	ύδρευσης	
και	τηλεθέρμανσης	για	κάθε	μία	επιχείρη-
ση	χωριστά	και	 τη	μέριμνα	για	 την	έγκαι-
ρη	και	με	κάθε	νόμιμο	μέσο	είσπραξη	του	
αντίστοιχου	ποσού,	μη	αποκλειόμενης	και	
της	διακοπής	της	υδροδοτήσεως	και	παρο-
χής	τηλεθέρμανσης	προς	τον	οφειλέτη.	Ο	
Δήμος	Πτολεμαΐδας	 διατηρεί	 το	 αποκλει-
στικό	δικαίωμα	να	ρυθμίζει	 την	κατεύθυν-
ση	πεζών	και	οχημάτων	στους	χώρους	της	
Ζ.Ε.Θ	Πτολεμαΐδας	και	να	μεριμνά	για	όλα	
τα	 ανακύπτοντα	 προβλήματα	 κυκλοφορί-
ας,	 συνεργαζόμενος	 με	 τις	 αρμόδιες	 το-
πικές	αρχές.	Η	περίφραξη	των	οικοπέδων	
είναι	υποχρεωτική	και	γίνεται	από	τις	επι-
χειρήσεις	με	δική	τους	δαπάνη,	βάσει	των	
σχεδίων	και	προδιαγραφών	που	θα	καθορί-
ζει	ο	Δήμος	Πτολεμαΐδας	για	τις	περιφρά-
ξεις,	τους	χώρους	εξωραϊσμού	και	δενδρο-
φύτευσης.	Ο	Δήμος	Πτολεμαΐδας	διατηρεί	
το	δικαίωμα	να	καθορίσει	τη	θέση	και	τον	
τρόπο	προβολής	των	εγκατεστημένων	επι-
χειρήσεων	και	να	τοποθετήσει	πληροφορι-
ακά	σήματα	ή	πινακίδες	στους	χώρους	της	
Ζ.Ε.Θ	Πτολεμαΐδας.	

Ειδήσεις

χώρος	της	εμποροπανήγυρης.	
Αμέσως	μετά	θα	ακολουθήσουν	μια	σει-

ρά	 έργων	 υποδομής,	 όπως	 επέκταση	 του	
δικτύου	 ύδρευσης	 και	 αποχέτευσης,	 WC,	
ασφαλτοστρώσεις,	μόνιμη	εγκατάσταση	εκ-
θεσιακών	 stand	 (περιπτέρων),	 περίφραξη	
χώρου	 και	 φύλαξή	 του.	 Παράλληλα,	 με	 τα	
έργα	υποδομής	θα	διαμορφωθεί	ένα	μεγά-
λο	μέρος	του	πρώην	στρατοπέδου	σε	χώρο	
στάθμευσης	Ι.Χ.	για	τους	επισκέπτες.
Ο	προϋπολογισμός	του	έργου	ανέρχε-

ται	περίπου	στα	100.000	ευρώ	και	στόχος	
της	 δημοτικής	 αρχής	 είναι	 η	 αξιοποίηση	
του	καθ’	όλη	τη	διάρκεια	του	χρόνου.
Πέρα,	 λοιπόν,	 της	 εμποροπανήγυρης	

στο	 συγκεκριμένο	 εκθεσιακό	 χώρο	 ανα-
μένεται	 να	 φιλοξενηθούν	 πολλές	 κλαδι-
κές	 τοπικές	και	πανελλαδικές	εκθέσεις,	
οι	οποίες	θα	δώσουν	ζωή	αλλά	και	μεγα-
λύτερη	επιχειρηματική	δραστηριότητα	κυ-
ρίως	στις	τοπικές	επιχειρήσεις,	καθώς	θα	
μπορούν	 –κατά	 διαστήματα-	 να	 προβάλ-
λουν	 τα	προϊόντα	 τους	 και	 να	προχωρή-
σουν	σε	επαγγελματικές	συνεργασίες.

Ενόψει	 της	 έναρξης	 λειτουργίας	 του	
ΟΣΔΑ,	 το	 Δημοτικό	 Συμβούλιο	 Πτολεμα-
ϊδας	αποφάσισε	τη	συμμετοχή	του	Δήμου	
στη	ΔΙΑΔΥΜΑ,	με	τροποποίηση	του	κατα-
στατικού.	 Την	 απόφαση	 προσκόμισε	 στο	
Δ.Σ.	της	ΔΙΑΔΥΜΑ	δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	
Γρηγόρης	 Τσιούμαρης	 κατά	 τη	 συνεδρία-
ση	της	4/7/2007	και	το	αίτημα	έγινε	απο-
δεκτό,	υπό	την	προϋπόθεση	της	αποδοχής	
του	περιφερειακού	χαρακτήρα	του	ΟΣΔΑ.
H	επιστροφή	του	Δήμου	Πτολεμαϊδας	

ως	μετόχου	και	μέλους	του	Δ.Σ.	στη	ΔΙΑ-
ΔΥΜΑ	αποφασίστηκε	στην	τελευταία	Τα-
κτική	Γενική	Συνέλευση	της	Εταιρείας	με	
αφορμή	τη	σύσταση	και	τη	λειτουργία	των	
διαδημοτικών	επιχειρήσεων.

Ο Αντιδήμαρχος 
κ. Κ. Πολυχρονίδης
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Πρωτοβουλίες Δημάρχου
ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 

ΑΝΟΙΓΟΝΤΑΙ 
ΜΕ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ 
ΒΙΟΜΑΖΑΣ ΤΟΝΙΣΤΗΚΕ ΣΕ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 
ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΒΙΟΜΑΖΑΣ 
“ΚΑΙ ΟΙ ΚΑΛΑΜΙΕΣ (ΑΝ ΓΛΥΤΩΣΟΥΝ ΤΟ ΚΑΨΙΜΟ)  

ΕΙΝΑΙ ΧΡΗΣΙΜΗ ΒΙΟΜΑΖΑ”

Συνάντηση	με	τους	δημάρχους	της	περιοχής	και	τις	ενώσεις	αγροτικών	συνεται-
ρισμών	και	τους	αγρότες	για	την	διαχείριση	και	αξιοποίηση	των	προϊόντων	βιομάζας	
πραγματοποιήθηκε	με	πρωτοβουλία	του	Δημάρχου	Πτολεμαΐδας	Γρηγόρη	Τσιούμαρη	
το	απόγευμα	της	περασμένης	Τρίτης.		
Κατά	την	διάρκεια	της	οποίας	έγινε	ενημέρωση	από	τον	επιστημονικό	συνεργάτη	

του	ΕΚΕΤΑ-	ΙΤΕΣΚ	Παναγιώτη	Γραμμέλη	και	τον	διευθυντή	του	ΛΚΔΜ	Χρήστο	Δαβάκο	
για	τις	προοπτικές	που	ανοίγονται	με	δεδομένο	ότι	το	προσεχές	διάστημα	θα	απαιτη-
θούν	από	τη	ΔΕΗ	σημαντικές	ποσότητες	βιομάζας,	για	τις	έρευνες	ταυτόχρονης	καύ-
σης	λιγνίτη	με	βιομάζα,	για	την	παραγωγή	ηλεκτρισμού.	
Αφορμή	της	συνάντησης	ήταν	η	προκήρυξη	της	ΔΕΗ,	με	την	οποία	καλούνται	οι	εν-

διαφερόμενοι	φορείς	να	υποβάλλουν	φάκελο	προς	την	ΔΕΗ	σχετικά	με	την	διαχείριση	
ή	αξιοποίηση	προϊόντων	βιομάζας	(	υπολειμμάτων	αγροτικών	καλλιεργειών,	δασικών	
υπολειμμάτων,	βιομηχανικών	και	λοιπών	υποπροϊόντων	βιομάζας).
Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	θεωρεί	ιδιαίτερα	σημαντικό	να	

αξιοποιηθεί	η	ευκαιρία	αυτή	προς	όφελος	των	αγροτών	και	της	περιοχής,	καθώς	εί-
ναι	μια	δράση	που	θα	φέρει	οικονομικά	οφέλη	με	επιπρόσθετο	εισόδημα	για	 τους	
αγρότες,	προστατεύοντας	παράλληλα	το	περιβάλλον	από	την	επιβάρυνση	που	δέχε-
ται	κάθε	χρόνο	από	την	καύση	των	γεωργικών	υπολλειμάτων.		«Ίσως	καμιά	φορά	δεν	
μας	φταίει	το	Αθηνοκεντρικό	κράτος	ή	η	«υδροκέφαλη»	Κοζάνη	ή	οποιοσδήποτε	άλ-
λος,	παρά	μόνο	ο	κακός	μας	εαυτός,	που	δεν	μας	αφήνει	να	διακρίνουμε	τις	ευκαιρί-
ες	και	να	τις	αρπάξουμε»	τόνισε	χαρακτηριστικά	ο	κ.	Τσιούμαρης.	
Τα	πλεονεκτήματα	της	ταυτόχρονης	αυτής	καύσης	είναι	πολλαπλά	και	συνοψίζο-

νται	στα	εξής:
•	Παράταση	της	ζωής	των	λιγνιτικών	κοιτασμάτων	στην	ευρύτερη	περιοχή,	μιας	

και	δεν	θα	καταναλώνονται	οι	ίδιες	ποσότητες	λιγνίτη	που	καίγονται	σήμερα	για	την	
παραγωγή	θερμότητας	και	άρα	ηλεκτρισμού,	κάτι	που	είναι	ιδιαίτερα	σημαντικό,	κα-
θώς	συνεπάγεται	και	τη	διατήρηση	για	περισσότερα	χρόνια	της	περιοχής	ως	ενερ-
γειακού	κέντρου	της	Ελλάδας.	
•	Μείωση	των	εκπομπών	Διοξειδίου	του	Άνθρακα	(CO2),	με	ταυτόχρονη	βελτίω-

ση	της	ατμόσφαιρας	της	περιοχής,
•	Πρόσθετο	εισόδημα	στους	αγρότες	της	περιοχής,	οι	οποίοι	βλέπουν	τα	τελευ-

ταία	χρόνια	να	αυξάνονται	τα	έξοδα	παραγωγής	τους	και	να	μειώνεται	η	ανταγωνιστι-
κότητα	των	τελικών	τους	προϊόντων,
•	Και	το	πιο	σημαντικό:	στην	παρούσα	φάση,	η	εξέταση	της	χρήσης	βιομάζας	μπο-

ρεί	να	γίνει	με	παραπροϊόντα	της	αγροτικής	δραστηριότητας,	τα	οποία	αυτή	τη	στιγ-
μή	πετιούνται	ως	άχρηστα!
Οι	εκπρόσωποι	του	ΙΤΕΣΚ	απηύθυναν	πρόσκληση	σε	όποιον	ενδιαφέρεται	να	έρ-

θει	σε	άμεση	επικοινωνία	μαζί	τους	και	ανανέωσαν	το	ραντεβού	τόσο	με	το	Δήμο	Πτο-
λεμαΐδας	όσο	και	με	τους	αγρότες	της	ευρύτερης	περιοχής,	για	τον	Ιούνιο	του	2008,	
όπου	θα	οριστικοποιηθεί	το	πλαίσιο	συνεργασίας	της	ΔΕΗ	και	του	ΕΚΕΤΑ-ΙΤΕΣΚ	με	
τους	ενδιαφερόμενους	επιχειρηματίες	της	Βιομάζας

Θετική η πρωτοβουλία του Δημάρχου 
Πτολεμαΐδας να οργανώσει σύσκεψη για 
την αξιοποίηση των προϊόντων βιομά-
ζας, η οποία εξακολουθεί στην περιοχή 
μας να παραμένει στα… αζήτητα, ελλεί-
ψει ενδιαφέροντος από τους τοπικούς 
φορείς και κυρίως τους αγροτικούς. 
Η	 βιομάζα,	 ως	 γνωστόν,	 είναι	 υπο-

λείμματα	 καλλιεργειών,	 δασικών	 εκμε-
ταλλεύσεων	και	εργασιών,	κλπ,	και	μπο-
ρεί	να	αξιοποιηθεί	με	πολλούς	τρόπους,	
μεταξύ	των	οποίων	και	η	παραγωγή	ενέρ-
γειας
Η	 Οικολογική	 Κίνηση	 με	 αφορμή	 τη	

σύσκεψη	ρίχνει	την	ιδέα	της	αξιοποίησης	
των	 σιτοκαλαμιών	 ως	 βιομάζας.	 	 Υπεν-
θυμίζουμε	 ότι	 οι	 καλαμιές	 	 παραμένουν	
ανοιχτή	πληγή,	διότι	κάθε	χρόνο	παραδί-
δονται	 στο	 πυρ	 το	 εξώτερον	 και	 μαυρί-
ζουν	τον	ήδη	επιβαρυμένο	αέρα	που	ανα-
πνέουμε.	
Επαναλαμβάνουμε	για	άλλη	μια	φορά	

τις	οδυνηρές	επιπτώσεις	από	το	κάψιμο	
τους:	

1.	Επιπτώσεις	στους	ανθρώπους	και	
στο	περιβάλλον
•	 Επιβαρύνεται	 η	 ήδη	 βεβαρημένη	

ατμόσφαιρα	με	στερεά	σωματίδια	και	αέ-
ριους	ρύπους	(καπνός,	αιωρούμενα	σω-
ματίδια,	καυσαέρια)..	
•	 Αυξάνεται	 ο	 κίνδυνος	 πυρκαγιάς	

σε	διπλανές	καλλιέργειες	και	περιουσί-
ες.
•	 Κινδυνεύουν	 άνθρωποι.	 Κατά	 το	

παρελθόν	κυρίως	ηλικιωμένοι,	που	έβα-
λαν	φωτιά,	είτε	εγκλωβίστηκαν	είτε	πνί-
γηκαν	από	τις	αναθυμιάσεις.
•	Τέλος	δημιουργείται	κίνδυνος	αυ-

τοκινητιστικών	 ατυχημάτων	 από	 τις	 φω-
τιές	και	τον	καπνό.
2.	Επιπτώσεις	στο	χωράφι
•	Καταστρέφεται	η	επιφανειακή	ορ-

γανική	ουσία	του	εδάφους	και	η	μικροβια-
κή	χλωρίδα	η	οποία	είναι	απαραίτητη	για	
πολλές	διεργασίες	
•	 Καταστρέφονται	 τα	 χλωρά	 φυτά	

που	μπορούσαν	να	γίνουν	βοσκή	για	ήρε-
μα	και	άγρια	ζώα.	

•	Καταστρέφεται	η	άγρια	πανίδα	κα-
θώς	και	μέρος	της	τροφής	της.
•	Καταστρέφεται	ή	μειώνεται	η	ποι-

ότητα	 και	 η	ποσότητα	ορισμένων	γεωρ-
γικών	 προϊόντων	 λόγω	 της	 τέφρας	 που	
παράγεται.	 Για	 παράδειγμα	 αν	 η	 τέφρα	
επικαθίσει	πάνω	σε	φύλλα	καπνού,	η	ποι-
οτική	υποβάθμιση	είναι	μεγάλη.
•	Διασπάται	με	τη	φωτιά	ο	λήθαργος	

των	σπόρων	ορισμένων	ζιζανίων	και	έτσι	
αυτά	φυτρώνουν.	Να	σημειωθεί	ότι	με	τη	
φωτιά	δεν	καταστρέφονται	οι	σπόροι	των	
ζιζανίων.
•	Διαβρώνεται	 με	 το	 νερό	 και	 τους	

ανέμους	 το	 κονιορτοποιημένο	 επιφα-
νειακό	έδαφος	που	συνεπάγεται	με	 την	
απώλεια	χώματος	και	θρεπτικών	στοιχεί-
ων	και	κυρίως	μακροστοιχείων	(Ν,	Ρ,	Κ).
•	Καταστρέφεται	η	δομή	του	επιφα-

νειακού	εδάφους	λόγω	των	υψηλών	θερ-
μοκρασιών	της	φωτιάς		και	χάνεται	πολύ-
τιμη	υγρασία.
Όμως	αν	 τελικά	δεν	θέλουμε	να	 τις	

ενσωματώσουμε	 στο	 χωράφι,	 παραβλέ-

ποντας	 όλα	 αυτά	 τα	 οφέλη	 προκειμέ-
νου	να	γλυτώσουμε	ένα	επιπλέον	όργω-
μα,		τότε	μια	εναλλακτική	λύση	θα	ήταν	η	
συλλογή	 της	 καλαμιάς	 με	 κάποια	 μηχα-
νική	μέθοδο	και	η	χρησιμοποίηση	της	σε	
άλλες	εφαρμογές	ως	βιομάζα.
	 Το	 θέμα	 φυσικά	 δεν	 είναι	 τόσο	

απλό	 και	 χρειάζεται	 μελέτη.	 Όμως	 αξί-
ζει	να	προσπαθήσουμε.	Για	να	πάψουμε	
να	στέλνουμε	αποκαΐδια	και	καπνό	στην	
ατμόσφαιρα	 και	 στα	πνευμόνια	μας.	Και	
να	 σταματήσουμε	 επίσης	 να	 είμαστε	 η	
μόνη	χώρα	στην	Ευρώπη,	που	εξακολου-
θεί	να	καίει	τις	σιτοκαλαμιές.	

(Άρθρο της Οικολογικής 
Κίνησης Κοζάνης)
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Πρωτοβουλίες Δημάρχου
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΑΣ 

ΑΝΟΙΓΕΙ ΔΡΟΜΟΥΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
ΜΕ ΤΟ ΜΟΝΠΕΛΙΕ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΑΣ

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΠΟΝΤΟΚΩΜΗΣ

ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΔΕΛΦΟΠΟΙΗΣΗΣ 
ΜΕ ΤΟ ΚΑΣΤΕΛΛΟΡΙΖΟ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΟΣ
ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΣΤΕΛΛΟΡΙΖΙΩΝ 

Με	μια	ιδιαίτερα	συγκινητική	επιστολή	απάντησε	η	δημοτική	αρχή	του	Montpellier	
της	Γαλλίας	στην	ευχαριστήρια	επιστολή	του	Δημάρχου	Πτολεμαϊδας	Γρηγόρη	Τσιού-
μαρη	με	την	οποία	εξέφραζε	τη	θερμή	ικανοποίησή	του	για	τη	φιλοξενία	που	έτυχε	η	
ελληνική	επιστολή	με	επικεφαλής	τον	Πασχάλη	Κιτρομηλίδη,	κατά	τη	διάρκεια	συνε-
δρίου	για	τον	Αδαμάντιο	Κοραή.	Ο	κ.	Τσιούμαρης	είχε	συμβάλλει	τότε	λόγω	των	σχέ-
σεων	που	διατηρεί	με	τη	γαλλική	πόλη,	ώστε	η	ελληνική	αποστολή	να	φιλοξενηθεί	
κατά	τον	καλύτερο	δυνατό	τρόπο.
Στην	επιστολή	του	τότε	ο	κ.	Τσιούμαρης	είχε	απευθύνει	πρόσκληση	στη	δήμαρ-

χο	του	Moνπελιέ	να	επισκεφθεί	την	Πτολεμαϊδα,	μια	και	συνδέεται	με	ιδιαίτερους	δε-
σμούς	με	τη	γαλλική	πόλη,	έχοντας	περάσει	τα	φοιτητικά	του	χρόνια	εκεί.
	«Με	άγγιξαν	πραγματικά	τα	λόγια	σας	και	η	θέρμη	με	την	οποία	μιλάτε	για	την	

πόλη	μας»	απάντησε	χαρακτηριστικά	η	δήμαρχος	του	Μονπελιέ	στην	πρόσκληση	του	
Δημάρχου	Πτολεμαϊδας.	Επίσης,	εκφράζει	την	επιθυμία	της	να	βρεθεί	στην	Πτολε-
μαϊδα,	κάτι	που	δυστυχώς,	όπως	αναφέρει	στην	επιστολή,	δεν	μπορεί	να	γίνει	για	το	
προσεχές	χρονικό	διάστημα	που	επίκεινται	οι	εκλογές,	λόγω	των	περιορισμών	που	
επιβάλλει	ο	γαλλικός	εκλογικός	νόμος.
Η	αλληλογραφία	αυτή	είναι	βέβαιο,	όμως,	ότι	ανοίγει	νέους	δρόμους	στην	επικοι-

νωνία	μεταξύ	των	δύο	πόλεων.

Μετά	τις	επίσημες	ανακοινώσεις	της	ΔΕΗ	για	την	μετεγκατάσταση	των	οικισμών	
Ποντοκώμης	και	Μαυροπηγής	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	ξεκί-
νησε	μια	σειρά	επαφών	για	ενημέρωση	των	διαθέσιμων	εκτάσεων	και	των	επιχειρη-
μάτων	που	συνηγορούν	για	την	μετεγκατάσταση	των	οικισμών	στην	περιοχή	της	Πτο-
λεμαΐδας.
Αφού	 πρώτα	 ζήτησε	 από	 τον	 Δήμαρχο	 Υψηλάντη	 Κυριάκο	Μιχαηλίδη	 να	 πραγ-

ματοποιήσει	 μια	 επίσκεψη	 σε	 συνεδρίαση	 του	Δημοτικού	 Συμβουλίου	 όπου	 και	 θα	
επισημοποιήσει	την	 	πρόθεση	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας	για	την	υποδοχή	και	μόνιμη	
εγκατάσταση	των	Δημοτών	του	«συγγενικού	μας»	Δήμου	σε	περιοχές	γύρωθεν	της	
Πτολεμαΐδας,	το	Σάββατο	βράδυ	συναντήθηκε	με	τον	γνωστό	Περιβαλλοντικό	Σύλλο-
γο	ο	Πρόεδρος	του	οποίου	Ανδρέας	Αθανασόπουλος	είναι	 ιδιαίτερα	γνωστός	στην	
περιοχή	για	τις	δραστηριότητες	της	προστασίας	του	περιβάλλοντος.
Ο	 κ.	 Τσιούμαρης	 αφού	 αναφέρθηκε	 στις	 βασικές	 ελλείψεις	 που	 παρουσιάζει	 η	

προσέγγιση	 της	 ΑΝΚΟ	 για	 τις	 μετεγκαταστάσεις	 των	 οικισμών	 και	 κυρίως	 για	 την	
ιστορική	Διοικητική	και	Θρησκευτική	ενότητα	της	Εορδαίας	έκανε	μία	συνοπτική	ανα-
φορά	για	τις	διαθέσιμες	εκτάσεις	αλλά	και	στα	επιχειρήματα	που	συνηγορούν	για	την	
επιλογή	των	προς	μετεγκατάσταση	κατοίκων	στην	περιοχή	της	Πτολεμαΐδας.
Ο	κ.	Τσιούμαρης	αναφέρθηκε	στα	ισχυρά	πλεονεκτήματα	της	κοσμογονικής	αλλα-

γής	που	γίνεται	σε	επίπεδο	Επιχειρηματικότητας	και	ως	εκ	τούτου	δημιουργία	νέων	
βιώσιμων	επιχειρήσεων	με	χιλιάδες	θέσεις	εργασίας,	τις	υποδομές	του	Μποδοσάκει-
ου,	του	Βιολογικού	Καθαρισμού	της	Τηλεθέρμανσης	κ.α.	που	προσδίδουν	ωριμότητα	
σιγουριά	ασφάλεια	ετοιμότητα	και	φθηνή	διαβίωση.
Στο	ζήτημα	του	περιββάλοντος	ο	κ.	Τσιούμαρης	παρέδωσε	τα	γνωστά	στοιχεία	που	

η	περιοχή	της	Πτολεμαΐδας	αδίκως	κατηγορείται	εις	βάρος	άλλων	περιοχών	που	έχουν	
πρόβλημα	αλλά	βολεύονται	με	τις	ανυπόστατες	και	κατευθυνόμενες	φημολογίες.

Σε	μια	λαμπρή	εκδήλωση	σε	κεντρικό	ξενοδοχείο	της	Αθήνας,	ο	Δήμαρχος	Πτολε-
μαΐδας,	προσκεκλημένος	του	Συνδέσμου	Απανταχού	Καστελλοριζίων	«Ο	Άγιος	Κων-
σταντίνος»	απηύθυνε	χαιρετισμό	ενώπιον	πολλών	γνωστών	στελεχών	της	πολιτικής	
και	επιχειρηματικής	ηγεσίας	της	χώρας.	
Ο	κ.	Τσιούμαρης	στο	χαιρετισμό	του	αναφέρθηκε	στην	προοπτική	της	αδελφοποίη-

σης	μεταξύ	Καστελλόριζου	και	Πτολεμαΐδας,	ενώ	ήδη	ο	Δήμος	Πτολεμαΐδας	έχει	προ-
σκαλέσει	και	επίσημα	το	Σύνδεσμο	να	συμμετέχει	σε	εκδηλώσεις	που	θα	διοργανωθούν	απο	το	Δήμο	Πτολεμαΐδας.
Ο	Σύνδεσμος	Καστελλοριζίων	γιόρτασε	τα	85	χρόνια	από	την	ίδρυσή	του,	κατά	τη	διάρκεια	της	οποίας	μετά	από	απόφαση	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	ανακηρύχθηκε	ως	

επίτιμο	μέλος	ο	καθηγητής	Διονύσιος	Μπαλοδήμος,	ενώ	βραβεύτηκαν	νέων	απο	το	Ίδρυμα	Β.Ι.	Χατζηγιαννάκη.	Ακολούθησε	καλλιτεχνικό	πρόγραμμα	παραδοσιακών	χορών	
και	τραγουδιών	απο	το	χορευτικό	συγκρότημα	του	Συνδέσμου.
Στην	εκδήλωση	παραβρέθηκαν	ο	γ’	αντιπρόεδρος	της	Βουλής	κ.	Αναστ.	Νεράντζης,	οι	υφυπουργοί	Εξωτερικών	κ.	Π.	Δούκας,	Εμπορικής	Ναυτιλίας	Αιγαίου	και		Νησιωτι-

κής	Πολιτικής	κ.	Π.	Καμμένος,	ο	οποίος	απηύθυνε	σύντομο	χαιρετισμό	εκ	μέρους	της	κυβέρνησης,	οι	τ.	υπουργοί	Αριστ.	Παυλίδης	και	Βας.	Μιχαλολιάκος,	ο	αντιπρόεδρος	
της	Βουλής	Γ.	Τραγάκης,	οι	δήμαρχοι	Μεγίστης	κ.	Παύλος	Πανηγύρης,	ο	τ.	υπουργός	καθηγητής	κ.	Δημ.	Κρεμαστινός,	ο	ακαδημαϊκός	καθηγητής	Δ.	Τριχόπουλος	μετά	της	
συζύγου	του	Αντωνίας,	ο	καθηγητής	Ιατρικής	κ.	Μ.Ι.	Χατζηγιαννάκης	και	πολλοί	άλλοι.

Τέλος	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	παρακάλεσε	να	του	δοθεί	η	ευκαιρία	να	συναντή-
σει	τα	μέλη	του	συλλόγου	για	να	τους	αναπτύξει	λεπτομερώς	τις	απόψεις	του	και	με	
τα	απαραίτητα	τεκμήρια	ενώ	τους	κάλεσε	όλους	μαζί	οποτεδήποτε	θελήσουν	να	τους	
περιηγήσει	στις	διαθέσιμες	περιοχές	για	να	διαπιστώσουν	ιδίοις	όμασι	την	πανορα-
μική	θέση	και	την	καταλληλότητα	ενός	νέου	οικισμού.
Όσον	αφορά	για	τις	διαδόσεις	περί	καθυστέρηση	μετεγκατάστασης	του	οικισμού	

του	Κομάνου	ο	κ.	Τσιούμαρης	ανέφερε	όλες	τις	ενέργειες	που	πραγματοποιηθήκαν	
επί	των	ημερών	του	όπου	χαρακτηριστικά	από	το	μηδέν	έφθασε	στην	διευθέτηση	πά-
μπολων	προβλημάτων,	και	εξεύρεση	χρημάτων	ώστε	να	δημοπρατήσει	το	έργο	και	
μάλιστα	τακτοποίησε	υποχρεώσεις	άλλων	ενώ	δεν	ευθύνεται	για	την	κλήρωση	των	οι-
κοπέδων	αφού	εδώ	και	3	χρόνια	η	κατεξοχήν	αρμόδια	Νομαρχιακή	Αυτοδιοίκηση	δεν	
μπόρεσε	να	διευθετήσει	ακόμη	το	ζήτημα.
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ΔΕΗ & Τοπική Κοινωνία
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ ΤΗΣ ΔΕΗ ΣΤΗ ΔΥΤΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ – ΕΞΑΓΓΕΛΙΕΣ ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΟΖΑΝΗ – ΣΤΗΝ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ ΤΟ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΟ ΠΑΡΚΟ 30 MW
Μια	σειρά	από	σημαντικές	πρωτοβουλίες	Κοινωνικής	Υπευθυ-

νότητας	αναλαμβάνει	να	πραγματοποιήσει	η	ΔΕΗ	Α.Ε.	στην	περιοχή	
Δυτικής	Μακεδονίας,	η	υλοποίηση	των	οποίων	θα	έχει	πολύ	θετικές	
συνέπειες	για	την	οικονομία	της	περιοχής.
Η	ΔΕΗ	θα	παραχωρήσει	εκτάσεις	6.500	στρεμμάτων	που	θα	δι-

ατεθούν	σε	νεοεισερχόμενους	αγρότες	και	150	στρέμματα	για	τη	
δημιουργία	 πίστας	 μηχανοκίνητου	 αθλητισμού,	 ενώ	 θα	 συμβάλλει	
ενεργά	στην	οικονομική	και	τουριστική	ανάπτυξη	της	περιοχής	της	
λίμνης	Πολυφύτου.
Επίσης,	 η	 Επιχείρηση	 προωθεί	 την	 ανάπτυξη	 φωτοβολταϊκών	

σταθμών	στην	περιοχή	και	έχει	υποβάλει	δύο	αιτήσεις	για	συνολικά	
30	MW	στο	λιγνιτωρυχείο	Πτολεμαϊδας.
Τις	πρωτοβουλίες	αυτές	παρουσίασε	ο	πρόεδρος	και	διευθύ-

νων	σύμβουλος	της	ΔΕΗ	Α.Ε.	κ.	Τάκης	Αθανασόπουλος	σε	εκδήλω-
ση	που	πραγματοποιήθηκε	σήμερα	στη	Γενική	Γραμματεία	Περιφέ-
ρειας	Δυτικής	Μακεδονίας	και	στην	οποία	παρέστησαν	οι	τοπικές	
αρχές,	εκπρόσωποι	των	παραγωγικών	τάξεων,	κλπ.
Στη	συνέχεια	παρατίθεται	το	πλήρες	κείμενο	της	παρουσίασης	

των	Πρωτοβουλιών	Κοινωνικής	Υπευθυνότητας.
 Ανάπτυξη Πρωτοβουλιών
Κοινωνικής Υπευθυνότητας
της  ΔΕΗ
στην Περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας
  ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
1.	Αρχές	για	την	ανάπτυξη	πρωτοβουλιών	με	Κοινωνική	Υπευ-

θυνότητα	στην	περιοχή	της	Δυτικής	Μακεδονίας	
2.	Πλαίσιο	Συνεργασίας	στην	περιοχή	της	Δυτικής	Μακεδονίας
3.		Επενδυτικές	Πρωτοβουλίες	που	έχουν	αναληφθεί	στη	Δυτι-

κή	Μακεδονία	
4.	Επισκόπηση	Ανάληψης	Πρωτοβουλιών	από	τη	ΔΕΗ	κατά	άξο-

να	δράσης
 ΑΡΧΕΣ
για	 την	 ανάπτυξη	 πρωτοβουλιών	 με	Κοινωνική	 Υπευθυνότητα	

στην	περιοχή	της	Δυτικής	Μακεδονίας
	1.	Το	σύγχρονο	κοινωνικό	και	επιχειρηματικό	περιβάλλον	απαι-

τεί	 την	ανάπτυξη	μακροπρόθεσμων	σχέσεων	της	επιχείρησης	και	
της	τοπικής	κοινωνίας,	βασισμένων	στο	σεβασμό,	τη	συνεισφορά	και	
την	αμοιβαιότητα,	που	αποσκοπούν	στην	ευημερία	όλων	των	ενδια-
φερομένων	μερών
2.	Ο	κλάδος	της	Ενέργειας	έχει	εισέλθει	σε	περίοδο	απελευ-

θέρωσης	και	η	ΔΕΗ	πρέπει	να	προετοιμαστεί	κατάλληλα	για	να	είναι	
ανταγωνιστική	και	βιώσιμη
3.	Η	Τοπική	Κοινωνία	θέλει:
•	να	στηρίξει	την	θετική	πορεία	της	ΔΕΗ
•	συχνή	και	ειλικρινή	ενημέρωση	
•	την	δυνατότητα	βήματος	για	να	εκφράζει	γνώμη	και	άποψη	για	

θέματα	που	την	αφορούν
Συνεπώς,	η	ΔΕΗ	επενδύει	στις	καλές	σχέσεις	και	στον	εποικο-

δομητικό	διάλογο	με	την	Τοπική	Κοινωνία,	αναλαμβάνοντας	πρωτο-
βουλίες	που	στοχεύουν	στην	προάσπιση	των	συμφερόντων	αμφοτέ-
ρων	των	πλευρών	και	στην	αειφόρο	ανάπτυξη	τόσο	της	Επιχείρησης	
όσο	και	της	ευρύτερης	περιοχής

ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
	στην	Περιοχή	της	Δυτικής	Μακεδονίας
	1.	Η	Νομαρχιακή	και	Τοπική	Αυτοδιοίκηση	με	τους	Φορείς	του	

Νομού	Κοζάνης,	μετά	από	πρόταση	της	ΔΕΗ,	συνέστησαν	επίσημο	
Συντονιστικό	Όργανο,	που	εκπροσωπείται	από	τον	Νομάρχη	Κοζά-
νης,	για	την	διαχείριση	όλων	των	θεμάτων.	Αντιστοίχως,	η	ΔΕΗ	συ-
νέστησε	ειδική	Επιτροπή	για	να	μελετήσει	τις	ανάγκες	της	τοπικής	
κοινωνίας	όπως	διαμορφώθηκαν	μετά	από	αλλεπάλληλες	συζητή-
σεις,	επισκέψεις	και	ανταλλαγή	αλληλογραφίας	
2.	Οι	ανάγκες	αυτές,	στη	συνέχεια,	διαμορφώθηκαν	σε	επιχει-

ρησιακές	πρωτοβουλίες,	ανάλογα	και	με	τις	δυνατότητες	της	ΔΕΗ,	
και	εντάχθηκαν	σε	ένα	μακροπρόθεσμο	σχεδιασμό,	που	στόχο	έχει	
την	εξασφάλιση	μιας	καλής	συμπόρευσης	της	Επιχείρησης	και	του	
Πολίτη	στο	σύγχρονο	αναπτυξιακό	γίγνεσθαι
Παρόμοια	πρόταση	εκπροσώπησης	έχει	υποβληθεί	από	την	Επι-

χείρηση	και	στη	Νομαρχιακή	Αυτοδιοίκηση	και	τους	Φορείς	του	Νο-
μού	Φλώρινας

 ΣΥΣΤΑΣΗ ΝΕΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 
		για	τη	Δυτική	Μακεδονία
	•	Η	ΔΕΗ	προχώρησε	στη	σύσταση	Γενικής	Διεύθυνσης	Δυτ.	

Μακεδονίας
•		Αποστολή	της	ΓΔ/ΔΜ	είναι	η	αποδοτικότερη	λειτουργία	της	

Επιχείρησης	στη	περιοχή	της	Δυτικής	Μακεδονίας	και	η	ανάπτυξη	
πολύπλευρων	σχέσεων	με	την	τοπική	κοινωνία,	με	γνώμονα	το	αμοι-
βαίο	όφελος,	τη	μέγιστη	δυνατή	προστασία	και	αποκατάσταση	του	
περιβάλλοντος,	τη	συμβολή	στην	οικονομική	ανάπτυξη	και	τη	κοινω-
νική	πρόοδο	της	περιοχής	καθώς	και	την	υποστήριξη	των	Μονάδων	
της	ΔΕΗ	στη	Δυτική	Μακεδονία

 ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ 
που	έχουν	αναληφθεί	στη	Δυτική	Μακεδονία
	Μέχρι	σήμερα	έχουν	ανακοινωθεί	επίσημα:
1.	 Κατασκευή	 νέου	 Σταθμού	 Παραγωγής	 στην	 Πτολεμαΐδα,	

ισχύος	450MW
2.	Απόκτηση	χώρου	ορυχείων	Πτολεμαΐδας	σε	Μαυροπηγή	και	

Ποντοκώμη
3.	Μετεγκατάσταση	Μαυροπηγής	και	Ποντοκώμης
4.	 	Κατασκευή	νέου	Σταθμού	Παραγωγής	στη	Μελίτη,	 ισχύος	

450MW
	Είναι	πολύ	σημαντικό:
1.	Να	προσδιοριστούν	οι	καταληκτικές	ημερομηνίες	αποχώρη-

σης	των	κατοίκων
της	Μαυροπηγής	και	Ποντοκώμης	και	να	συμφωνηθεί	χρονοδιά-

γραμμα	μεταξύ	της	ΔΕΗ	και	της	Τοπικής	Αυτοδιοίκησης
2	Να	συμφωνηθούν	οι	όροι	για	τον	αποτελεσματικό	προγραμμα-

τισμό	της	μετεγκατάστασης
	Η	παραγωγή	ενέργειας	από	φωτοβολταϊκά	στη	Δυτική	Μακεδο-

νία,	αποτελεί	άλλη	μία	προτεραιότητα	της	ΔΕΗ.	

Ως	εκ	τούτου	η	ΔΕΗ	Ανανεώσιμες	έχει	υποβάλλει	αίτηση	για	
δύο	Άδειες	Παραγωγής,
συνολικά	30MW,	για	την	ανάπτυξη	φωτοβολταϊκών	σταθμών	σε	

εκτάσεις	του	ΛΚΔΜ	(λιγνιτωρυχείο	Πτολεμαΐδας).
Παράλληλα,	σε	σύμπραξη	με	την	ΕΤΒΑ-ΒΙΠΕ	Α.Ε.,	προγραμμα-

τίζει	 την	 ανάπτυξη	φωτοβολταϊκών	σταθμών	σε	 βιομηχανικές	πε-
ριοχές,	μεταξύ	 των	οποίων	κατατάσσεται	 και	η	Φλώρινα,	με	 ισχύ	
1,7MW
	Η	ΔΕΗ	προκειμένου	να	συμβάλει	στην	οικονομική	ανάπτυξη	της	

περιοχής,	αναλαμβάνει	τη	πρωτοβουλία	για:
Την	παραχώρηση	6.650	στρεμμάτων	γεωργικών	εκτάσεων	στην	

περιοχή	της	Δυτικής	Μακεδονίας,	με	στόχο	την	δημιουργία	εναλλα-
κτικών	δυνατοτήτων	ανάπτυξης	της	περιοχής	μέσα	από	νέες	προ-
οπτικές	αγροτικής	απασχόλησης,	που	θα	τονώσουν	την	τοπική	επι-
χειρηματική	δράση
Αναλυτικότερα:
•	 6.500	 στρέμματα	 γεωργικών	 εκτάσεων	 (5.000	 στρέμματα	

στη	περιοχή	Ν.Α.	Κοζάνης	και	1.500	στη	περιοχή	Ν.Α.	Φλώρινας)	
θα	παραχωρηθούν	σε	νεοεισερχόμενους	αγρότες	με	ευθύνη	της	
Περιφέρειας.	Οι	αγρότες	αυτοί	θα	ασκούν	κατ’	αποκλειστικότητα	το	
επάγγελμα	και	δεν	θα	είναι	υπάλληλοι	της	ΔΕΗ
•	150	στρέμματα	γεωργικών	εκτάσεων	θα	παραχωρηθούν	στη	

περιοχή	 της	 Ν.Α.	 Κοζάνης	 για	 δημιουργία	 πίστας	 μηχανοκίνητου	
αθλητισμού	(motocross,	supermotard,	karting)
Οι	ειδικότεροι	όροι	θα	μελετηθούν	σε	συνεργασία	με	το	Υπουρ-

γείο	Ανάπτυξης,	το	Υπουργείο	Αγροτικής	Ανάπτυξης,	την	Περιφέ-
ρεια	Δ.Μ.	και	το	ΑΠΘ,	ώστε	να	προσδιοριστεί	ο	βέλτιστος	τρόπος	
διάθεσης	της	παραχωρούμενης	γης,	με	βάση	το	είδος	των	καλλιερ-
γειών	που	θα	αναπτυχθούν	και	το	ύψος	της	έκτασης	ανά	δικαιούχο.	

ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΗ
κατά άξονα δράσης
 Νέες προσλήψεις
ΣΤΟΧΟΣ
•	Δημιουργία	θέσεων	απασχόλησης	για	την	τοπική	κοινωνία
•	Κάλυψη	των	λειτουργικών	αναγκών	της	Επιχείρησης
 
ΔΡΑΣΗ ΔΕΗ
•		Ουδείς	εργαζόμενος	θα	χάσει	τη	δουλειά	του	ως	αποτέλε-

σμα	του
Νέου	Στρατηγικού	Σχεδιασμού	της	Επιχείρησης
•	Έγκαιρη	ενημέρωση	των	ενδιαφερομένων,	για	την	προετοι-

μασία	τους,	κατόπιν	προκήρυξης	νέων	θέσεων	εργασίας
•		Δρομολόγηση:
•	Προσλήψεις:	 	 669	 ατόμων	 (για	 τους	Νομούς	 Κοζάνης	 και	

Φλώρινας)	εντός	του	2008	
•	 Προκήρυξη:	 60	 	 θέσεων	 εργατοτεχνιτών	 στις	 αρχές	 του	

2008
•		Προκήρυξη:	60	εργατοτεχνιτών	το	2009
	Δημιουργία	πίστας	μηχανοκίνητου	αθλητισμού
ΣΤΟΧΟΣ 
•	Παροχή	εναλλακτικής	ανάπτυξης	της	περιοχής
•	Νέες	δυνατότητες	επιχειρηματικής	απασχόλησης
•		Τόνωση	της	οικονομικής	και	του	τουριστικής	ανάπτυξης	της	

περιοχής
 ΔΡΑΣΗ ΔΕΗ
Παραχώρηση	γεωργικής	έκτασης	150	στρεμμάτων	για	τη	δημι-

ουργία	πίστας	μηχανοκίνητου	αθλητισμού,	μετά	από	σχετική	πρότα-
ση	της	Αναπτυξιακής	Εταιρείας	Κοζάνης	(ΑΝΚΟ)	και	του	Κέντρου	
Περιβάλλοντος	(ΚΕ.ΠΕ)	
Σημείωση:	η	Ν.Α.	Κοζάνης	θα	είναι	υπεύθυνη	για	να	διαχειριστεί	

τα	εδάφη	που	θα	της	παραχωρηθούν	προς	την	κατεύθυνση	αυτή,	
σύμφωνα	με	τους	όρους	που	ορίζει	η	Μελέτη	της	ΑΝΚO	και	ΚΕΠΕ

Βελτίωση οδικού δικτύου
ΣΤΟΧΟΣ
•		Αύξηση	του	επιπέδου	ασφάλειας	στις	μετακινήσεις	οχημά-

των	
•		Διευκόλυνση	των	μετακινήσεων	για	τη	μεταφορά	λιγνίτη
 ΔΡΑΣΗ ΔΕΗ
•	Αποκατάσταση	του	δρόμου	και	δικτύου	ύδρευσης/αποχέτευ-

σης	του	Δήμου	Μελίτης	και	Δ.Δ.	Σκοπού
•	Υποστήριξη	της	Ν.Α.	Φλώρινας	για	την	υλοποίηση	των	έργων	

βελτίωσης	οδοποιίας	ΑΗΣ	Μελίτης	–	διασταύρωση	Βεύης
	Σημείωση:	Η	ΝΑ	Φλώρινας	θα	αναλάβει	να	προκηρύξει	διαγωνι-

σμό	και	να	ρυθμίσει	το	θέμα	των	απαλλοτριώσεων
	Ανάπτυξη	περιοχής	Πολυφύτου
ΣΤΟΧΟΣ 
•	Προώθηση	της	οικονομικής	και	τουριστικής	ανάπτυξης	της	

περιοχής
 ΔΡΑΣΗ ΔΕΗ
•	Ασφαλτόστρωση	του	παραλίμνιου	κεντρικού	αγροτικού	οδι-

κού	άξονα	επί	της	απαλλοτριωμένης	από	τη	ΔΕΗ	περιοχής	Βελβε-
ντού,	συνολικού	προϋπολογισμού
•	Οργάνωση	αναπτυξιακού	συνεδρίου	με	θέμα	την	αξιοποίη-

ση	της	λίμνης
•	Η	ΔΕΗ	μελετά	ήδη	και	άλλες	προτάσεις	για	την	περαιτέρω	

ανάπτυξη	της	περιοχής	Πολυφύτου,	σε	συνεργασία	με	την	ΑΝΚΟ	και	
την	εταιρία	Trekking	Hellas
	Αξιοποίηση	υδάτων	Ορυχείων/Σταθμών
ΣΤΟΧΟΣ
•	Αξιοποίηση	των	αντλούμενων	υδάτων	από	τα	Ορυχεία	για	κα-

τασκευή	λιμνοδεξαμενών	για	αρδευτικούς	σκοπούς,	αρδευτικού	δι-
κτύου	κλπ
•	Αξιοποίηση	νερών	ψύξης	του	ΑΗΣ	Αγ.	Δημητρίου	για	αρδευ-

τικούς	σκοπούς
	ΔΡΑΣΗ	ΔΕΗ
•	Συνέχιση	της	διάθεσης	αντλούμενων	υδάτων	μέσα	από	υφι-

στάμενα	κανάλια
•	 	Δέσμευση	 της	ΔΕΗ	 για	 διάθεση	 ποσοτήτων	 υδάτων	 από	

Ορυχεία	και	από	ΑΗΣ	στο	βαθμό	που	επιτρέπουν	οι	εκάστοτε	ισχύο-

ντες	Περιβαλλοντικοί	Όροι	Λειτουργίας
 Φράγμα Ιλαρίωνα
ΣΤΟΧΟΣ 
•	Διευκόλυνση	της	άρδευσης	της	περιοχής	γύρω	από	το	φράγ-

μα
•	Μέριμνα	για	την	ευρύτερη	οικονομική/αγροτική	ανάπτυξη	της	

περιοχής
 ΔΡΑΣΗ ΔΕΗ
•	Διάθεση	οικολογικής	παροχής	4	m3/sec	σύμφωνα	με	τους	

υφιστάμενους	Περιβαλλοντικούς	Όρους	Λειτουργίας	του	ΥΗΕ	Ιλα-
ρίωνα	
•	Ήδη	δρομολογημένη	κατασκευή	υδροληψίας	για	μελλοντική	

άρδευση	της	περιοχής	κατάντι	της	Β.	Ζώνης	Πολυφύτου	με		παρο-
χή	1	m3/sec		

 Δράσεις υποστήριξης
ΣΤΟΧΟΣ 
•	Η	 υποστήριξη	 των	 τοπικών	 κοινωνιών	 για	 αναβάθμιση	 του	

επιπέδου	διαβίωσης
•	Αισθητική	αναβάθμιση	οικισμών
•	Υποστήριξη	 της	Εκκλησίας	ως	σημαντικού	συνεκτικού	 κρίκου	

στην	κοινωνική	και	πνευματική	ανάπτυξη	της	τοπικής	κοινωνίας
	ΔΡΑΣΗ	ΔΕΗ
•	Ανάληψη	δαπάνης	για	την	προμήθεια	υδροφόρας	του	Δ.	Ελ-

λησπόντου,	μέσα	στο	2008	
•	Ανάληψη	δαπάνης	για	την	προμήθεια	σκούπας	καθαρισμού	

του	Δ.Ελλησπόντου,	μέσα	στο	2009	
•		Μεταφορά	φυτικής	γης	στο	νέο	οικισμό	Κλείτου	
•	Παραχώρηση	ορειχάλκου	στην	 Ιερά	Μητρόπολη	Φλωρίνης,	

Πρεσπών	και	Εορδαίας,	για	την	κατασκευή	μανουαλιών	
Δράσεις ανάπτυξης
ΣΤΟΧΟΣ
•	Περαιτέρω	οικονομική	ανάπτυξη	της	περιοχής	της	Δυτικής	

Μακεδονίας
•	Αξιοποίηση	της	τεχνογνωσίας	του	ανθρώπινου	δυναμικού	και	

των	υποδομών	της		περιοχής
•	Συμβολή	στην	ανάπτυξης	της	τοπικής	επιχειρηματικότητας
ΔΡΑΣΗ ΔΕΗ
•	Υποστήριξη	του	αιτήματος	του	Συντονιστικού	Οργάνου	για	την	

τροποποίηση	του	υπολογισμού	του	ΑΕΠ	της	Δυτικής	Μακεδονίας
•	Εξέταση	της	βιωσιμότητας	για	την	περίπτωση	ανάπτυξης	μι-

κρών	 υδροηλεκτρικών	 έργων	 στη	 περιοχή	 Δ.Μακεδονίας	 από	 τη	
ΔΕΗ	Ανανεώσιμες
•		Εμπεριστατωμένη	ανάλυση	αναγκών	της	Επιχείρησης	ώστε	

να	δοθούν	ανάλογες	κατευθύνσεις	στην	Τοπική	Αυτοδιοίκηση	και	
Ν.Α.	για	την	ενίσχυση	συνεργασιών	των	τοπικών	επιχειρηματιών	με	
την	ΔΕΗ
	 Υπενθύμιση	 στους	 συνεργαζόμενους	 επιχειρηματίες	 να	 τη-

ρούν	κατ’ελάχιστο	τις	προϋποθέσεις	του	Νόμου	όσον	αφορά	τους	
όρους	απασχόλησης	του	εργατικού	τους	δυναμικού,	τον	εξοπλισμό,	
την	ασφάλεια	εργασίας	και	τη	λήψη	των	απαραίτητων	μέτρων	για	τη	
προστασία	του	περιβάλλοντος

 Περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες
ΣΤΟΧΟΣ
•	Προστασία	του	Περιβάλλοντος
•	Κοινωνικά	και	περιβαλλοντικά	υπεύθυνη	ανάπτυξη
ΔΡΑΣΗ ΔΕΗ
•	Ενίσχυση	δράσεων	για	την	προστασία	του	περιβάλλοντος
σκέπαστρα	ρυπογόνων	σημείων
	διαβροχές	δρόμων
	περισυλλογή	υλικών
ειδικά	γαλακτώματα	κατά	τη	μεταφορά	τέφρας
	πλύσιμο	φορτηγών
•	Συστηματικές	μετρήσεις	και	δράσεις	ελέγχου	της	ποιότητας	

του	ατμοσφαιρικού	αέρα	σε	συνεργασία	με	το	ΑΠΘ	από	υπερσύγ-
χρονο	δίκτυο	σταθμών	μέτρησης
•		Παροχή	πρόσβασης	στη	ΝΑ	Κοζάνης	στις	μετρήσεις,	μέσω	

διασύνδεσης
•	Προσπάθεια	βελτίωσης	των	ποιοτικών	χαρακτηριστικών	του	

καυσίμου	
•	Αυστηρότερα	μέτρα	για	τη	σκόνη	και	περιορισμός	στις	μετα-

κινήσεις	των	φορτηγών
 Αποκατάσταση εδαφών
ΣΤΟΧΟΣ
•	Αναβάθμιση	του	περιβάλλοντος	περιφερειακά	της	οικιστικής	

περιοχής	των	Αναργύρων
	ΔΡΑΣΗ	ΔΕΗ
•	Ολοκλήρωση	των	εργασιών	αποκατάστασης	εδαφών	βορεί-

ως	της	οικιστικής	περιοχής	των	Αναργύρων	εντός	τριμήνου
•	Υλοποίηση	εγκεκριμένου	προγράμματος	εντατικής	δενδρο-

φύτευσης	έως	τα	τέλη	του	2008
 
	Αναβάθμιση	Σχολών	Ταχύρυθμης	Εκπαίδευσης
ΣΤΟΧΟΣ
•	Εκπαίδευση/εξειδίκευση	προσωπικού	ΔΕΗ
•	Παροχή	εκπαίδευσης	στην	τοπική	κοινωνία	για:
•	Ανάπτυξη	τεχνογνωσίας
•		Μείωση	ανεργίας
 ΔΡΑΣΗ ΔΕΗ
•	Ένταξη	σημαντικού	μέρους	των	νεοπροσλαμβανόμενων	σε	

εκπαιδευτικά	προγράμματα	των	ΣΤΕ	της	περιοχής	
•	Εκσυγχρονισμός	των	εργαστηρίων	των	σχολών	για	περαιτέ-

ρω	ανάπτυξη	των	δεξιοτήτων	του	προσωπικού
•	Ανάπτυξη	εκπαιδευτικών	προγραμμάτων	και	χρήση	της	υπο-

δομής	των	σχολών	στο	πλαίσιο	λειτουργίας	τους	ως	σημαντικά	πα-
ραρτήματα	του	ΚΕΚ	ΔΕΗ

 
 

 ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟY
Αθήνα,  18 Δεκεμβρίου 2007
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Συναντήσεις Δημάρχου
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

ΜΕ ΤΟΥΣ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ  ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ 
ΜΕ ΤΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΓΙΩΡΓΟΥ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΙΣΤΑΣ ΑΓΩΝΩΝ AYTOKINHTOY

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 
ΜΕ ΤΟΝ ΓΙΑΝΝΗ ΜΠΟΥΤΑΡΗ

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗ 
ΤΣΙΟΥΜΑΡΗ ΜΕ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

Συνάντηση με τους βουλευτές του νομού είχε σήμερα το πρωί ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας Γρηγόρης Τσιούμαρης 
με ατζέντα την επαναλειτουργία της ΜΕΘ του Μποδοσάκειου Νοσοκομείου Πτολεμαϊδας, αλλά και το διαχρονικό 
αίτημα της έλευσης πανεπιστημιακών σχολών.
Όπως	δήλωσε	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	«η	συζήτηση	ήταν	ιδιαίτερα	εποικοδομητική	και	

κατατέθηκαν	σημαντικές	θέσεις	για	τα	δύο	θέματα,	ενώ	επαναβεβαιώθηκε	η	πρόθεση	όλων	να	πιέσουν	προς	κάθε	
κατεύθυνση	τόσο	για	την	άμεση	επαναλειτουργία	της	ΜΕΘ,	όσο	και	για	τη	δημιουργία	πανεπιστημιακών	τμημάτων».
Οι	παρόντες	βουλευτές	Γ.	Κασαπίδης,	Μιχ.	Παπαδόπουλος	και	Αλ.	Αθανασιάδης	(οι	Ν.	Τσιαρτσιώνης	και	Γ.	Πα-

πακωνσταντίνου	απουσίαζαν	λόγω	ανειλημμένων	υποχρεώσεων)	συμφώνησαν	με	το	ψήφισμα	που	προέκυψε	απο	τη	
συνεδρίαση	του	Δημοτικού	Συμβουλίου	της	5ης	Δεκεμβρίου	και	τόνισαν	ότι	θα	στηρίξουν	τις	ενέργειες	του	Δήμου.	
Κοινός	τόπος	είναι	ότι	με	δεδομένο	ότι	υπάρχει	η	πολιτική	βούληση,	κάτι	που	φαίνεται	απο	την	προκήρυξη	μιας	θέσης	για	τη	στελέχωση	της	ΜΕΘ,	εφόσον	εξευρεθεί	το	

κατάλληλο	θεσμικό	πλαίσιο,	θα	υπάρχει	εξέλιξη	στο	θέμα.	Ήδη,	προετοιμάζεται	η	συνάντηση	του	Δημάρχου	Πτολεμαϊδας	Γρ.	Τσιούμαρης	και	των	βουλευτών	του	νομού	με	
τον	Υπουργό	Υγείας	Δημ.	Αβραμόπουλο,	ώστε	να	δοθεί	άμεση	και	οριστική	λύση	στο	θέμα.

Με	το	δήμαρχο		Πτολεμαΐδας	Γρηγόρη	Τσιούμαρη	συναντήθηκε	τη	Δευτέρα	19	Νοεμβρίου	ο	βουλευτής	του	ΠΑ-
ΣΟΚ	Ν.Κοζάνης	Γιώργος	Παπακωνσταντίνου,	προκειμένου	να	ενημερωθεί	για	τα	προβλήματα	που	αντιμετωπίζει	ο	δή-
μος	αλλά	και	να	συζητήσει	μαζί	του	τις	μεγάλες	προκλήσεις	που	αντιμετωπίζει	η	ευρύτερη	περιοχή	της	Εορδαίας.
Στη	συζήτηση	τέθηκαν	όλα	τα	κεντρικά	ζητήματα	που	απασχολούν	την	περιοχή	όπως	το	μέλλον	της	ΔΕΗ	με	βάση	

το	πρόσφατο	επιχειρησιακό	σχέδιο	και	 τις	αποφάσεις	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	της	Επιχείρησης,	η	προοπτική	
ίδρυσης	πανεπιστημιακών	σχολών	στην	Πτολεμαΐδα,	τα	προβλήματα	λειτουργίας	στο	Μποδοσάκειο	Νοσοκομείο,	η	
αξιοποίηση	των	πόρων	της	ΑΕΒΑΛ	για	νέες	οικονομικές	δραστηριότητες,	τα	κοινωνικά	προβλήματα	της	περιοχής	που	
σχετίζονται	με	το	πρόβλημα	των	ναρκωτικών	και	άλλα.
Ο	Γιώργος	Παπακωνσταντίνου	τόνισε	την	ανάγκη	ενός	συνολικού	σχεδίου		για	την	μεταλιγνιτική	περίοδο	στην	πε-

ριοχή	με	συγκεκριμένες	παρεμβάσεις,	χρονοδιαγράμματα	και	εξασφαλισμένους	πόρους.	Στην	κατεύθυνση	αυτή	επι-
σήμανε	τις	ευθύνες	της	κυβέρνησης	στην	καθυστέρηση	υλοποίησης	του	σχεδιασμού	για	τις	πανεπιστημιακές	σχολές	στην	περιοχή	και	τόνισε	την	ανάγκη	επιτάχυνσης	της	
υλοποίησης	του	σχεδιασμού	για	την	χρήση	των	χώρων	της	ΑΕΒΑΛ	για	την	εγκατάσταση	νέων	επιχειρήσεων,	αλλά	και	δημιουργία	των	κατάλληλων	υποδομών	όπως	αυτή	της	
σύνδεσης	της	τηλεθέρμανσης	με	τον	ΑΗΣ	Καρδιάς.
Ο	βουλευτής	του	ΠΑΣΟΚ	δήλωσε	την	πρόθεση	του	να	στηρίξει	με	κάθε	τρόπο	τις	διεκδικήσεις	της	περιοχής	και	να	συνεργαστεί	με	όλους	τους	τοπικούς	φορείς	με	στό-

χο	περισσότερες	αναπτυξιακές	ευκαιρίες	για	την	Πτολεμαΐδα	και	την	Εορδαία	γενικότερα,	δημιουργία	νέων	θέσεων	εργασίας,	ένα	καλύτερο	περιβάλλον	για	τους	κατοίκους	
και	κοινωνικές	υποδομές	που	εμβαθύνουν	την	κοινωνική	συνοχή.

O	Δήμος	Πτολεμαϊδας	πάντα	πρωτοπόρος	σε	καινοτομίες	και	νέες	ιδέες	σχεδιάζει	να	εκμεταλλευτεί	το	θεσμό	
των	Συμπράξεων	Δημοσίου	Ιδιωτικού	Τομέα	(ΣΔΙΤ),	με	σκοπό	την	καλύτερη	εξυπηρέτηση	των	δημοτών.	Στο	πλαίσιο	
αυτό	προτείνεται	η	διερεύνηση	της	βέλτιστης	αξιοποίησης	συγκεκριμένων	ακινήτων,	ιδιοκτησίας	του	Δήμου.	Τα	προ-
τεινόμενα	έργα	προς	ένταξη	στο	πλαίσιο	των	ΣΔΙΤ	είναι:
-	Ολοκληρωμένη	παρέμβαση	για	την	κατασκευή	Εμπορικού	Πολύκεντρου	σε	συνδυασμό	με	χώρο	υπόγειας	στάθ-

μευσης	οχημάτων	σε	ακίνητο	του	Δήμου	Πτολεμαϊδας.
-	Δημιουργία	 Εμπορευματικού-	 Διαμετακομιστικού	 Κέντρου	 και	 συναφών	 έργων	 (σταθμός	 Βαρέων	 Οχημάτων)	

στην	πρώην	λιπασματοβιομηχανία	ΑΕΒΑΛ.
-	Κατασκευή	Δημαρχείου	Πτολεμαΐδας	και	χώρου	υπόγειας	στάθμευσης	οχημάτων	σε	ακίνητο	του	Δήμου	Πτολεμαϊδας.	
-	Κατασκευή	Αυτοκινητοδρομίου	στην	Πτολεμαϊδας	και	ειδικότερα	στο	χώρο	αποθέσεων	στα	παλιά	ορυχεία	της	ΔΕΗ.

Ειδικότερα	σε	ότι	αφορά	στο	έργο	της	κατασκευής	του	αυτοκινητοδρομίου	(πίστα	αγώνων)	αποτελεί	μια	καινοτόμα	και	αναπτυξιακή	πρωτοβουλία,	η	οποία	έχει	ιδιαίτερη	
σημασία	για	το	Δήμο	Πτολεμαϊδας,	καθώς	θα	δώσει	τη	δυνατότητα	αξιοποίησης	των	εκτάσεων	της	ΔΕΗ,	κάτι	που	αποτελεί	πάγιο	αίτημα	της	δημοτικής	αρχής,	η	οποία	στο	
παρελθόν	έχει	ζητήσει	την	παραχώρηση	εκτάσεων	από	τη	ΔΕΗ	για	τη	διοργάνωση	αγώνων	αυτοκινήτου.
Με	δεδομένη,	μάλιστα,	την	εμπειρία	της	αδελφοποιημένης	πόλης	Μοστ	της	Τσεχίας,	που	διαθέτει	πίστα	αγώνων	σε	εκτάσεις	ανενεργών	ορυχείων,	προτείνεται	να	διε-

ρευνηθεί	σοβαρά	η	βιωσιμότητα	και	η	πολιτιστική	ωφελιμότητα	του	έργου,	ενώ	αναμένονται	οι	προτάσεις	των	όποιων	επενδυτών.
Πρόσφατα,	μάλιστα,	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	(φωτό)	συναντήθηκε	με	τον	έλληνα	οδηγό	αγώνων	ταχύτητας	Χρίστο	Γιαννόπουλο	και	τον	οργανω-

τή	αγώνων	Κουρτ	Περό	και	συζήτησαν	για	το	θέμα.

Το	Δήμαρχο	Πτολεμαϊδας	Γρηγόρη	Τσιούμαρη	επισκέφθηκε	ο	γνωστός	οινοπαραγωγός	Γιάννης	Μπουτάρης,	ο	
οποίος	ενημερώθηκε	από	το	Δήμαρχο	για	την	επιχειρηματική	δραστηριότητα	της	περιοχής.
Ο	κ.	Μπουτάρης	αναφέρθηκε	στην	κρίσιμη	καμπή	που	περνάει	το	ελληνικό	κρασί,	λόγω	της	εισόδου	στην	αγορά	χωρών-	

παραγωγών	με	ιδιαίτερα	ανταγωνιστικές	τιμές	και	τόνισε	την	ανάγκη	να	στηριχθούν	από	την	πολιτεία	όλες	οι	προϋποθέσεις	
και	προοπτικές	που	θα	τονώσουν	την	προώθηση	του	ελληνικού	κρασιού	τόσο	στην	εγχώρια	όσο	και	στη	διεθνή	αγορά.
Ο	κ.	Τσιούμαρης,	με	τη	σειρά	του,	επεσήμανε	την	ανάγκη	συντονισμού	όλων	των	φορέων	για	την	επίτευξη	αυτού	του	

στόχου	και	παράλληλα	να	αξιοποιηθούν	κατάλληλα	οι	εκτάσεις	των	εδαφών	των	ορυχείων,	λειτουργώντας	εκεί	και	σχο-
λές	ανάπλασης	και	αποκατάστασης	του	περιβάλλοντος	για	την	ανάπτυξη	των	απαραίτητων	αμπελώνων.	Οι	σχολές	αυ-
τές	θα	αποτελέσουν	μια	πρώτης	τάξεως	ευκαιρία	για	τους	φοιτητές	και	σπουδαστές	για	να	βρεθούν	«επί	τόπου	του	έρ-

γου»	για	την	ανάπτυξη	της	αμπελλουργίας.
Παράλληλα,	συζητήθηκαν	οι	προοπτικές	συνεργασίας	και	διεύρυνσης	των	δρόμων	ανάπτυξης	του	κρασιού	και	ο	συνδυασμός	του	βιομηχανικού	και	του	αγροτικού	τουρισμού	μέσα	από	

διαδρομές	που	θα	περιλαμβάνουν	την	Πτολεμαϊδα,	τις	λίμνες	Χειμαδίτιδα	και	Ζάζαρη	και	φυσικά	το	Νυμφαίο,	τον	Αρκτούρο,	όπου	είναι	γνωστή	η	προσφορά	του	Γιάννη	Μπουτάρη.

Δίωρη	συνεργασία	είχε	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	με	το	Διοικητικό	Συμβούλιο	του	Συλλόγου	Μηχα-
νικών	Εορδαίας.	Σε...	συναδελφικό	κλίμα	έγινε	μία	αλληλοενημέρωση	των	δύο	πλευρών	για	τα	ενεργειακά	δρώμενα	στην	πε-
ριοχή.
Το	ΔΣ	του	Συλλόγου	παρουσίασε	εκτεταμένα	συγκριτικά	στοιχεία	για	τη	λειτουργία	άλλων	μονάδων	παραγωγής	ενέργειας	

στη	χώρα	μας,	καθώς	και	μελέτες	για	τις	υπολειπόμενες	ποσότητες	λιγνίτη	στην	ευρύτερη	περιοχή	Εορδαίας.	
Από	τη	μεριά	του,	ο	Δήμαρχος	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	ενημέρωσε	το	Σύλλογο	για	τις	πολλαπλές	ενέργειες	και	πρωτοβου-

λίες	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας	με	στόχο	τη	διατήρηση	της	περιοχής	ως	ενεργειακού	πυρήνα	της	χώρας,	αλλά	και	για	την	επιτυ-
χή	έκβαση	των	προσπαθειών	για	την	ένταξη	του	νέου	έργου	της	Τηλεθέρμανσης	Πτολεμαΐδας	στο	Επιχειρησιακό	Πρόγραμμα	«Περιβάλλον»	(Ε.Π.ΠΕΡ.).	Με	την	ένταξη	αυτή,	επετεύχθη	
ποσοστό	δημόσιας	επιχορήγησης	ύψους	65%	από	ευρωπαϊκά	και	εθνικά	κονδύλια,	εξοικονομώντας	πολύτιμους	πόρους	για	το	Δήμο	και	τους	Δημότες	της	Πτολεμαΐδας.
Και	οι	δύο	πλευρές	συμφώνησαν	ότι	πρέπει	να	υπάρχει	άμεση	συνεργασία	με	τη	Διοίκηση	της	ΔΕΗ	Α.Ε.,	μιας	και	οι	κινήσεις,	οι	αποφάσεις	και	εν	τέλει	οι	ενέργειες	της	εταιρείας	επη-

ρεάζουν	άμεσα	το	στρατηγικό	σχέδιο	και	το	αναπτυξιακό	και	επιχειρησιακό	μοντέλο	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας.
Ο	Δήμαρχος	κάλεσε	το	ΔΣ	του	Συλλόγου	Μηχανικών	Εορδαίας	να	συμβάλει	με	την	εμπειρία	και	την	επιστημονική	κατάρτιση	των	μελών	του	στη	διαμόρφωση	της	στάσης	του	Δήμου	Πτο-

λεμαΐδας	και	τον	καθορισμό	των	απαιτήσεων	των	κατοίκων	της	περιοχής	από	την	εταιρεία	που	εκμεταλλεύεται	όλα	αυτά	τα	χρόνια	το	φυσικό	πλούτο	των	εδαφών.
Τέλος,	προτάθηκε,	από	τον	Δήμαρχο	Γρηγόρη	Τσιούμαρη,	η,	από	κοινού	με	τον	Σύλλογο	Μηχανικών	Εορδαίας,	αντιμετώπιση	θεμάτων,	όπως:
•	 η	βέλτιστη	χωροθέτηση	για	την	ανέγερση	της	νέας	μονάδας	450MW,	την	οποία	έχει	ήδη	εξαγγείλει	η	διοίκηση	της	ΔΕΗ	Α.Ε.,	
•	 ο	ακριβέστερος	υπολογισμός	των	υπολειπόμενων	κοιτασμάτων	λιγνίτη	στην	περιοχή,	
•	 ο	καλύτερος	τρόπος	αξιοποίησης	των	κοιτασμάτων	αυτών,	
•	 ο	καθορισμός	συγκεκριμένου	χρονοδιαγράμματος	δράσης	της	ΔΕΗ,	όσον	αφορά	τις	απαιτούμενες	μελέτες	που	προηγούνται	της	κατασκευής	της	νέας	μονάδας.	
Τα	μέλη	του	ΔΣ	του	Συλλόγου,	αποδέχθηκαν	άμεσα	την	πρόταση	του	Δημάρχου	και	επιφυλάχθηκαν	να	καταθέσουν	τις	εμπεριστατωμένες	απόψεις	τους	καθώς	και	να	συμμετέχουν	

ενεργά,	όποτε	αυτό	ζητηθεί	από	τον	Δήμο	Πτολεμαΐδας.
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Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (Μ.Ε.Θ.)
Ενέργειες του Δημάρχου Πτολεμαϊδας 

για την επαναλειτουργία της Μονάδας Εντατικής θεραπείας
 του Μποδοσάκειου

Έκτακτο Δημοτικό Συμβούλιο  
ζητά ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας 

για το θέμα της ΜΕΘ

Ξεσηκωμός πολιτών & μέσω 
της ιστοσελίδας του Δήμου

Η	επαναλειτουργία	 της	Μονάδας	Εντατικής	Θεραπείας	 του	Μποδοσάκειου	Νο-
σοκομείου	αποτελεί	προτεραιότητα	της	κοινωνίας	της	ευρύτερης	περιοχής	αυτή	τη	
στιγμή	και	προς	αυτή	την	κατεύθυνση	η	δημοτική	αρχή	είναι	αποφασισμένη	να	κινηθεί	
δραστικά,	προκειμένου	να	πιέσει	προς	κάθε	αρμόδια	πλευρά.	
Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	επανέρχεται	 με	 νέα	επιστολή	

του	προς	τον	Υπουργό	Υγείας	Δημήτρη	Αβραμόπουλο	με	την	οποία	ζητά	άμεσα	συνά-
ντηση,	προκειμένου	να	συζητηθεί	το	θέμα	και	να	βρεθεί	λύση.	Υπενθυμίζεται	ότι	στις	
6/12/2006	ο	κ.	Τσιούμαρης	είχε	αποστείλει	επιστολή	στον	Υπουργό	Υγείας	με	την	
οποία	τον	ενημέρωνε	για	το	θέμα	και	ζητούσε	την	επίσπευση	κατά	το	δυνατόν		της	δι-
αδικασία	διορισμού	για	την	πλήρη	κάλυψη	τριών	οργανικών	θέσεων.
Ομόφωνα	απόφαση	για	το	θέμα	έλαβε,	εξάλλου,	το	Δημοτικό	Συμβούλιο	Πτολεμα-

ϊδας,	ζητώντας	την	επαναλειτουργία	της	Μονάδας	Εντατικής	Θεραπείας.

Η	επιστολή	του	Δημάρχου	Πτολεμαϊδας	έχει	ως	εξής:

κ.	Υπουργέ
Βρίσκομαι στην πολύ δυσάρεστη θέση να επανέλθω με νέα μου επιστολή, που 

στην ουσία αποτελεί επανάληψη των προηγούμενων αιτημάτων μας, όπως αναλυ-
τικά αναφέρονται στο 36528/6-12-06 έγγραφό μας το οποίο σας επισυνάπτουμε, 
σχετικά με τη λειτουργία της εντατικής μονάδας στο Νοσοκομείο της πόλης μας, το 
ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟ Νοσοκομείο Πτολεμαΐδας. 

Θεωρώ λοιπόν περιττό να αναφέρω όσα αναλυτικά σ’ αυτό διαλαμβάνονται έχω 
όμως υποχρέωση να σας ενημερώσω ότι από τη διακοπή της λειτουργίας  της ΜΕΘ 
έχει δημιουργηθεί στην πόλη έντονο αίσθημα ανασφάλειας, διαμαρτυρίας και κοι-
νωνική αναστάτωση των πολιτών, μαζικών κοινωνικών φορέων, συλλόγων, δημοτι-
κών συμβουλίων όχι μόνο της πόλης, αλλά και όμορων Δήμων και Δημοτικών Δια-
μερισμάτων. 

Προσωπικά πιστεύω ότι η οριακή μέχρι σήμερα και πάρα πολλές φορές τελείως  
ελλιπής για ΜΕΘ στελέχωση συνετέλεσαν και συντελούν στο να μην είναι πραγμα-
τικά δυνατή η λειτουργία ΜΕΘ με όλες τις αρνητικές και σοβαρές για την υγεία των 
κατοίκων της Δ. Μακεδονίας συνέπειες.

Γνωρίζω κ. Υπουργέ την ευαισθησία σας και την αποφασιστική σας θέση να προ-
κηρύξετε μεγάλο αριθμών νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού, ώστε να λει-
τουργήσουν όλες οι κλειστές ΜΕΘ της Ελλάδας. Ελπίζω να δείξετε το ενδιαφέρον 
και την κοινωνική φροντίδα σας και για το Νοσοκομείο της πόλης μας, αφού το αίτη-
μά μας για κάλυψη και των τριών (3) οργανικών θέσεων γιατρών, για άμεση πρόσλη-
ψη δύο (2) επικουρικών γιατρών (άρθρ. 11 παρ. 22 Ν 2889/04) και σύσταση δύο (2) 
επιπλέον οργανικών θέσεων ούτε ανεδαφικό είναι ούτε εξωπραγματικό και υπερ-
βολικό είναι ούτε αίτημα πολυτελείας. Είναι αίτημά μας ουσιαστικό και εφικτό για 
σοβαρή και αξιοπρεπή αντιμετώπιση των πολύ επιβαρημένων ασθενών της πόλης 
και της Δ. Μακεδονίας στις έξι (6) κλίνες ΜΕΘ του ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟΥ Νοσοκομείου, 
αφού μόνον η μονάδα αυτή υπάρχει για αντιμετώπιση τέτοιου είδους και βαρύτητας 
περιστατικών.

Θέλω να τονίσω, κ. Υπουργέ, ότι σε δεύτερη φάση και για την πλήρη στελέχωση 
της μονάδας απαιτείται αναγνώριση και σύσταση δύο (2) θέσεων ειδικευομένων.

Ύστερα από όσα σας προανέφερα παρακαλώ να ορίσετε κατεπειγόντως συνά-
ντησή μας, ει δυνατόν την επόμενη εβδομάδα διαθέτοντας λίγο από το χρόνο σας σ’ 
αυτούς που ασταμάτητα πληρώνουν την ανάπτυξη της χώρας με αίμα και ιδρώτα και 
δικαιούνται, αναμφισβήτητα, μιας, αν μη τι άλλο, ίσης μεταχείρισης με τους υπόλοι-
πους συμπολίτες μας.

Ευελπιστώ στην ικανοποίηση των αιτημάτων μας και πιστεύω ότι άμεσα θα πα-
ρέμβετε στην κατανομή των θέσεων, ώστε πλήρως να στελεχωθεί και να λειτουρ-
γήσει η ΜΕΘ του ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟΥ Νοσοκομείου.

									Σας	ευχαριστώ.
 Ο Δήμαρχος

Γρηγόρης Τσιούμαρης                                            

Με	επιστολή	του	προς	τον	πρόεδρο	του	Δημοτικού	Συμβουλίου	Κων.	Ανδρεάδη	ο	Δή-
μαρχος	Πτολεμαϊδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	ζητά	έκτακτο	Δημοτικό	Συμβούλιο	για	αύριο	
στις	8.30	το	βράδυ	με	μοναδικό	θέμα	την	επαναλειτουργία	της	Μονάδας	Εντατικής	Θε-
ραπείας	του	Μποδοσάκειου	Νοσοκομείου.	Ο	κ.	Τσιούμαρης	ζητά	το	Δημοτικό	Συμβούλιο	
να	έχει	τη	μορφή	διευρυμένης	σύσκεψης	φορέων	της	περιοχής	και	έχουν	κληθεί	να	συμ-
μετέχουν	ο	πρόεδρος	του	Δ.Σ.	του	Μποδοσάκειου	Χρ.	Παπαβασιλείου,	ο	Σεβασμιώτατος	
Μητροπολίτης	Εορδαίας,	Πρεσπών	και	Φλωρίνης	κκ.	Θεόκλητος,	οι	βουλευτές	της	περι-
οχής,	ο	Νομάρχης	Κοζάνης	Γ.	Δακής	και	οι	ενδιαφερόμενοι	φορείς.
Στην	επιστολή	του	ο	Δήμαρχος	αναφέρει:	
κ.	Πρόεδρε
Παρήλθε	ένας	μήνας	από	τότε	που	με	την	υπ’	αριθμ.	47944/8-11-07	επιστολή	

μου	προς	τον	Υπουργό	Υγείας	κ.	Αβραμόπουλο	ζήτησα	και	εξακολουθώ	να	ζητώ	μια	
συνάντηση	για	την	εξεύρεση	λύσης	σχετικά	με	την	από	δεκαεννιά	(19)	μήνες	κλειστή	
Μονάδα	Εντατικής	Θεραπείας	(ΜΕΘ).
Επειδή	και	 κατά	 την	πρόσφατη	επίσκεψή	μου	στην	Αθήνα	στάθηκε	αδύνατο	να	

συζητήσουμε	έστω	και	με	έναν	αρμόδιο	του	Υπουργείου	Υγείας	για	να	συμβάλλου-
με	εποικοδομητικά	στην	επίλυση	του	θέματος,	ζητώ	την	κατεπείγουσα	σύγκληση	του	
Δ.Σ.	την	Τετάρτη,	ώρα	8.30	
α)	για	συζήτηση		και	αποστολή	των	προτάσεων	μας	στο	Υπουργείο	Υγείας	
β)	για	τη	λήψη	απόφασης	κινητοποιήσεων	προκειμένου	να	λειτουργήσει	η	ΜΕΘ	

του	Μποδοσάκειου
Πρόθεση	του	Δημάρχου	είναι	να	ενημερώσει	το	Δημοτικό	Συμβούλιο	και	τους	φο-

ρείς	για	τις	τρέχουσες	εξελίξεις,	αλλά	και		να	συζητηθούν	και	να	αποσταλούν	οι	προ-
τάσεις	του	Δήμου	στο	Υπουργείο	Υγείας	και	να	ληφθούν	αποφάσεις	κινητοποιήσεων	
με	στόχο	την	άσκηση	πίεσης	προς	κάθε	κατεύθυνση.
Ο		Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης		δηλώνει	απογοητευμένος,	κα-

θώς	μετά	απο	19	μήνες	η	ΜΕΘ	εξακολουθεί	να	παραμένει	κλειστή	και	στις	αλλεπάλ-
ληλες	κρούσεις	του	στο	Υπουργείο	Υγείας	για	μα	συνάντηση	με	κάποιο	αρμόδιο,	η	
αντιμετώπιση	που	έτυχε.	Την	πικρία	του	αυτή	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	εκφράζει	με	
επιστολή	του	προς	τον	Υπουργό,	η	οποία	έχει	ως	εξής:
Κε	Υπουργέ
Με	 την	 μεγάλη	 πίκρα	 και	 απογοήτευση	 που	 μπορεί	 να	 νιώσει	 ένας	Δήμαρχος	

όπου	στον	τόπο	του	επί	19	μήνες	παραμένει	κλειστή	η	Μονάδα	Εντατικής	Θεραπεί-
ας	αλλά	και	:
•	από	την	αναμονή	σχεδόν	ενός	μηνός	για	μία	συνάντησή	μας	(υπ’αριθμ.	47944/8.11.07	

επιστολή	μας)	ευελπιστώντας	πώς	θα	συμβάλλουμε	στην	εξεύρεσης	λύσης	
•	την	απίστευτη	αντιμετώπιση	στο	Υπουργείο	σας	το	προηγούμενο	διήμερο	όπου	

κανείς	από	τους	συνεργάτες	σας	δεν	ήταν	διαθέσιμος	για	να	καταθέσω	θετικές	και	
μόνο	προτάσεις	επί	του	θέματος	αλλά	και	ακόμη	άτομα	του	διοικητικού	προσωπικού	
με	απέφευγαν	διακριτικά	συνεχίζοντας	τις	δυσμενείς	των	εντυπώσεων	που	μας	προ-
κάλεσε	πρόσφατα	ή	απίστευτη	αντιμετώπισή	μας	σχετικά	με	την	χρηματοδότηση	του	
έργου	«Σύνδεσης	Μποδοσάκειου	Νοσοκομείου	με	τη	Τ/Θ»
Εν	πάση	περιπτώσει	κ.	Υπουργέ	παρακαλώ	τις	άμεσες	ενέργειές	σας	για	το	καυ-

τό	θέμα	της	Μ.Ε.Θ.	και	κατανοώντας	το	δυσεύρετο	του	χρόνου	σας	υποδείξτε	μας	
τον	συνεργάτη	σας	με	τον	οποίο	θα	συνομιλούμε	.
Βέβαιος	για	την	αγάπη	σας	για	τον	τόπο	και	την	κατανόηση	σας	για	την	δυσμενή	

θέση	που	βρίσκεται	λόγω	Μ.Ε.Θ.	ολόκληρη	η	περιοχή,	παρακαλώ	όπως	δεχθείτε	την	
δεδομένη	εκτίμησή	μου	στο	πρόσωπό	σας.

Ο Δήμαρχος Πτολεμαϊδας
Γρηγόρης Τσιούμαρης

Συγκινητική	είναι	η	ανταπόκριση	των	πολιτών	μέσω	της	ιστοσελίδας	του	Δήμου	Πτο-
λεμαίδας	οι	οποίοι	υπογράφουν	ζητώντας	την	άμεση	επαναλειτουργία	της	Μονάδας	
Εντατικής	Θεραπείας	στο	Μποδασάκειο	Νοσοκομείο.
Σε	διάστημα	ολίγων	ημερών	συγκεντρώθηκαν	περισσότερες	από	1000	υπογραφές	

πολιτών	του	Δήμου	Πτολεμαίδας	και	της	ευρύτερης	περιοχής	της	Εορδαίας	ενώ	όσοι	
ενδιαφέρονται	να	στηρίζουν	αυτή	την	πρωτοβουλία	του	Δήμου	μπορούν	να	συμμετέ-
χουν	στην	ηλεκτρονική	Δ/νση	www.	ptolemaida.gr
Η	επαναλειτουργία	της	Μονάδας	είναι	θέμα	πρώτης	προτεραιότητας	για	την	Δημο-

τική	Αρχή.
Ήδη	 ο	Δήμαρχος	Πτολεμαίδας	 Γρηγόρης	 Τσιούμαρης	 απέστειλε	 νέα	 	 επιστολή	

στον	Υπουργό	Υγείας	Δημήτρη	Αβραμόπουλο	ζητώντας	άμεση	συνάντηση	προκειμένου	
να	βρεθεί	πολιτική	λύση	και	να	επαναλειτουργήσει	η	ΜΕΘ	με	στελεχωμένο	προσωπικό	
δύο	(	2	)	θέσεων	ειδικευμένων.
«	Η	υγεία	δεν	διαπραγματεύεται	
Η	Διακοπή	της	ΜΕΘ	έχει	δημιουργήσει	στην	περιοχή	έντονο	αίσθημα	ανασφάλειας	

στους	συμπολίτες	οι	οποίοι	δικαιούνται	ίση	μεταχείριση	κοινωνικής	φροντίδας	με	τους	
υπόλοιπους	Έλληνες		»	κατέληξε	ο	κ.	Τσιούμαρης
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Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (Μ.Ε.Θ.)
Κινητοποιήσεις από το 
Δήμο Πτολεμαϊδας για 
να ανοίξει η Μονάδα 
Εντατικής Θεραπείας 
του Μποδοσάκειου

Έκτακτη συνεδρίαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου 

(5-12-2007) με μοναδικό θέμα
την επαναλειτουργία της ΜΕΘ

του Μποδοσάκειου Νοσοκομείου
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΨΗΦΙΣΜΑ

Κινητοποιήσεις,	προκειμένου	να	ξανανοίξει	η	Μονάδα	Εντατικής	Θεραπείας	του	
Μποδοσάκειου	Νοσοκομείου,	αποφάσισε	ομόφωνα,	κατά	τη	χθεσινή	πεντάωρη	έκτα-
κτη	συνεδρίαση	του,	το	Δημοτικό	Συμβούλιο	Πτολεμαΐδας	με	την	συμμετοχή	των	φο-
ρέων	της	ευρύτερης	περιοχής.	
Το	Δημοτικό	Συμβούλιο,	που	ζήτησε	να	συγκληθεί	εκτάκτως	ο	Δήμαρχος	Πτολε-

μαϊδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης,		αποφάσισε	να	προβεί	σε	κινητοποιήσεις,	αρχής	γε-
νομένης	από	τις	17	Δεκεμβρίου	αν	(μέχρι	τότε)	το	Υπουργείο	Υγείας	και	Κοινωνικής	
Αλληλεγγύης	και	ο	Υπουργός	Δημήτρης	Αβραμόπουλος	δεν	κάνει	δεκτό	το	αίτημα	
της	τοπικής	κοινωνίας	για	την	άμεση	επαναλειτουργία	της	Μονάδας	Εντατικής	Θερα-
πείας	του	«Μποδοσάκειου»	Νοσοκομείου.			
Αναλυτικά	αποφασίστηκε:
1.			Η	αποστολή	υπομνήματος	από	διαπαραταξιακή	επιτροπή,	η	οποία	θα	συντάξει	

υπόμνημα	προς	τον	Υπουργό	Υγείας	Δημ.	Αβραμόπουλο.
2.		Να	τεθεί	το	υπόμνημα	υπ’	όψιν	των	βουλευτών	του	Νομού	στην	προγραμματι-

σμένη	συνάντησή	τους	με	το	Δήμαρχο	Πτολεμαϊδας	τη	Δευτέρα	10	Δεκεμβρίου	και	
ώρα	11π.μ.	και	να	συνυπογραφεί.
3.			Να	προγραμματιστεί	άμεσα	συνάντηση	της	επιτροπής	στην	οποία	θα	συμμετέ-

χουν	οι	βουλευτές	και	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	με	τον	Υπουργό	Υγείας,	ώστε	να	επι-
τευχθεί	δέσμευση	του	κ.	Αβραμόπουλου	για	την	άμεση	επαναλειτουργία	της	ΜΕΘ.
Αν	μέσα	σε	μια	εβδομάδα	από	την	επαφή	με	τον	Υπουργό	Υγείας	δεν	υπάρξει	

αποτέλεσμα,	τότε	στις	17	Δεκεμβρίου	θα	ξεκινήσουν	οι	κινητοποιήσεις	του	Δήμου	
και	των	τοπικών	φορέων.	
Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	στην	έκτακτη	συνεδρίαση	του	δημοτικού	συμβουλίου	εμφα-

νίστηκε	για	άλλη	μια	φορά	απογοητευμένος,	καθώς	μετά	από	19	μήνες	η	ΜΕΘ	εξακολου-
θεί	να	παραμένει	κλειστή	και	η	αντιμετώπιση	από	πλευράς	του	Υπουργείου	δεν	ήταν	η	
αναμενόμενη.	Μεταξύ	άλλων	τόνισε:	«δεν	πάει	άλλο,	η	Πτολεμαΐδα	δεν	διαπραγματεύε-
ται	και	δεν	κάνει	εκπτώσεις	στα	ζητήματα	Υγείας.	Αν	το	Υπουργείο	Υγείας	και	Κοινωνικής	
Αλληλεγγύης	δεν	αποδεχθεί	το	αίτημα	για	την	άμεση	επαναλειτουργία	της	ΜΕΘ,	τότε	θα	
μας	βρουν	στους	δρόμους	μπροστά	τους	με	δυναμικές	κινητοποιήσεις».				
Αξίζει	να	σημειώσουμε	ότι	μέχρι	και	σήμερα	οι	υπογραφές	των	πολιτών	για	την	

επαναλειτουργία	της	ΜΕΘ	έχουν	ξεπεράσει	τις	20	χιλιάδες.	
Στο	διευρυμένο	δημοτικό	συμβούλιο	παραβρέθηκαν	o	Αρχιερατικός	επίτροπος	Νικη-

φόρος	Μανάδης	(εκπρόσωπος	του	Μητροπολίτη),	οι	Βουλευτές	του	ΠΑΣΟΚ	Αλέξανδρος	
Αθανασιάδης	και	Γιώργος	Παπακωνσταντίνου,	ο	Αντινομάρχης	Ιωάννης	Τσαρδακλίδης	(εκ-
προσωπώντας	το	νομάρχη	Κοζάνης	Γιώργο	Δακή),	ο	πρώην	νομάρχης	(νομαρχιακός	σύμ-
βουλος)	Ιορδάνης	Ανδρεάδης,	ο	τέως	πρόεδρος	του	Νομαρχιακού	Συμβουλίου	Στ.	Τζιμήκας,	
ο	Δήμαρχος	Βερμίου	Σοφοκλής	Σιδηρόπουλος,	ο	πρόεδρος	του	εργατικού	κέντρου	Πτολε-
μαΐδας	(και	δημοτικός	σύμβουλος)	Αναστάσιος	Τσιλφίδης,	ο	διοικητής	του	Μποδοσάκειου	
Χριστόδουλος	Παπαβασιλείου,	ο	αντιπρόεδρος	του	ΕΒΕ	Ν.	Κοζάνης	Σταύρος	Θεοφράστου,	
ο	πρόεδρος	του	Εμπορικού	Συλλόγου	Θεόδωρος	Τρυψάνης,	η	μοναδική	(σήμερα)	γιατρός	
εντατικολόγος	και		διευθύντρια	της	ΜΕΘ	Ευτέρπη	Αποστολίδου	και	πολλοί	δημότες.

Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας,	 ο	πρόεδρος	και	 τα	μέλη	 του	Δημοτικού	Συμβουλίου	
και	όλοι	οι	εκπρόσωποι	φορέων	του	Δήμου	Πτολεμαϊδας	και	της	ευρύτερης	περιο-
χής	που	συμμετείχαμε	στο	έκτακτο	Δημοτικό	Συμβούλιο	της	5ης	Δεκεμβρίου,	ύστε-
ρα	απο	πρόσκληση	του	Δημάρχου	κ.	Γρ.	Τσιούμαρη,	αφού	ακούσαμε	την	εισήγηση	του	
Δημάρχου	και	τις	τοποθετήσεις	και	προτάσεις	όλων	των	φορέων,	της	Ν.Α.,	των	πα-
ρευρισκομένων	δημάρχων	και	βουλευτών,	ομόφωνα	στηρίζουμε	την	πρωτοβουλία	του	
Δήμου	Πτολεμαϊδας	και	συναποφασίσαμε	τα	εξής:
1.	Τη	συγκρότηση	διαπαραταξιακής	επιτροπής	με	τη	συμμετοχή	φορέων	για	τη	σύ-

νταξη	του	ψηφίσματος	που	θα	υποβληθεί	στον	Υπουργό	Υγείας	για	την	άμεση	επανα-
λειτουργία	της	ΜΕΘ	στο	Μποδοσάκειο	Νοσοκομείο.
2.	Την	προετοιμασία	συνάντησης	με	τον	Υπουργό	Υγείας	κ.	Δημ.	Αβραμόπουλο	

την	επόμενη	εβδομάδα	επιτροπή	με	τον	Δήμαρχο	Γρ.	Τσιούμαρη,	τους	εκπροσώπους	
φορέων	και	τη	συμμετοχή	βουλευτών	του	Νομού.
3.	Εάν	δεν	υπάρξει	άμεσο	αποτέλεσμα	ύστερα	απο	αυτή	τη	συνάντηση	και	δεν	επαναλει-

τουργήσει	η	ΜΕΘ	μέχρι	17-12-2007,	τότε	θα	ξεκινήσουν	δυναμικές	διαμαρτυρίες	και	κινητο-
ποιήσεις	του	λαού	της	περιοχής	με	μπροστάρη	το	Δήμο	και	τους	φορείς	της	περιοχής.

ΨΗΦΙΣΜΑ
1.	Διαπιστώσαμε	την	κρισιμότητα	της	κατάστασης	και	τις	συνέπειες	που	δημιουρ-

γεί	το	κλείσιμο	της	ΜΕΘ	στη	λειτουργία	των	άλλων	κλινικών	και	μονάδων	του	Μποδο-
σάκειου	Νοσοκομείου.
2.	Θεωρούμε	επείγουσα	και	επιτακτική	την	ανάγκη	άμεσης	επαναλειτουργίας	της	

ΜΕΘ	στο	Μποδοσάκειο	Νοσοκομείο,	η	οποία	εδώ	και	20	μήνες	παραμένει	κλειστή	
λόγω	έλλειψης	ιατρικού	και	νοσηλευτικού	προσωπικού.
3.	Εκφράζουμε	την	έντονη	ανησυχία	μας	και	επισημαίνουμε	τη	μεγάλη	σημασία,	

που	έχει	η	λειτουργία	της	ΜΕΘ	για	την	περιοχή	μας,	που	είναι	το	μεγαλύτερο	ενερ-
γειακό	κέντρο	της	χώρας,	με	συχνά	περιστατικά	βαρέων	εργατικών	ατυχημάτων,	που	
χρήζουν	άμεσης	χειρουργικής	επέμβασης,	η	οποία,	όμως,	δεν	μπορεί	να	γίνει	χωρίς	
την	υποστήριξη	της	ΜΕΘ,	με	συνέπεια	να	χάνονται	ζωές	άδικα.
4.	Παραβιάζουμε	για	μια	ακόμα	φορά	ανοιχτές	πόρτες	και	βροντοφωνάζουμε	ότι	

στην	περιοχή	μας,	εξαιτίας	των	εγκληματικών	παραλείψεων	του	κράτους	και	της	ΔΕΗ	
για	μέτρα	προστασίας	του	περιβάλλοντος	απο	τη	βιομηχανική	ρύπανση	των	ορυχείων,	
των	ΑΗΣ,	της	ΑΕΒΑΛ	και	των	ΜΑΒΕ,	επί	πενήντα	(50)	ολόκληρα	χρόνια	προκλήθηκε	
ανεπανόρθωτη	βλάβη	στην	υγεία	των	κατοίκων	της	περιοχής,	ώστε	να	παρουσιάζο-
νται	σήμερα	αυξημένα	και	βαρέα	περιστατικά	που	χρήζουν	την	υποστήριξη	της	ΜΕΘ.
5.	Ζητούμε	τη	λήψη	όλων	των	νομοθετικών	εκείνων	ρυθμίσεων	που	θα	απελευθε-

ρώσουν	τις	διαδικασίες	πρόσληψης	και	διορισμού	ιατρικού	και	νοσηλευτικού	προσω-
πικού,	απο	τις	αγκυλώσεις	της	ισχύουσας	νομοθεσίας	και	της	γραφειοκρατίας.
6.	Η	απαίτησή	μας	για	άμεση	επαναλειτουργία	της	ΜΕΘ	και	ταυτόχρονη	στελέχω-

ση	όλων	των	κλινικών	του	Μποδοσάκειου	Νοσοκομείου	με	το	αναγκαίο	και	επαρκές	
ιατρικό	και	νοσηλευτικό	προσωπικό	αποτελεί	ταυτόχρονα	αδήριτη	αναγκαιότητα,	αλλά	
και	οφειλόμενο	χρέος	της	πολιτείας	προς	το	λαό	της	περιοχής	μας,	ο	οποίος	πληρώ-
νει	με	τον	πιο	ακριβό	τίμημα	(με	την	υγεία	του	που	είναι	το	πολυτιμότερο	αγαθό)	την	
προσφορά	του	για	να	εξασφαλίσει	το	κράτος	μας	την	ενεργειακή	του	επάρκεια	και	το	
ηλεκτρικό	ρεύμα	για	όλους	τους	έλληνες,	χωρίς	το	οποίο	δεν	μπορεί	να	ζήσει	σήμε-
ρα	άνθρωπος,	ούτε	και	να	υπάρξει	ανάπτυξη.
Είναι	καιρός	πλέον	το	κράτος	να	μη	βλέπει	την	περιοχή	μας	μόνο	κάτω	απο	το	

έδαφος,	ως	προς	τα	αποθέματα	του	λιγνίτη,	αλλά	να	ενδιαφερθεί	και	για	τη	ζωή	των	
κατοίκων	πάνω	απο	το	υπέδαφος	και	να	επανορθώσει	τις	αδικίες	που	διέπραξε	σε	
βάρος	της	περιοχής	και	της	υγείας	των	κατοίκων	της.
Τις	παραλείψεις	του	κράτους	για	νοσοκομειακή	περίθαλψη	των	κατοίκων	της	περι-

οχής,	ήρθε	να	καλύψει	με	την	τεράστια	δωρεά	του	ο	αείμνηστος	ευεργέτης	Μποδοσά-
κης-	Αθανασιάδης,	κατασκευάζοντας	το	σύγχρονο	αυτό	νοσοκομειακό	συγκρότημα.
Απαιτούμε	απο	την	κυβέρνηση	και	τον	Υπουργό	Υγείας	τουλάχιστον	να	μεριμνήσει	

για	την	άρτια	λειτουργία	του	Μποδοσάκειου	Νοσοκομείου,	όπως	έχει	χρέος	και	το	δι-
καιούται	ο	λαός	της	περιοχής.
7.	Προειδοποιούμε	κάθε	αρμόδιο	ότι	δεν	θα	ανεχθούμε	άλλη	αδικία	ή	διαφορετι-

κή	μεταχείριση	σε	βάρος	της	περιοχής	μας,	γιατί	θα	είναι	η	σταγόνα	που	θα	ξεχειλί-
σει	το	ποτήρι	της	αγανάκτησης	με	ότι	αυτό	συνεπάγεται	για	απρόβλεπτες	συνέπειες	
ενός	αγανακτισμένου	λαού,	ο	οποίος	επί	πενήντα	ολόκληρα	χρόνια	δέχεται	και	υπο-
μένει	αδικίες	του	κράτους,	που	αντί	για	μάννα	του	προσφέρει	χολή	και	όξος.
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ΠΡΙΝ...

ΛΑΣΑΝΗ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΔΗ

ΕΠΙΒΑΤΩΝ 17

ΒΟΡΕΙΟΥ ΗΠΕΙΡΟΥ

ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΒΑΣ. ΣΟΦΙΑΣ & ΔΙΟΙΚΗΤΗΡΙΟΥ   

ΕΠΙΒΑΤΩΝ3
ΚΑΤΑ... ΜΕΤΑ...

ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ  
ΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ 

ΤΩΝ ΣΥΝΟΙΚΙΩΝ  ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΚΑΙ 
ΤΩΝ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 
ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗ ΚΑΘΕ 

ΑΝΤΙΑΙΣΘΗΤΙΚΗΣ ΕΙΚΟΝΑ 
ΑΠΟ ΤΙΣ ΓΕΙΤΟΝΙΕΣ

Συνεχίζονται	με	εντατικούς	ρυθμούς		οι	εργασίες	της		αισθητικής	αναβάθμισης	των	συνοικιών	της	πόλης	ενώ	ξεκίνησαν	
και	στα	δημοτικά	διαμερίσματα	με	στόχο	την	εξάλειψη		κάθε	αντιαισθητικής	εικόνας	από	τις	γειτονιές	του	διευρυμένου	δή-
μου	Πτολεμαΐδας.	Οι	εργασίες	περιλαμβάνουν	αποψίλωση	των	χόρτων,	απομάκρυνση	των	μπαζών	και	βαρέων	αντικειμένων	
και	κυρίως	την	κατεδάφιση	κάθε	ετοιμόρροπου	και	επικίνδυνου	κτίσματος	–	παλαιού	σπιτιού	που	έχει	μετατρέψει	το	χώρο	σε	
μπαζότοπο	και	εστία	μολύνσεως.	Ήδη	τα	συνεργεία	του	δήμου	έχουν	παρέμβει	στο	δ.δ.	Ολυμπιάδας	κατεδαφίζοντας	παλιά	
και	εγκεταλελειμένα	σπίτια.	
Στόχος	της	δημοτικής	αρχής	είναι	να	απαλλάξει	την		πόλη	και	τους	οικισμούς	από	τα	επικινδύνως	ετοιμόρροπα	κτίρια	

και	τους	γύρω	χώρους	τους,	που	μπορούν	να	αποτελέσουν	εστία	πυρκαγιάς	και	μόλυνσης.	Αξίζει	να	σημειωθεί	ότι	οι	πα-
ρεμβάσεις	του	δήμου	γίνονται,	πάντα,	με	την	σύμφωνη	γνώμη	των	ιδιοκτητών	τους	ανεξάρτητα	από	το	κόστος	κατεδάφι-
σης	και	την	οικονομική	δυνατότητα	των	κατόχων	τους.					
	Για	το	λόγο	έχουν	κλιθεί	οι	ιδιοκτήτες	ετοιμόρροπων	κτισμάτων,	αλλά	και	όσοι	έχουν	υπόψη	τους	τέτοια	κτίσματα	να	

ειδοποιήσουν	εγγράφως	το	Δήμο	Πτολεμαϊδας	(τηλ.	2463057607),	προκειμένου	να	ενημερώσουν	τους	υπευθύνους,	ώστε	
να	προχωρήσουν	οι	αρμόδιες	υπηρεσίες	στην	καταγραφή	αλλά	και	την	κατεδάφιση	του	κτίσματος.
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Με	ανακούφιση	είδαν	οι	διερχόμενοι	οδηγοί	στον	επαρχιακό	δρόμο	που	οδηγεί	
προς	την	Άρδασσα,	να	κλαδεύονται	τα	επικίνδυνα	γέρικα	δένδρα	τα	οποία	γέρνουν	
προς	τον	δρόμο	εγκυμονώντας	πολλούς	κινδύνους	για	τα	αυτοκίνητα,	που	διέρχονται	
από	τον	πολυσύχναστο	δρόμο.
Ένα	μάλιστα	από	αυτά	τα	γέρικα	κλαδιά,	που	ήταν	τεράστιο,	υπήρχε	κίνδυνος	να	

σπάσει	από	το	βάρος,	καθώς	κάλυπτε	όλο	το	πλάτος	του	δρόμου.
Για	να	κοπεί	το	επικίνδυνο	κλαδί	χρειάστηκε	το	καλαθοφόρο	του	Δήμου	και	οι	ερ-

γαζόμενοι	χρησιμοποίησαν,	όπως	δείχνουν	και	οι	φωτογραφίες	αλυσσοπρίονα	και	για	
την	μετακίνησή	του	τον	φορτωτή.
Ανάλογες	παρεμβάσεις	θα	γίνουν	όπως	επισημαίνει	ο	υπεύθυνος	Αντιδήμαρχος	

Χρύσανθος	Ταϊρίδης	και	σε	άλλες	επαρχιακές	οδούς	όπου	υπάρχουν	γέρικα,	βαριά	
κλαδιά,	που	μπορεί	με	το	σπάσιμό	τους	να	δημιουργήσουν	και	κάποιο	σοβαρό	ατύχη-
μα	στα	διερχόμενα	αυτοκίνητα.

Μετά	απο	εντολή	του	Δημάρχου	Πτολεμαϊδας	Γρηγόρη	Τσιούμαρη,	τα	συνεργεία	
του	Δήμου	με	τον	αρμόδιο	Αντιδήμαρχο	πραγματοποίησαν	μια	σειρά	αισθητικών	πα-
ρεμβάσεων	στον	περιβάλλοντα	χώρο	του	Μποδοσάκειου	Νοσοκομείου.
Οι	εργασίες	άρχισαν	με	τη	φύτευση	ενός	μεγάλου	πλατάνου	στο	κέντρο	του	κύ-

κλου,	που	βρίσκει	στην	είσοδο	του	Νοσοκομείου	σε	αντικατάσταση	του	ξεραμένου	
πεύκου,	ενώ	ακολούθησαν	παρεμβάσεις	στον	περιβάλλοντα	χώρο	των	κτιρίων	με	την	
αποψίλωση	των	χόρτων	και	την	απομάκρυνση	σπασμένων	δενδρυλλίων	και	μπαζών.
Επιπλέον,	σύμφωνα	με	τον	κ.	Ταϊρίδη,	τα	συνεργεία	προέβησαν	και	στον	εξωραϊ-

σμό	του	μικρού	Ιερού	Ναού,	που	βρίσκεται	κοντά	στο	Νοσοκομείο.

Σαράντα	πέντε	νέοι	κάδοι	απορριμμάτων	τοποθετήθηκαν	στο	εμπορικό	κέντρο	της	
πόλης,	με	στόχο	τη	βελτίωση	των	παρεχόμενων	υπηρεσιών	καθαριότητας	και	αποκομι-
δής	των	σκουπιδιών.	Οι	κάδοι	αυτοί	έρχονται	να	προστεθούν	σε	αυτούς	που	είχαν	ήδη	αλ-
λαχθεί	σε	πρώτη	φάση.	Οι	κάδοι	είναι	αλουμινίου	και	αντικαθιστούν	τους	πλαστικούς,	οι	
οποίοι	ήταν	λιγότερο	ανθεκτικοί.	Οι	παλαιότεροι	κάδοι	μεταφέρθηκαν	περιφερειακά	της	
πόλης	και	στα	δημοτικά	διαμερίσματα.
Στόχος	του	Δήμου	Πτολεμαϊδας	είναι	η	συνεχής	βελτίωση	του	συστήματος	αποκομι-

δής	και	διαχείρισης	απορριμμάτων,	ώστε	τόσο	το	κέντρο	της	πόλης,	που	επιβαρύνεται	πε-
ρισσότερο,	όσο	και	οι	υπόλοιπες	περιοχές	και	τα	δημοτικά	διαμερίσματα	να	απελευθερω-
θούν	από	τα	σκουπίδια.
Μια	τέτοια	προσπάθεια,	όμως,	χρειάζεται	και	τη	ενεργό	συμμετοχή	των	ίδιων	των	πολι-

τών,	οι	οποίοι	θα	πρέπει	σταδιακά	να	μπουν	σε	μια	νέα	φιλοσοφία	διαχείρισης	των	οικιακών	
απορριμμάτων,	να	μην	πετούν	τα	σκουπίδια	τους	εκτός	των	κάδων	και	φυσικά	να	μην	τους	
καταστρέφουν.	Φαινόμενα	καταστροφής	των	κάδων,	όπως	αυτό	που	παρατηρείται	στη	φωτο-
γραφία,	είναι	απαράδεκτα	και	δείχνουν	χαμηλό	επίπεδο	κοινωνικής	ευαισθησίας.

	Άλλαξε	η	αισθητική	εικόνα	των	κτισμάτων,	που	βρίσκονται	στην	είσοδο	της	πό-
λης	από	Κοζάνη,	των	γνωστών	«Αποθηκών»	της	Ένωσης	Γεωργικών		Συνεταιρισμών,	
που	περιήλθαν	στην	δικαιοδοσία	του	Δήμου	Πτολεμαϊδας,	καθώς	τα	συνεργεία	προ-
έβησαν	σε	μια	σειρά	εργασιών,	που	αφορούσαν	την	συντήρηση	των	εσωτερικών	χώ-
ρων,	το	σβήσιμο	όλων	των	γραμμάτων,	που	υπήρχαν	στους	τοίχους	και	τον	εξωραϊ-
σμό	του	περιβάλλοντα	χώρου.	
Αισθητικές	 παρεμβάσεις	 έχουν	 γίνει	 και	 στο	 Κλειστό	 Γυμναστήριο	 «Δημήτρης	

Αραπογλίδης»		με	καθαρισμό	και	βάψιμο	του	εσωτερικού	χώρου,	ενώ	σύμφωνα	με	τον	
αρμόδιο	Αντιδήμαρχο	Χρύσανθο	Ταϊρίδη	ανάλογες	εργασίες	συντήρησης		θα	πραγμα-
τοποιηθούν	σε	σχολεία,	σε	κτίρια	και	σε	χώρους	όπου	υπάρχει	πρόβλημα.

 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΣΥΝΕΡΓΕΙΩΝ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΛΛΑΓΗ 

ΤΩΝ ΔΡΟΜΩΝ, ΑΠΟ ΤΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ 
ΚΛΑΔΙΑ ΓΕΡΙΚΩΝ ΔΕΝΔΡΩΝ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΣΤΟΝ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΑ ΧΩΡΟ ΤΟΥ 

ΜΠΟΔΟΣΑΚΕΙΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ

45 ΝΕΟΙ ΚΑΔΟΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΟΥΝ 
ΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΑΠΟΘΗΚΕΣ



14	 δημότης	Πτολεμαΐδας

Συνεργεία
‘’ΝΟΙΚΟΚΥΡΕΥΟΝΤΑΙ’’ ΟΙ 

ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ 
ΟΔΟΥ ΓΡΑΜΜΟΥ, ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ 

ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

«ΣΦΡΑΓΙΖΟΝΤΑΙ» ΑΠΟ ΤΟ 
ΔΗΜΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΤΑ ΠΑΛΙΑ  

«ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ» ΚΤΙΣΜΑΤΑ 
ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Στρέφοντας	την	προσοχή	του	προς	την	περιφέρεια	της	πόλης	και	στους	χώρους	ανα-
ψυχής	και	άθλησης	 της	νεολαίας,	ο	Δήμος	Πτολεμαΐδας	προχώρησε	σε	παρεμβάσεις	
που	αναβαθμίζουν	την	εικόνα	και	την	λειτουργικότητα	των	Αθλητικών	εγκαταστάσεων	της	
οδού	Γράμμου	στην	Άνω	πόλη.
Κατά	την	πρόσφατη	επίσκεψή	του	στους	εν	λόγω	χώρους	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	

Γρηγόρης	Τσιούμαρης,	διαπιστώνοντας	‘’ιδίοις	όμμασι’’	τις	φθορές,	που	υπέστησαν	οι	εί-
σοδοι,	η	περίφραξη,	η	παιδική	χαρά,	τα	παγκάκια,	οι	χώροι	άθλησης	κ.λ.π.,	ζήτησε	από	τον	
αρμόδιο	Αντιδήμαρχο	να	παρέμβουν	τα	συνεργεία	του	Δήμου	για	την	άμεση	αποκατάστα-
σή	τους.
Από	την	επόμενη	μέρα	ξεκίνησαν	οι	εργασίες	κατ’	αρχήν	εξωραϊσμού	του	χώρου	με	

την	απομάκρυνση	των	αδρανών	υλικών	και	απορριμμάτων,	ενώ	στη	συνέχεια	τοποθετήθη-
καν	πόρτες	σιδερένιες	και	στις	τρεις	εισόδους,	που	κατασκεύασαν	οι	ίδιοι	οι	εργαζόμενοι	
του	Δήμου,	αποκαταστάθηκαν	οι	φθορές	στη	μπροστινή	περίφραξη,	τα	σπασμένα	παγκά-
κια,	αλλά	και	η	παιδική	χαρά	όπως	άλλωστε	δείχνουν	και	οι	φωτογραφίες.
Θ’	 ακολουθήσει	 η	 αντικατάσταση	 της	 περίφραξης	 στο	 πίσω	 μέρος	 των	 αθλητικών	

εγκαταστάσεων,	καθώς	υπάρχουν	φθορές	σε	πολλά	σημεία	της	και	σύμφωνα	με	τον	κ.	
Ταϊρίδη	οι	εργασίες	θα	συνεχιστούν	έως	την	πλήρη	αποκατάσταση	όλων	των	χώρων.
Επειδή	ο	χώρος	αυτός	είναι	ζωτικής	σημασίας	για	την	περιοχή	κυρίως	της	Άνω	Πτολε-

μαΐδας	και	παραδίδεται	νοικοκυρεμένος	από	τον	Δήμο	στους	πολίτες,	ας	τον	σεβαστούν	
όσοι	τον	χρησιμοποιούν	είτε	για	άθληση,	είτε	για	αναψυχή.

				Ο	Δήμος	Πτολεμαΐδας	συνεχίζοντας	την	προσπάθεια	της	κατάργησης	των	χώρων	
που	αποτελούν	«	στέκια	ναρκομανών»,	σκουπιδότοπους	και	εστίες	μόλυνσης,	προχώρη-
σε	με	τα	συνεργεία	του	στην	τοποθέτηση	μεταλλικών	πλεγμάτων	σε	εγκαταλελημμένα	
σπίτια	και	μαγαζιά,	ώστε	να	εμποδίζεται	η	προσπελασιμότητά	τους.
				Συγκεκριμένα	στο	ακατοίκητο	σπίτι	που		βρίσκεται	επί	της	25ης	Μαρτίου	(δίπλα	από	

την	καφετερία	Splendor)	και	αποτελούσε	«στέκι	ναρκομανών»	τοποθετήθηκαν	σιδεριές	
και	κάγκελα	στο	τοιχίο,	προκειμένου	να	μην	έχουν	πρόσβαση	οι	χρήστες	ναρκωτικών	ου-
σιών	και	να	εμποδίζεται	η	ρίψη	απορριμμάτων.
					Παράλληλες	παρεμβάσεις	από	τα	συνεργεία	του	Δήμου	έγιναν		και	στα	δύο	παλιά	

καταστήματα	της	οδού	Πόντου	(ύψος	λαϊκής	αγοράς),	που	αποτελούσαν	εστίες	μόλυνσης	
καθώς	μετατράπηκαν	σε	σκουπιδότοπους.
Αφού	απομακρύνθηκαν	όλα	τα	σκουπίδια	και	τα	επικίνδυνα	διάφορα	αντικείμενα,	σφρα-

γίστηκαν	με	λαμαρίνες	και	σιδεριές.	
Υπενθυμίζεται	ότι	ανάλογες	παρεμβάσεις	έχουν	γίνει	σε	εγκαταλειμμένα	κτίρια	των	

εργατικών	κατοικιών,	τα	οποία	«σφραγίστηκαν»	με	μεταλλικά	πλέγματα,	που	τοποθετήθη-
καν	στις	πόρτες	και	στα	παράθυρα,	ενώ	ο	στόχος	του	Δημάρχου	Γρηγόρη	Τσιούμαρη	είναι	
ν’	απαλλαγεί	η	πόλη	από	όλα	τα	παλιά	κτίρια,	που	αποτελούν	«στέκια		ναρκομανών».	
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Τετάρτη 19 Δεκεμβρίου 
Άναμμα Χριστουγεννιάτικου Δέντρου
Με	το	ανάμα	του	Χριστουγεννιάτικου	δέντρου	(ύψους	6	μέτρων)	από	το	δήμαρχο	Πτο-

λεμαΐδας	Γρηγόρη	Τσιούμαρη	ξεκίνησε	και	επίσημα	το	εορταστικό	πρόγραμμα	του	δήμου	
για	τα	Χριστούγεννα	και	την	Πρωτοχρονιά.	Πλήθος	πολιτών	βρέθηκαν	την	Τετάρτη	το	βρά-
δυ	στην	κεντρική	πλατεία	της	Πτολεμαΐδας	όπου	αντάλλαξαν	ευχές	για	τις	άγιες	ημέρες	
που	διανύουμε	με	τις	μελωδίες	μικρών	και	μεγάλων	με	τα	κάλαντα	να	ζεσταίνουν	τις	καρ-
διές	όλων	στην	χειμωνιάτικη	βραδιά	του	Δεκέμβρη.	Στην	Χριστουγεννιάτικη	εκδήλωση	πή-
ραν	μέρος	η	Φιλαρμονική	μπάντα	του	δήμου,	η	χορωδία	του	ΒΔΩΠ,	ο	Σύλλογος	Ιεροψαλ-
τών	Εορδαίας,	τα	ΚΑΠΗ	του	Δήμου,	ο	Σύλλογος	Ποντίων	Πτολεμαΐδας	και	ο	Μικρασιατικός	
Σύλλογος	Πτολεμαΐδας.	Πολίτες	και	δημοτική	αρχή	είχαν	την	ευκαιρία	να	ανταλλάξουν	ευ-
χές	και	να	γευτούν	παραδοσιακά	εδέσματα	και	άφθονο	τοπικό	κρασί.			Στον	χαιρετισμό	του	
ο	δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	ευχήθηκε	καλές	γιορτές	με	υγεία	και	κάθε	προσωπική	και	οικο-
γενειακή	ευτυχία	σε	όλους	μαζί	και	τον	καθένα	ξεχωριστά	του	πολίτες	του	δήμου.	«Ο	Άγ-
γελος	που	τοποθετήθηκε	στην	κορυφή	του	Χριστουγεννιάτικου	δέντρου	να	είναι	ο	φύλα-
κας	άγγελος	που	θα	οδηγεί	με	υγεία	και	αγάπη	σε	όλη	μας	τη	ζωή».														

Κάλαντα	από	το	Σύλλογο	Ιεροψαλτών

Συύλλογος	Ποντίων

Δρώμενο	Μικρασιατικού	Συλλόγου

Μεγάλη	η	συμμετοχή	του	κόσμου

Κάλαντα	από		τον	Σύλλογο	Ποντίων

Σύλλογος	Ποντίων

Δρώμενο	Μικρασιατικού	Συλλόγου

Μεγάλη	η	συμμετοχή	του	κόσμου
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Κάλαντα	από	τη	Φιλαρμονική	του	Δήμου

Ο	Ιεροψάλτης	κ.	Χατζηπαναγιωτίδης	Σταύρος	με	μικτή	χορωδία

Το	άναμμα		

..............στην	κεντρική	πλατεία

Κάλαντα	από	τη	Θρακική	Εστία

Κάλαντα	από	τη	Χορωδία	του	Δημοτικού	Ωδείου

Περιμένοντας	το	άναμμα	του	Χριστουγεννιάτικου	δέντρου

Μικροί	.....

....διασκέδασαν..........

.....και	μεγάλοι....
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ΚΑΛΑΝΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 
ΑΠΟ ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΤΗΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 

ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΑ ΚΑΛΑΝΤΑ 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

ΣΑΡΑΝΤΑ ΜΕΡΕΣ 
(Κάλαντα Δυτ. Θράκης)

Αφέντη	μ’	αφεντάκι	μου	δέκα	βολές	αφέντη	Κι	ας	τον	καλημερίσουμε	
τούτον	μας	τον	αφέντη	Εσε	σου	πρέπ’	αφέντη	μου	στο	μαύρο	καβαλάρη	
Τρεις	να	βαστούν	τη	σέλα	σου	κι	έξι	το	χαλινάρι

Εσέ	σου	πρέπ’	αφέντη	μου	στα	πεύκα	να	κοιμάσαι
Βελούδα	να	σκεπάζεσαι	κι	αφέντης	να	λογάσαι
Αφέντη	μου	πεντάφεντε	πέντε	βολές	αφέντη
Πέντε	κρατούν	το	μαύρο	σου	κι	οχτώ	το	σαλιβάρι

Πολλά	‘παμε	τ’	αφέντη	μας	ας	πούμε	της	κυράς	μας
Κυρα	ψιλή	κυρά	λιγνή	κυρά	γαϊτανοφρύδα	Κυρα	μ’	όταν	στολίζεσαι	να	

πας	 στην	 εκκλησιά	 σου	 λρυσα	 λουλούδια	 πέφτουνε	 απ’	 την	 περπατησιά	
σου

Πολλά	‘παμε	και	της	κυράς	ας	πούμε	και	της	κόρης
Εχεις	και	κόρη	όμορφη	πραματευτής	τη	θέλει	Αν	είναι	και	πραματευτής	

πολλά	προικιά	γυρεύει	γυρευει	αμπέλια	ατρύγητα	χωράφια	με	τα	στάχυα

Εδώ	που	καλαντίσαμε	πέτρα	να	μη	ραγίση
Κι	ο	νοικοκύρης	του	σπιτιού	χρόνια	πολλά	να	ζήσει
Καλά	να	παν’	τα	χρόνια	τους	και	τα	υπάρχοντα	τους
Ρόδα	και	τριαντάφυλλα	εις	τα	προσκέφαλα	τους

ΧΡΟΝΙΑ	ΠΟΛΛΑ!

Σαράντα	μέρις,	σαράντα	νύχτις

η	Παναγιά	μας	κοιλοπονούσι.

	Κοιλοιτονούσι,	παρακαλούσι

τους	Αρχαγγέλους,	τους	Ιεράρχες,

	«Σεις	Αρχάγγελοι	και	Ιεράρχες,

να	πα	να	φέρτι	μύρο	και	μόσχο’’	

Κι	οι	Αρχάγγελοι	για	μύρο	πάνε

	κι	οι	Ιεράρχες	για	μόσχο	τρέχουν.

	Κι	ώσπου	να	πάνε	κι	ώσπου	να	έρθουν,	

η	Παναγιά	μας	ξιλευτερώθ’κι.

	Ξιλευτερώθ’κι	κι	φανερώθ’κι	

μέσα	στις	δάφνες,	στα	κυπαρίσσια.

	Χριστός	γεννιέτι,	χαρά	στουν	κόσμου,	

χαρά	στουν	κόσμου,	στα	παλληκάρια.

Από	τη	Φιλαρμονική	του	Δήμου

Από	το	Σύλλογο	Μικρασιατών Από	τη	Θρακική	Εστία

Από	νεαρούς	Τσιγγάνους	
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ΚΑΠΗ Α’ ΚΑΠΗ Β’ 

Οι	θαμώνες	του	Α’	ΚΑΠΗ Καλωσόρισμα	από	την	Αντιπρόεδρο	του	Δ.Σ.	κ.	Κική	Σαββουλίδου

Εμφανώς	ικανοποιημένη	η	αντιπρόεδρος	του	Δ.Σ.	κ.	Κική	Σαββουλίδου	
για	την	άψογη	ετοιμασία

Καλωσυνάτες	φυσιογνωμίες	με	διακριτική	παρουσία

Η	Πρόεδρος	του		Α	ΚΑΠΗ	κ.	Λουκία	Απατζίδου	με	την	ορχήστρα	και	τα	παιδιά.	
Δίπλα	της	η	αείμνηστη	Ελένη	Κούση.

Ακούραστη	η	Ελένη	Σόλιου	σέρνει	στην	κυριολεξία	την	Αντιπρόεδρο	
και	τις	συμπαθείς	υπαλλήλους	του	ΚΑΠΗ.

Οι	θαμώνες	του	Β’	ΚΑΠΗΌπως	πάντα	καλοντυμένες	οι	κυρίες	μέλη	του	Α		ΚΑΠΗ.

Το	μέλος	του	Δ.Σ.	κ.	Νικηφόρος	Παπαδόπουλος,	(όρθιος	στο	βάθος)	
δίπλα	πάντοτε	στους	ηλικιωμένους	μας

Στην	πίστα	και	ο	χαμογελαστός	πρόεδρος	κ.	Αποστόλης	Σταυριανίδης
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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ 
ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΩΔΕΙΟΥ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Μεγάλη	επιτυχία	γνώρισε	η	Χριστουγεννιάτικη	συναυ-
λία	με	τα	σύνολα	του	Βαρβούτειου	Δημοτικού	Ωδείου	Πτο-
λεμαΐδας	 στην	 οποία	 συμμετείχαν	 οι	 μαθητές	 των	 τμη-
μάτων	 Βιολοντσέλο,	 Ακορντεόν,	 Μονωδίας,	 Βιολιού	 και	
Πολυφωνικής	Χορωδίας.	
Ιδιαίτερη	εντύπωση,	στην	συναυλία,	προκάλεσε	η	συμ-

μετοχή	του	νέου	καλλιτεχνικού	διευθυντή	του	ΒΔΩΠ	Μίκη	
Μιχαηλίδη	ο	οποίος	δεν	αρκέστηκε	μόνον	στο	ρόλο	της	δι-
εύθυνσης	(του	μαέστρου)	αλλά	αρκετές	φορές	συνόδευ-
σε	μουσικά	τα	διάφορα	σύνολα.
Εντυπωσιασμένος	από	το	αποτέλεσμα	του	έργου	 του	

ΒΔΩΠ	 εμφανίστηκε	 ο	 δήμαρχος	 Πτολεμαΐδας	 Γρηγόρης	
Τσιούμαρης	τονίζοντας	ότι	ο	πήχης	της	μουσικής	παιδεί-
ας	έχει	πλέον	ανέβει	και	με	την	ολοκλήρωση	των	εργασιών	
της	νέας	αίθουσας	του	ωδείου	που	κατασκευάζεται	και	του	
κτιριακού	συγκροτήματος	του	Μουσικού	Σχολείου	θα	απο-
τελέσουν	πρότυπο	μουσικής	παιδείας	για	την	πόλη	και	την	
ευρύτερη	περιοχή.	«Αυτή	τη	στιγμή	στο	ΒΔΩΠ	φοιτούν	τρι-
ακόσια	παιδιά	(μαθητές)	τα	οποία	αναμένεται	να	αυξηθούν	
σημαντικά	μετά	την	ολοκλήρωση	των	υποδομών	που	κατα-
σκευάζονται.	Ανανεωμένοι	και	αφού	ξεπεράσαμε	όλα	τα	νο-
μικά		προβλήματα	για	την	επαναλειτουργία	του	Ωδείου	και	
την	επαναπρόσληψη	των	καθηγητών	συνεχίζουμε	δυναμικά	
σε	πείσμα	των	όσων	διέδιδαν	ότι	το	ωδείο	κλείνει».
Ο	 δήμαρχος	 Πτολεμαΐδας	 αναφέρθηκε	 επίσης	 στην	

πλούσια	παρακαταθήκη	που	άφησε	στο	ΒΔΩΠ	ο	επί	χρόνια	
Δ/ντης	Βαλεντίνος	Πατρικίδης	 ενώ	εξήρε,	παράλληλα	 το	
ρόλο	του	νέου	καλλιτεχνικού	Δ/ντη	Μίκη	Μιχαηλίδη	λέγο-
ντας	ότι	χρησιμοποιεί	μια	ιδιαίτερη	τεχνική,	η	οποία	ανεβά-
ζει	ακόμη	περισσότερο	το	επίπεδο	μουσικής	παιδείας	των	
παιδιών	που	φοιτούν	στο	δημοτικό	Ωδείο.	Τέλος	συνεχάρη	
για	το	έργο	της	την	Πρόεδρο	του	ΒΔΩΠ	Σοφία	Λαζαρίδου	η	
οποία	κατάφερε	μέσα	σε	δύο	μόλις	μήνες	να	επιφέρει	διοι-
κητική	ομαλότητα	(τάξη)	στο	δημοτικό	ωδείο	Πτολεμαΐδας.

Τάξη	κ.	Στεφανίδου													 Α1 (φωτό)
		Ι.	«Η	Μουσική»
	ΙΙ.	«Η	καρδούλα	«
ΙΙΙ.	«	Ηρθαν	τα	Χριστούγεννα	«

ΧΟΡΩΔΙΑ	ΝΕΩΝ					 Β1 (φωτό)
	Ι.		«	La		Loo,	La	Loo»
	II.		«	Εν		Υψίστης»
ΙΙΙ.		«	Noel»

Διευθύνει:	Καπαρελιώτη	Χριστίνα
Κούρτη	Ματίνα	:	Πιάνο																								Β2 (φωτό)

ΤΜΗΜΑ	ΒΙΟΛΟΝΤΣΕΛΟΥ			
Τάξη	κ.	Σπινέυ																				 	Γ1 (φωτό)
Ι.	J.S.	BACH	Καντάτα	Νο	147,	Χορικό
Αγγελίδου	Αναστασία,	Γιαννούλη	Μαρία
Καλαϊτζοπουλος	Χρήστος,
Χριστοφορίδης	Γιώργος
Τσαβδαρίδου	Μαριάνθη:	Πιάνο					  Γ2 (φωτό)

ΤΜΗΜΑ	ΑΚΟΡΝΤΕΟΝ
Τάξη	κ.	Τσούγιεφ											
Ι.	«	Αγια	Νύχτα»		 	 Δ1 (φωτό)
Τιμιάνη	Μαρίνα,	Βλαχοδήμος	Στυλιανός		
Τσούγιεφ	Αλέξανδρος
ΙΙ.	Μικρός	Τυμπανιστής
Δεληγιάννης	Στράτος									 	Δ2 (φωτό)
Δαύκα	Μαρία
ΙΙΙ.	«Πάει	ο	παλιός		ο	χρόνος»		 Δ3 (φωτό)
Κατσίνας	Στέφανος,	Κωστικίδης	Φοίβος					
ΙV.	J.S.	BACH	Αρια	από	την	Σουίτα	Ρε-Μείζονα
Καλαϊτζοπουλος	Χρήστος,	Μπουράκη	Ειρήνη,	 Δ4 (φωτό)
Δαύκα	Μαρία,	Τιμιάνη	Αννα,	Τσούγιεφ	Αλέξανδρος.

ΤΜΗΜΑ	ΜΟΝΩΔΙΑΣ
Τάξη	κ.	Τσαβκοπούλου

I.W.A.MOZART		
«Duetto	Contessa	&	Susann»a	,		«Γάμοι	του	Φίγκαρο»
Πατρώνα	Βασιλική	&	Τσαβκοπούλου	ΟξάναΕ1 (φωτό)
 
II.	C.	FRANCK				
«O	Lord,	I	Praz	To	Thee»
Πατρώνα	Βασιλική	&	Τσαβκοπούλου	Οξάνα
III.	W.	A.	MOΖART		(	axcultate	)	Μοτέτο			Ε2 (φωτό)
Τσαβκοπούλου	Οξάνα	(Allelujia)
Πατρώνα	Βασιλική:	Βιολί												
Τσομάκου	Γαρυφούλα:	Πιάνο						

ΤΜΗΜΑ	ΒΙΟΛΙΟΥ
Τάξη	κ.	Πατρώνα	 	Ζ1 (φωτό)

I.	G.	F.	HANDEL		Χορικό	από		«Iούδα		Μακαβαίο»
II.	J.S.	BACH										Μινουέτο	σε	Σολ	Μείζονα	
III.	J.	PACHELBEL	Κανόνας	για	τρία	Βιολιά	
και	Basso	continuo
Σταύκου	Αδαμαντία,	Χαραλαμπίδης	Αντώνης
Ρουδνίκλή	Μαρία,	Κακαράντζα	Ελένη
Τιμιάνη	Χρυσούλα,	Καλογήρου	Δημήτρης
Καπαρελιώτη	χριστίνα,	Πατρώνα	Βασιλική,	
Καλαϊτζοπουλος	Χρήστος

ΤΜΗΜΑ	ΜΟΝΩΔΙΑΣ	

Τάξη	κ.	Δήμα-Τσιριγώτη
I.	J.	S.	BACH		Καντάτα	Νο	189		
«meine		seele	ruhmt	ruhmt	und	preist»
Αρια	για	Τενόρο,	Andante
Μάρκος	Βαλαβάνης						 Η1 (φωτό)

II.	J.	S.	BACH		Καντάτα	Νο	51		
«Jauchzet	Gott	in	allen	Landen»

Α.	Αρια	για	Σοπράνο	
					Μήτκα	Κατερίνα								 Η2 (φωτό)
Β.	Αρια	για	Σοπράνο
					Δελαβερίδου	Χρύσα					Η3 (φωτό)
					Τσαβδαρίδου	Μαριάνθη:	Πιάνο

ΤΜΗΜΑ		ΧΟΡΩΔΙΑ	ΤΗΣ	ΜΟΝΩΔΙΑΣ			Θ1 (φωτό)

I.	R.	WELLS		“A	Fanfare	for	Christmas”
II.	C.	MONTEVERDI	“angelus	Ad	Pastrores	Air”
III.	N.	REGNEY	/	G.	SHAYNE			
«DoYou	Hear	What	I	Hear	«
IV.	«Η		Γέννησή	Σου»,		Διασκευή:	Δημήτριος	Παππάς
Διευθύνει:	Καπαρελιώτη		Χριστίνα
Τσαβδαρίδου	Μαριάνθη:	Πιάνο

ΤΜΗΜΑ	ΠΟΛΥΦΩΝΙΚΗΣ	ΧΟΡΩΔΙΑΣ				Ι1 (φωτό)

I.	LEWIS	H.	REDNER		«Στη	Βηθλεέμ	τη	μακρινή»
II.	Παραδοσιακό	Αυστραλίας			«Τρεις	Βοσκοί»
III.	«Δοξα	θεώ»
IV.	Παραδοσιακό	Γερμανίας		«Χαίρε	η	Γη»
Διευθύνει:	Τσαβδραρίδης	Λάζαρος
Τσαβδαρίδου	Μαριάνθη:	Πιάνο

Ε1

Ε2

Ζ1

Ζ2

Θ1

Ο	τέως	Δήμαρχος	Ανέστης	Πανίδης	μεταξύ	
των	προσκεκλημένων	

Ι1
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Περιχαρής	η	Πρόεδρος	του	Δ.Σ.	του	Ωδείου	
κ.	Σοφία	Λαζαρίδου

Συγχαρητήρια	στον	καλλιτεχνικό	διευθυντή	
κ.	Μίκη	Μιχαηλίδη

Α1

Γ1

Δ2

Η1

Β1

Γ2

Δ3

Η2

Β2

Δ1

Δ4

Η3
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“ΚΟΛΙΑΝΤΑ ΜΠΑΜΠΩ”
“Κολιαντα	Μπάμπω”.	Ένα	έθιμο	που	αναβιώνεται	από	την	δεκαετία	του	’50.
Κάθε	οικογένεια	από	την	προπαραμονή	Χριστουγέννων	προετοιμάζει	το	Χριστουγεν-

νιάτικο	τραπέζι	αλλά	και	τις	κολιαντίνες	που	θα	μοίραζε	στα	παιδιά	μετά	τα	μεσάνυχτα	
όταν	έβγαιναν	στην	πλατεία	του	χωριού	με	τορβάδες,	κρατώντας	ένα	ξύλο	και	χτυπώντας	
τις	πόρτες	των	συγχωριανών	φωνάζοντας		“Κολιαντα	Μπάμπω	κολιαντα	και	μένα	κολια-
ντίνα	και	εάν	δεν	έχεις	κολιαντα	δώσμου	τη	θυγατέρα	σου”.
Οι	νοικοκυρές	από	την	πλευρά	τους	κερνούσανε	τα	παιδιά	κολιαντίνες,		κάστανα,	κα-

ρύδια,	μήλα	και	αυγά.	Το	έθιμο	έχει	κυρίως	δυο	ερμηνείες.
Η	μια	κάνει	λόγο	για	“Κόλιαντα	Μπάμπω”που	σημαίνει	“καλά	νέα	γιαγιά”	θέλοντας	τα	

παιδιά	να	μεταφέρουν	το	χαρμόσυνο	μύνημα	του	ερχομού	του	θεανθρώπου.
Η	δεύτερη	ερμηνεία	έχει	δραματικό	χαρακτήρα	κάνοντας	λόγο	για	“κόλιατ	μπαμπω”που	

σημαίνει	“σφάζουν		γιαγιά”και	συμβολίζει	τον	Ιωσήφ,	ο	οποίος	χτυπούσε	τις	πόρτες	των	
σπιτιών	για	να	βρουν	προστασία	με	την	Μεγαλόχαρη	από	τον	διωγμό	και	την	σφαγή	του	
Ηρώδη.	Σύμβολο	του	εθίμου	η	φωτιά	,η	οποία	εξαγνίζει	το	καλό	από	το	κακό.
Το	έθιμο	αυτό	αναβιώνεται	κάθε	χρόνο	το	απόγευμα	στις	23ης	Δεκεμβρίου	με	το	ανά-

μα	της	φωτιάς	και	με	την	προσφορά	παραδοσιακής	φασολάδας	και	τοπικού	κρασιού	και	με	
πολύ	χορό	γύρω	από	την	φωτιά.

ΑΣΒΕΣΤΟΠΕΤΡΑ

ΚΑΡΔΙΑ

ΜΑΥΡΟΠΗΓΗ ΟΛΥΜΠΙΑΔΑ
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ΑΝΑΒΙΩΣΕ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟ ΕΘΙΜΟ 
«ΚΟΛΙΑΝΤΑ» ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ
Για	πρώτη	φορά	τέσσερις	πολιτιστικοί	σύλλογοι	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας	συνεργάστη-

καν	προκειμένου	να	αναβιώσουν	το	έθιμο	«ΚΟΛΙΑΝΤΑ»	στην	κεντρική	πλατεία	της	Πτο-
λεμαΐδας	στο	πλαίσιο	των	εκδηλώσεων	«Χριστούγεννα	στην	Πόλη».Πρόκειται	για	τους	
πολιτιστικούς	συλλόγους	της	Ασβεστόπετρας,	Καρδιάς	«Η	Μέρα»,	Μαυροπηγής	και	Ολυ-
μπιάδας,	οι	οποίοι	με	την	συνεργασία	του	Δήμου	άναψαν	την	μεγάλη	φωτιά	στην	κεντρι-
κή	πλατεία	της	Πτολεμαΐδας		γύρω	από	την	οποία	παρουσίασαν	παραδοσιακούς	χορούς.	
Παράλληλα	προσφέρθηκαν	στον	κόσμο	παραδοσιακά	νηστίσιμα	εδέσματα	και	καλό	κρασί.	
Το	έθιμο	«Κόλιαντα»	αναβιώνετε	προπαραμονή	Χριστουγέννων	(	23	Δεκεμβρίου	)	στέλ-
νοντας	το	χαρμόσυνο	μήνυμα	του	ερχομού	του	Θεανθρώπου.	Ο	Δήμος	Πτολεμαΐδας	ανα-
βίωσε	φέτος	για	πρώτη	χρονιά	το	συγκεκριμένο	έθιμο	στις	21	Δεκεμβρίου	στην	πόλη	της	
Πτολεμαΐδας	προκειμένου	οι	πολιτιστικοί	σύλλογοι	που	συμμετείχαν	να	το	αναβιώσουν	
στα	Δημοτικά	Διαμερίσματά	τους	στις	23	του	ίδιου	μήνα	.Το	έθιμο	«ΚΟΛΙΑΝΤΑ	ΜΠΑΜΠΩ»	
αναβιώθηκε	και	φέτος	με	μεγάλη	επιτυχία	στα	Δημοτικά	Διαμερίσματα	Ασβεστόπετρας,	
Καρδιάς,	Μαυροπηγής	και	Ολυμπιάδας..			

ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑ



24	 δημότης	Πτολεμαΐδας

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ

ΓΙΟΡΤΗ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ 
ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

ΓΙΟΡΤΗ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΗΣ ΔΕΥΑΠ

ΓΙΟΡΤΕΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ & ΤΩΝ ΚΔΑΠ

 ΠΑΙΔΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ
ΜΕ ΤΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

Μέσα	σε	μια	ζεστή	ατμόσφαιρα	πραγματοποιήθηκε	η	χριστουγεννιάτικη	εκ-
δήλωση,	που	διοργάνωσε	ο	Δήμος	Πτολεμαϊδας	για	τα	παιδιά	με	ειδικές	ανά-
γκες	Εορδαίας.

Κατά	τη	διάρκεια	της	εκδήλωσης	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	στο	χαιρετισμό	
του	αναφέρθηκε	σε	μια	σειρά	από	ζητήματα	που	αφορούν	στην	καθημερινότητα	
και	την	ποιότητα	ζωής	των	παιδιών	με	πρωταρχικό	στόχο,	όπως	είπε,	την	άμεση	
λειτουργία	της	Μονάδας	Ημιαυτόνομης	Διαβίωσης	και	Διημέρευσης	ΑμΕΑ	στον	
πρώην	Γηροκομείο	στην	Πτολεμαϊδα.

Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	αναφερόμενος	και	στο	αίτημα	του	Συλλόγου	Γο-
νέων	και	Κηδεμόνων	παιδιών	με	ειδικές	ανάγκες	Εορδαίας	για	την	δημιουργία	
μητρώου	υπογράμμισε	ότι	ο	Δήμος	θα	τους	διαθέσει	δυο	υπαλλήλους,	προκει-
μένου	να	ξεκινήσουν	την	καταγραφή.

Όσον	αφορά	την	ψυχολογική	στήριξη	των	οικογενειών	παιδιών	με	ειδικές	
ανάγκες	θα	ζητήσει	 τη	συνεργασία	των	εθελοντριών	του	Ελληνικού	Ερυθρού	
Σταυρού,	ενώ	παράλληλα	ο	Δήμος	θα	διαθέσει	λεωφορείο	και	για	τη	μεταφορά	
των	εθελοντών,	αλλά	και	των	ειδικών	επιστημόνων.

Μέσα	σε	μια	ιδιαίτερα	ζεστή	και	οικογενειακή	ατμόσφαιρα	πραγματοποιή-
θηκε	η	Χριστουγεννιάτικη	εκδήλωση,	που	διοργάνωσε	ο	δήμος	Πτολεμαΐδας,	για	
τα	παιδιά	των	εργαζομένων	(Παρασκευή	28	Δεκεμβρίου)	στο	πνευματικό	κέντρο	
της	πόλης.	Η	εκδήλωση	άρχισε	με	την	θεατρική	παράσταση	«Η	ΦΡΙΚΑΝΤΕΛΑ»	
από	το	κουκλοθεατρικό	εργαστήρι	Πτολεμαΐδας,	ένα	έργο	εναρμονισμένο	με	το	
κλίμα	των	ημερών,	που	γοήτευσε	μικρούς	και	μεγάλους	κερδίζοντας	το	παρατε-
ταμένο	χειροκρότημά	τους.	

Ο	δήμαρχος	απόλαυσε	τα	παιδικά	κάλαντα	προτείνοντας	τα	παιδιά	να	μά-
θουν	και	τα	παραδοσιακά	κάλαντα,	ενώ	(συμβολικά)	τους	προσέφερε	βιβλία	του	
Παπαδιαμάντη	 τονίζοντας	ότι	«δεν	νοούνται	Χριστούγεννα	χωρίς	Παπαδιαμά-
ντη»	και	πρόσθεσε	ότι	του	χρόνου	μαζί	με	τα	δώρα	θα	προσφέρονται	στα	παιδιά	
και	βιβλία	του	Παπαδιαμάντη	με	Χριστουγεννιάτικες	Ιστορίας.	Τέλος	ο	κ.	Τσιού-
μαρης	ευχήθηκε	στα	παιδιά	χρόνια	πολλά,	καλή	πρόοδο	στα	μαθήματά	τους		και	
να	μεγαλώνουν	μέσα	στην	οικογένειά	τους	με	τις	αρχές	του	δικαίου.				

Ο	Άη	Βασίλης	επισκέφθηκε,	όμως,	και	 τα	παιδιά	των	εργαζομένων	της	
Δημοτικής	Επιχείρησης	Ύδρευσης	και	Αποχέτευσης	Πτολεμαΐδας	και	ο	Δή-
μαρχος	Πτολεμαϊδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	μοίρασε	δώρα	και	ευχές	στους	μι-
κρούς	του	φίλους.

Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	τόνισε	πως	«η	πλέον	προβληματική	επιχείρη-
ση	βαδίζει	σε	μια	σωστή	πορεία,	ενώ	στόχος	του	δεν	είναι	η	θεωρία	αλλά	η	
πράξη»	και	συνέχισε	λέγοντας	ότι	«	ο	Δήμος	ακολουθεί	τα	ευρωπαϊκά	πρότυ-
πα,	ενώ	βαδίζει	ολοταχώς	προς	τον	Δήμο	Εορδαίας	στον	οποίο	η	Πτολεμαΐδα	
θα	διαδραματίσει	έναν	πολύ	σημαντικό	ρόλο».	Στόχος	της	επιχείρησης	είναι	η	
κερδοφορία	τόνισε	ο	κ.	Τσιούμαρης	και	στάθηκε	ιδιαίτερα	στο	σημείο	της	ποι-
ότητας	του	νερού.	Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	ευχήθηκε	σε	όλους	χρόνια	πολ-
λά	και	καλή	χρονιά.

Στις	 20	Δεκέμβρη	 2007,	 στο	Πνευματικό	 Κέντρο	 της	 πόλης,	 ο	
Σύλλογος	Μικρασιατών	Πτολεμαΐδας	σε	συνεργασία	με	το	Δήμο	Πτο-
λεμαΐδας,	διοργάνωσε	την	παιδική	Χριστουγεννιάτικη	γιορτή:
«Ταξίδι		με	τα	μάτια	των	παιδιών	στο	Δωδεκαήμερο	της	Δυτικής	

Μακεδονίας».
Ήταν	μια	πανδαισία	ηθών,	εθίμων	και	παραδόσεων,	δοσμένη	με	

γλαφυρότητα	 και	 ρεαλιστική	 αναπαράσταση	 από	 τους	 πολιτιστικούς	
συλλόγους	Μικροκάστρου	Κοζάνης,	Αριστοτέλη	Φλώρινας	και	Μικρα-
σιατών	Πτολεμαΐδας.
Έθιμα	και	παραδόσεις	που	δεν	ξέφτυσαν	στο	διάβα	του	χρόνου,	

αναβίωσαν	με	πολλή	αγάπη	και	μεράκι	οι	προσκεκλημμένοι	Σύλλογοι.	
Απέδειξαν	για	άλλη	μια	φορά	πως	η	επιστροφή	στις	ρίζες	και	σε	κάθε	τι	
παραδοσιακό	δίνει	ζωντάνια,	ζεστασιά	και	ομορφιά	σε	κάθε	γιορτάσι.

Μια	ξεχωριστή	γιορτή	πραγματοποίησαν	και	οι	παιδικοί	σταθμοί	
του	Δήμου	Πτολεμαϊδας,	παρουσία	του	προέδρου	του	νομικού	προ-
σώπου	Απόστολου	Χατζόπουλου,	στο	πλαίσιο	της	οποίας	τα	μικρά	παι-
διά	είχαν	την	ευκαιρία	να	πουν	τα	παραδοσιακά	κάλαντα,	να	παίξουν	
στη	χριστουγεννιάτικη	παιδική	παράσταση	και	να	πάρουν	τα	δωράκια	
τους.
Στο	 μεταξύ	 τη	 χριστουγεννιάτικη	 τους	 γιορτή	 πραγματοποίησε	

το	Κέντρο	Δημιουργικής	Απασχόλησης	Περδίκκα	μέσα	σε	μια	όμορ-
φη	ατμόσφαιρα	με	σκετς	και	ποιήματα,	όπως	τα	μικρά	παιδιά	ξέρουν	
να	 δημιουργούν.	 Εκπροσωπώντας	 το	 Δήμαρχο	 Πτολεμαϊδας	 Γρη-
γόρη	Τσιούμαρη,	η	Αντιδήμαρχος	και	πρόεδρος	 των	ΚΔΑΠ	κ.	Τάνια	
Βάνη-	Κεχαγιά	παραβρέθηκε	στην	παιδική	αυτή	γιορτή	και	ευχήθηκε	
σε	όλους	χρόνια	πολλά	και	μετέφερε	τη	συμπαράσταση	της	δημοτικής	
αρχής	στη	λειτουργίας	των	ΚΔΑΠ.

Δεκάδες	παιδιά	της	Πτολεμαΐδας	συγκεντρώθηκαν	στην	κεντρική	
πλατεία	στο	πλαίσιο	της	χριστουγεννιάτικης	εκδήλωσης	που	διοργά-
νωσε	ο	Δήμος	με	τα	γυμναστήρια	της	πόλης.
Ιδιαίτερη	αίσθηση	προκάλεσε	η	παρουσία	του	Άη	Βασίλη,	ο	οποί-

ος	μοίρασε	στα	παιδιά	δώρα	και	χαμόγελα,	αλλά	και	οι	χορευτικές	
επιδείξεις	 των	γυμναστηρίων	της	πόλης	που	συμμετείχαν	στην	εκ-
δήλωση.
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ΜΕ ΤΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΚΟΝΣΕΡΤΟ 
ΓΙΟΡΤΑΣΕ ΤΑ 44 ΧΡΟΝΙΑ ΖΩΗΣ ΤΗΣ 

Η ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ
Τους	καρπούς	μιας	επίμονης	προσπάθειας	σαραντατεσσάρων	ετών	 	 απόλαυσε	 το	

μουσικόφιλο	κοινό	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας			κατά	την	διάρκεια	της	συναυλίας	της	Φιλαρ-
μονικής	«ο	Αριστοτέλης».
Η	σύνθεση	των	ήχων,	η	προσπάθεια	των	μουσικών,	τα	ποικίλα	μουσικά	ρεύματα	–	

κάτω	από	την	μπαγκέτα	του	αρχιμουσικού	–	ενθουσίασαν		μικρούς	και	μεγάλους	που	κα-
τέκλυσαν	το	Πνευματικό	Κέντρο	το	Σάββατο	29	Δεκεμβρίου.
Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	–στα	πλαίσια	της	εκδήλωσης	–	τίμη-

σε	τον	τρομπετίστα	της	Εθνικής	Λυρικής	Σκηνής	Γεράσιμο	Ιωαννίδη,	ο	οποίος	συμμετείχε	
ενεργά	στο	ετήσιο	κονσέρτο	της	Φιλαρμονικής.
Ο	κ.	Τσιούμαρης	στον	χαιρετισμό	του	συνεχάρη	όλα	τα	μέλη	της	Φιλαρμονικής	του	Δή-

μου	για	την	μουσική	πανδαισία	που	προσφέρουν	στους	δημότες	και	προέτρεψε	όλα	τα	
παιδιά	να	ασχοληθούν	με	την	μουσική	τονίζοντας	:	«	Η	Φιλαρμονική	είναι	ένα	λειτουργι-
κό	κομμάτι	του	Δήμου	μας	που	συμμετέχει	στις	χαρές	και	τις	λύπες	της	καθημερινότητας	
μας	.	Είναι	αναπόσπαστο	κομμάτι	της	ιστορίας	μας	και	ως	εκ	τούτου	του	εαυτού	μας	.Η		
μουσική	λειτουργεί	σαν	μια	φωτογραφία	που	σε	αφήνει	να	φαντάζεσαι	και	επειδή	απόψε	
δεν	υπάρχουν	στίχοι	αλλά	μόνον	μουσική	ας	αφήσουμε	τους	εαυτούς	μας	να	ταξιδέψουν	
και	να	συναντηθούν	με	τις	μελωδίες	των	δημιουργών».		
Ευχάριστη	έκπληξη	προκάλεσε	η	ανακοίνωση	του	Δημάρχου	Πτολεμαΐδας	Γρηγόρη	

Τσιούμαρη	ότι	μέσα	στο	2008	η	Φιλαρμονική	θα	μεταφερθεί	στον	χώρο	όπου	σήμερα	στε-
γάζονται	οι	αποθηκευτικοί	χώροι	της	Ένωσης	Αγροτικών	Συνεταιρισμών,	αφού	προηγου-
μένως	γίνουν	οι	απαραίτητες	επισκευές.
Ο	κ.	Τσιούμαρης	δεν	παρέλειψε	να	αναφερθεί		και	στον	πρόεδρο	της	Φιλαρμονικής	

και	δημοτικό	σύμβουλο	Ιωάννη	Ασπράγκαθο	που	η	φροντίδα	και	η	αγάπη	του	έχουν	δώσει	
ορατά	αποτελέσματα	αφού	όπως	είπε	ο	κ.	Δήμαρχος	είναι	νέος	,	μορφωμένος	,με	μουσι-
κή	παιδεία	,ευαισθησίες	και	κυρίως	θέληση	για	να	αναδείξει	τον	«Αριστοτέλη»	εκεί	που	
του	αξίζει.				

Καλωσόρισμα	από	τον	Πρόεδρο	του	Δ.Σ.	κ.	Ιωάννη	Ασπράγκαθο	

Ο	Μαέστρος	κ.	Αργύρης	Σαλαγκιώτης	δέχεται	τα	συγχαρητήρια	του	κοινού

Το	τιμώμενο	πρόσωπο	της	βραδυάς	κ.	Γεράσιμος	Ιωαννίδης
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Εκδηλώσεις
ΚΟΥΚΛΟΘΕΑΤΡΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ 

ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΠΡΟΧΩΡΑΕΙ 
ΑΘΟΡΥΒΑ… ΑΛΛΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ

ΜΙΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

Μάγεψε	τα	μικρά	παιδιά,	αποσπώντας	τις	καλύτερες	κριτικές	και	από	τους	μεγάλους,	
το	κουκλοθεατρικό	εργαστήρι	Πτολεμαϊδας,	με	τις	δύο	παραστάσεις,	που	έδωσε	με	το	
έργο	του	Ευγένιου	Τριβιζά	«Γιορτινή	φρικαντέλα»,	στο	πνευματικό	κέντρο	της	Πτολεμαϊ-
δας,	συμμετέχοντας	στο	φετινό	εορταστικό	πρόγραμμα	του	Δήμου	Πτολεμαϊδας.
Με	αφορμή	λοιπόν	την	εντυπωσιακή	εμφάνιση	του	κουκλοθεατρικού	εργαστηρίου	και	

τα	πολύ	θετικά	σχόλια	του	Δημάρχου	Πτολεμαϊδας,	Γρηγόρη	Τσιούμαρη,	για	τις	εκπαιδευ-
τικούς,	που	αποτελούν	τον	βασικό	πυρήνα	της	ομάδας,	μπήκαμε	στον	πειρασμό	να	γνω-
ρίσουμε	καλύτερα	το	κουκλοθεατρικό	αυτό	σχήμα	το	οποίο	δημιουργήθηκε	το	1994	με	
πρωτοβουλία	του	Συλλόγου	Εκπαιδευτικών	Α’	βάθμιας	Εορδαίας	και	της	Νηπιαγωγού	Καλ-
λιρρόης	Λέκκα,	που	εξακολουθεί	να	έχει	την	ευθύνη	του	και	πάντα	με	τη	συνεργασία	του	
Δήμου	Πτολεμαϊδας.					
Πλαισιώθηκε	κυρίως	από	εκπαιδευτικούς,	που	επιθυμούν	να	γνωρίσουν	την	τέχνη	της	

κούκλας,	ενώ	στη	διάρκεια	της	πορείας	του	πραγματοποιήθηκαν:	εργαστήρια	κατασκευής	
απλής	και	σύνθετης	κούκλας,	εκθέσεις,	κουκλοθεατρικές	διασκευές	παραμυθιών,	παρου-
σίαση	και	προβολή	ταινιών	με	κουκλοθεατρικές	παραστάσεις	από	διεθνή	φεστιβάλ,	όπου	
συμμετείχε	η	υπεύθυνη	του	εργαστηρίου,	κουκλοθεατρικές	παραστάσεις	ψυχαγωγικού	και	
εκπαιδευτικού	χαρακτήρα	στο	Νομό	Κοζάνης.
Οι	εκπαιδευτικοί:	Κατερίνα	Ασπράγκαθου,	Κατηφένια	Καλαφάντη,	Δέσποινα	Καρδο-

γιάννη,	Καλλιρρόη	Λέκκα,	Γεωργία	Σαρρή	και	Κυριακή	Τσογγίδου,	αποτελούν	τον	βασικό	
πυρήνα	της	ομάδας.
Σίγουρα	η	συγκεκριμένη	τεχνική	και	οι	εξαιρετικές	ικανότητες	του	κουκλοπαίχτη	προ-

σελκύουν	το	ενδιαφέρον	των	παιδιών	και	δημιουργούν	μια	μοναδική	εμπειρία	για	τους	θε-
ατές,	ενώ	ζητώντας	από	την	υπεύθυνη	του	σχήματος	κ.	Λέκκα	να	μας	δώσει	τα	βασικά	
στοιχεία	της	φιλοσοφίας	του	κουκλοθέατρου	μεταξύ	άλλων	επισήμανε:	«Πρόκειται	για	μία	
σύνθετη	τέχνη,	γιατί	εμπεριέχει	τη	ζωγραφική,	την	γλυπτική,	τη	λογοτεχνία,	τη	μουσική,	
την	μιμητική	και	την	τέχνη	του	κουκλοπαίχτη.	Μέσα	από	τα	παθήματα	των	ηρώων	αφομοι-
ώνονται	ηθικοί	νόμοι,	κανόνες,	κώδικες,	αξίες,	απαγορεύσεις	και	εξωτερικεύονται	προ-
βληματισμοί,	επιθυμίες,	όνειρα	και	ποικίλα	συναισθήματα.
Τα	παιδιά	εμπιστεύονται	την	κούκλα	και	προβάλλουν	σ’	αυτήν	τον	εαυτό	τους,	ενώ	

εάν	οργανώσαμε	την	αυτοσχεδιαστική	ικανότητα	των	παιδιών,	μπορούν	να	μας	καταπλή-
ξουν	με	την	πρωτοτυπία,	την	επινοητικότητά	τους	κι	έτσι	όπως	αναδιπλώνονται	στοιχεία	
της	προσωπικότητάς	τους,	μπορούμε	να	διερευνήσουμε	τις	ανάγκες	και	τους	προβλημα-
τισμούς	τους.
Το	κουκλοθέατρο	είτε	ως	μέσο	ψυχαγωγίας,	είτε	ως	τρόπος	έκφρασης	και	επικοινω-

νίας	είναι	εργαλείο	στα	χέρια	των	εκπαιδευτικών	και	εξακολουθεί	να	μαγεύει	κάποια	παι-
διά,	μέσα	από	τον	υπερβατικό	του	χαρακτήρα».
Η	κ.	Λέκκα	υπογράμμισε	ότι	η	κουκλοθεατρική	ομάδα	είναι	ανοιχτή	σ’	όποιον	επιθυμεί	

να	πειραματιστεί	με	υλικά	και	τεχνικές	κατασκευής	και	εμψύχωσης	της	κούκλας,	διευκρί-
νισε	ότι	στην	επόμενη	παράσταση	θα	χρησιμοποιηθούν	διαφορετικές	θεατρικές	τεχνικές	
ως	στοιχεία	ανανέωσης	και	ποικιλίας.
Ολοκληρώνοντας	δεν	παρέλειψε	να	επισημάνει	ότι	παραμένει	ανεκπλήρωτος	στόχος	

της	ομάδας	η	δημιουργία	εργαστηρίου	για	παιδιά,	που	μπορεί	να	επιτευχθεί	με	τη	συνερ-
γασία	κυρίως	της	Τοπικής	Αυτοδιοίκησης.			

ΚΟΥΛΑ	ΠΟΥΛΑΣΙΧΙΔΟΥ

Μεγάλη	επιτυχία	σημείωσε	η	ξεχωριστή	εκδήλωση,	που	διοργάνωσαν	ο	Δήμος	Πτολε-
μαϊδας	και	η	Θεατρική	Αναζήτηση	το	Σάββατο	17	Νοεμβρίου	και	ώρα	8μ.μ.	στο	ασφυκτικά	
γεμάτο	Πνευματικό	Κέντρο	του	Δήμου,	με	αφορμή	την	33η	επέτειο	του	Πολυτεχνείου.
Η	πολυβραβευμένη	«Θεατρική	Αναζήτηση»	έκανε	την	επανεμφάνισή	της	με	την	πα-

ρουσίαση	της	αξιόλογης	συλλογής	του	Γιάννη	Ρίτσου	«Καπνισμένο	τσουκάλι»,	προκαλώ-
ντας	συγκίνηση,	αλλά	και	προβληματισμό	στους	θεατές,	που	είχαν	την	ευκαιρία	να	έρθουν	
πιο	κοντά	στον	υπέροχο	κόσμο	της	ποίησης.
Τα	μέλη	του	θεατρικού	σχήματος	έδωσαν	τον	καλύτερό	τους	εαυτό	επί	σκηνής	με	θε-

ατρικά	δρώμενα,	αφηγήσεις,	απαγγελίες,	τραγούδια	και	ζωντανή	μουσική,	υπό	την	καθο-
δήγηση	της	Μαίης	Κοκκίδου,	η	οποία	είχε	την	ευθύνη	της	διδασκαλίας	και	του	καλλιτεχνι-
κού	σχεδιασμού.
Εκπροσωπώντας	το	Δήμαρχο	Πτολεμαϊδας	Γρηγόρη	Τσιούμαρη	η	Αντιδήμαρχος	Τάνια	

Βάνη	συνεχάρη	τη	«Θεατρική	Αναζήτηση»	για	την	άψογη	παρουσίαση	του	έργου,	αλλά	και	
για	την	επιλογή	της,	καθώς	η	συλλογή	«Καπνισμένο	τσουκάλι»	του	Γιάννη	Ρίτσου,	γράφτη-
κε	στο	στρατόπεδο	συγκέντρωσης,	όπου	ο	ποιητής	έμεινε	κρατούμενος,	διωκόμενος	για	
τις	ιδέες	του,	που	συνάδουν	με	τα	γεγονότα	του	Πολυτεχνείου.
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Εκδηλώσεις
Ο φετινός εορτασμός του 

Ιερού Ναού Αγίου Στεφάνου

ΑΓΙΑΣΜΟΣ ΣΤΗΝ ΝΕΑ ΣΤΕΓΗ ΤΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΙΕΡΟΨΑΛΤΩΝ ΕΟΡΔΑΙΑΣ

Βράβευση παιδιών 
πολύτεκνων οικογενειών 

Χοροστατούντος	του	Σεβασμιωτάτου	Μητροπολίτη	Βεροίας	και	Ναούσης	κ.κ.	Παντε-
λεήμων	και	παρουσία	του	Σεβασμιωτάτου	Μητροπολίτη	μας	κ.κ.	Θεόκλητου,	βοηθούμενου	
από	τον	Ιερό	Κλήρο	της	περιοχής,	πραγματοποιήθηκαν	και	εφέτος	στις	26	και	27	Δεκεμ-
βρίου	οι	εορταστικές	εκδηλώσεις	επί	τη	εορτή	του	Πρωτομάρτυρος	Αποστόλους	και	Αρχι-
διακόνου	Στεφάνου,	στον	ομώνυμο	ιερό	Ναό	του	Αγίου	Στεφάνου	και	της	Οσίας	Παρασκευ-
ής	της	Επιβατηνής,	στην	Πτολεμαΐδα.
Την	Τετάρτη	26	Δεκεμβρίου	παραμονή	της	εορτής	τελέστηκε	Μέγας	Πανηγυρικός	

Εσπερινός	ενώ	στη	συνέχεια	εψάλη	ο	παρακλητικός	κανών	του	Αγίου	και	οι	χαιρετισμοί.
Ανήμερα	της	εορτής	παρουσία	του	Δημάρχου	Πτολεμαΐδας	Γρηγόρη	Τσιούμαρη,	εκ-

προσώπων	του	κοινοβουλίου,	της	πολιτείας,	άλλων	φορέων	και	πλήθος	πιστών	τελέστηκε	
πανηγυρική	Θεία	Λειτουργία	ιερουργούντος	του	Σεβασμιωτάτου	κ.κ.	Θεόκλητου,	ο	οποίος	
κύρηξε	στη	συνέχεια	και	τον	Θείον	Λόγον.
Για	δεύτερη	φορά	στον	Ιερό	Ναό	του	Αγίου	Στεφάνου	φιλοξενήθηκε,	η	ετήσια	εκδήλω-

ση	του	Συλλόγου	Πολυτέκνων	Γονέων	Εορδαίας,	στα	πλαίσια	της	οποίας	η	διοίκηση	βρά-
βευσε	τα	21	παιδιά	των	πολυμελών	οικογενειών	της	περιοχής	μας,	που	εισήχθησαν	στα	
ΑΕΙ	και	ΤΕΙ	της		χώρας	το	σχολικό	έτος	2006	–	2007.
Πρόκειται	για	μια	καθιερωμένη	εδώ	και	χρόνια	δραστηριότητα	του	συλλόγου,	που	τιμώ-

ντας	τους	νεοεισαχθέντες	φοιτητές,	αποτελεί	σίγουρα	για	τους	πολλά	υποσχόμενους	νέ-
ους	μια	αισιόδοξη	προοπτική	για	τον	δύσκολο	δρόμο	της	γνώσης.
Ήταν	μια	επιβράβευση	της	προσπάθειας	αυτών	των	παιδιών,	που	έκαναν	προκειμέ-

νου	να	πετύχουν	τον	στόχο	τους,	ενώ	μαζί	με	τους	νέους	χρειάζεται	και	ένα	«εύγε»	στους	
πολύτεκνους	γονείς.
Αξίζουν	συγχαρητήρια	στον	δραστήριο	σύλλογο,	καθώς	οι	πολύτεκνες	οικογένειες	

αποτελούν	την	ραχοκοκαλιά	του	έθνους,	καθώς	τα	παιδιά	είναι	το	κύτταρό	του,	επεσήμα-
νε	ο	κ.	δήμαρχος	παραδίδοντας	βραβεία	σε	κάποια	παιδιά,	τα	οποία	συνεχάρη	για	την	επι-
τυχία	τους,	τονίζοντας	ότι	ο	δήμος	θα	βρίσκεται	πάντα	κοντά	τους	στηρίζοντας	τις	προ-
σπάθειές	τους.

Με	τις	ευλογίες	του	Σεβασμιοτάτου	Μητροπολίτη,	Φλωρίνης	Πρεσπών	&	Εορδαίας	
κ.κ.	Θεόκλητου	πραγματοποιήθηκε	ο	καθιερωμένος	αγιασμός	για	την	έναρξη	της	νέας	πε-
ριόδου	διδασκαλίας	της	Βυζαντινής	μουσικής	&	εκπαίδευση	της	χορωδίας	του	συλλόγου	
Ιεροψαλτών	Εορδαίας.	Παράλληλα	τελέστηκε	και	ο	αγιασμός	λειτουργίας	της	νέας	αίθου-
σας	του	συλλόγου	στο	κτίριο	του	επισκοπείου	αρένων	της	Πτολεμαΐδας	μετά	την	παρα-
χώρηση	χρήσης	που	δόθηκε	με	απόφαση	του	μητροπολίτη	και	του	εκκλησιαστικού	συμ-
βουλίου.		
Στον	χαιρετισμό	του	ο	δήμαρχος	Πτολεμαΐδας,	Γρηγόρης	Τσιούμαρης,		που	διετέλεσε		

πρώτος	πρόεδρος	του	συλλόγου	με	πρωτοβουλία		του	οποίου	ιδρύθηκε	πριν	από	7	χρό-
νια,	έκανε	μια	σύντομη	αναδρομή	της	πορείας	του	συλλόγου	αναφερόμενος	στις	πρώτες	
δυσκολίες	που	συνάντησαν	οι	Ιεροψάλτες	της	Εορδαίας.	Ο	κ.	Τσιούμαρης	ακόμη	παρότρυ-
νε	τους	νέους	να	συμμετέχουν	στις	τάξεις	του	συλλόγου	στελεχώνοντας	τα	αναλόγια	των	
Ιερών	Ναών	της	περιοχής.	
Τα	ενεργά	μέλη	του	συλλόγου	Ιεροψαλτών	Εορδαίας	σήμερα	είναι	80	δημότες	της	

Πτολεμαΐδας	ενώ	τα	μαθήματα	Βυζαντινής	μουσικής	παραδίδονται	εντελώς	δωρεάν.	Στα	7	
χρόνια	λειτουργίας	και	προσφοράς	του	ο	Σύλλογος	έχει	να	επιδείξει	ένα	σημαντικό	έργο	
στον	τομέα	της	βυζαντινής	μουσικής,	ενώ,	η	χορωδία	συμμετείχε	σε	πληθώρα		εκδηλώσε-
ων,	αποσπώντας	εξαιρετικές	διακρίσεις.	Στις	εκδηλώσεις	συμμετέχουν	55-60	άτομα,	τα	
υπόλοιπα	δε	άτομα	είναι	φίλοι	του	Συλλόγου	που	παρευρίσκονται	σε	κάθε	εκδήλωση.	Τα	
μαθήματα	παραδίδονται	δωρεάν,	ενώ,	οι	διδάσκοντες	είναι	βαθείς	γνώστες	της	Βυζαντι-
νής	Μουσικής,	διακεκριμένοι	καθηγητές,	πτυχιούχοι	Ανώτατων	σχολών,	όπως	οι	πατέρες		
Αυγουστίνος	και	Ιγνάτιος,	ο	κ.	Μαρτινάκος,	και	ο	κ.	Ψωμιάδης	κ.	α

Ένα	νεαρό	ζευγάρι		που	στις	δύσκολες	οικονομικές	συνθήκες	της	εποχής	μας	έφε-
ρε	στον	κόσμο	επτά	παιδιά	βραβεύθηκε	από	τον	Σύλλογο	Πολυτέκνων	γονέων		Εορδαίας,	
στην	καθιερωμένη	γιορτή	που	έγινε	χθες	το	πρωί	στην	Εκκλησία	του	Αγίου	Στεφάνου	Πτο-
λεμαΐδας,	στη	διάρκεια	της	οποίας	απονεμήθηκαν	έπαινοι	σε	παιδιά	πολύτεκνων	οικογε-
νειών	που	εισήχθησαν	στα	ΑΕΙ	και	ΤΕΙ	όλης	της	χώρας.	Στον	χαιρετισμό	του	ο	γραμματέας	
του	Συλλόγου	Ιορδάνης	Καλαϊτζόπουλος	αναφέρθηκε	στα	προβλήματα	των	πολύτεκνων	
οικογενειών,	ενώ	ο		πρόεδρος	του	Συλλόγου	Ιωάννης	Σπυριάδης	ευχαρίστησε	τον	Σεβα-
σμιότατο	Μητροπολίτη	Φλωρίνης	–	Πρεσπών	και	Εορδαίας		κ.	Θεόκλητο	για	την	αμέριστη	
συμπαράσταση	του	στον	Σύλλογο,	αλλά,	και	τον	δήμαρχο	Πτολεμαΐδας	Γρηγόρη	Τσιούμα-
ρη	για	την	παραχώρηση	κτιρίου	στο	χώρο	του	Στρατοπέδου		όπου	θα	στεγασθούν	τα	γρα-
φεία	και	οι	αποθήκες	του	Συλλόγου.
	Στο	οξύτατο	δημογραφικό	πρόβλημα	που	αντιμετωπίζει	η	πατρίδα	μας	αναφέρθηκε	ο	

κ.	Θεόκλητος	σημειώνοντας	ότι	σήμερα	μειώνεται	ο	αριθμός	των	παιδιών	σε	κάθε	οικογέ-
νεια,	σε	αντίθεση	με	τα	παλαιότερα	χρόνια.	Τόνισε	ότι	η	εκκλησία	τιμά	τους	Πολύτεκνους	
και	ιδιαίτερα	τα	παιδιά	των	πολυτέκνων		που	διακρίνονται	στα	γράμματα	και	στις	τέχνες,	
και	πρόσθεσε	ότι	παρά	την	αρωγή	της	Εκκλησίας	και	της	πολιτείας,	εάν	δεν	πιστεύει	κα-
νείς	στην	δύναμη	του	Θεού	δεν	μπορεί	να	φέρει	πολλά	παιδιά	στον	κόσμο.	Από	την	πλευ-
ρά	του	ο	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	συνεχάρη	τα	παιδιά	που	κατέκτη-
σαν	μία	θέση	στα	ΑΕΙ	και	ΤΕΙ	της	χώρας	χωρίς	να	παραβλέπεται	η	προσπάθεια	εκείνων	
που	δεν	τα	κατάφεραν	λόγω	του	μεγάλου	ανταγωνισμού.	Δήλωσε	συμπαραστάτης	της	πο-
λύτεκνης	οικογένειας	και	του	Συλλόγου,	που	εκφράζεται	έμπρακτα	με	την	προτεραιότη-
τα	που	δίνει	ο	Δήμος	Πτολεμαΐδας	μέσω	των		συμβάσεων		έργου	που	υπογράφει	για	την	
πρόσληψη	προσωπικού.	«Τα	παιδιά	είναι	ευλογία,	τα	πολλά	παιδιά	είναι		μεγαλύτερη	ευλο-
γία.	Οι	στατιστικές	έχουν	δείξει	ότι	τα	παιδιά		από	πολύτεκνες	οικογένειες	διαπρέπουν	πε-
ρισσότερο	γιατί	μέσα	στο	ίδιο	σπίτι	υπάρχει	η	ευγενής	άμιλλα,	αυτή	η		αντιπαράθεση,	και	
μέσα	από	αυτήν	γεννιέται	κάτι	πολύ	σημαντικό»	αποφάνθηκε	στον	χαιρετισμό	του	ο	Αλέ-
κος	Αθανασιάδης	βουλευτής.	Εξήρε	το	έργο	που	επιτελούν	οι	Σύλλογοι	των	Πολυτέκνων	
σε	Πτολεμαΐδα	και	Κοζάνη,	σε	αντίθεση	με	την	Πολιτεία	που	δεν	ανταποκρίθηκε	στις	υπο-
χρεώσεις	της	έναντι	των	Πολύτεκνων	οικογενειών,	αφού,	περισσότερα	από		τρία	χρόνια	
τώρα	αναμένεται	το	επίδομα	και	οι		παροχές	προς	τους	τρίτεκνους.	Υπογράμμισε	την	ανά-
γκη	να	υποστηριχθεί	η	πολύτεκνη	οικογένεια	για	να	διατηρηθεί	η	πληθυσμιακή	ταυτότητα	
της	χώρας	μας,	συγχαίροντας	τα	παιδιά	που	τιμήθηκαν.	Ο	τέως	βουλευτής	Ηλίας	Βλαχό-
πουλος	στάθηκε	στις	δυσκολίες	που	καλούνται	να	αντιμετωπίσουν	οι	πολύτεκνες	οικογέ-
νειες,	λέγοντας	ότι	τα	παιδιά	των	οικογενειών	αυτών	κοινωνικοποιούνται	πιο	εύκολα,	και	
τα	περισσότερα		διαπρέπουν	στον	κοινωνικό	στίβο	και	στις	επιστήμες.	Κλείνοντας	τον	κύ-
κλο	των	χαιρετισμών	ο	Κυριάκος	Ιωαννίδης	Πρόεδρος	του	Συλλόγου	Πολύτέκνων	Κοζά-
νης	ζήτησε	από	την	Πολιτεία	να	εφαρμόζει	τους	Νόμους	που	ψηφίζει.	Αναφέρθηκε	στο	
πρόβλημα	των	μεταγραφών	στα	Πανεπιστήμια	και	παρά	τη	σύμφωνη	γνώμη	των	καθηγη-
τών	των	ΤΕΙ	το	Υπουργείο	Παιδείας		διατηρεί	το	πρόβλημα	σε	εκκρεμότητα,	αφού,	με	τη	
διασπορά	των	παιδιών		σε	διάφορες	πόλεις,	δεν	μπορεί	ένας	πολύτεκνος	γονέας	να	έχει	
δύο	και	τρία	σπίτια.	«Ελπίζουμε	στο	μέλλον	τουλάχιστον	οι	νόμοι	της	Πολιτείας	να	τηρού-
νται	και	να	μην	καταστρατηγούνται.	Οι	γνωμοδοτήσεις,	η,	τα	πλαφόν,	δεν	βοηθούν	τον	κό-
σμο	για	να	γεννήσει	και	άλλα	παιδιά».
Ακολούθησε	η	επίδοση	των	επαίνων	σε	21	παιδιά,	μελών	του	Συλλόγου,	που	πέτυχαν	

στα	Ανώτερα	και	Ανώτατα	Εκπαιδευτικά	και	Τεχνολογικά	ιδρύματα	της	πόλης.	Ύμνους	των	
Χριστουγέννων	έψαλε	η	χορωδία	του	Συλλόγου	Ιεροψαλτών	Εορδαίας.	
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Εκδηλώσεις
Το έθιμο της “Βαρβάρας” Σπονδή 

στην ποντιακή κουζίνα 
Το	 πατροπαράδοτο	 έθιμο	

της	«Βαρβάρας»	τήρησε	και	φέ-
τος	η	«Θρακική	Εστία	Εορδαίας»	
τα	μέλη	 της	οποίας	υποδέχθη-
καν	 τους	 πολυπληθείς	 καλε-
σμένους	στην	καφετέρια	ΣΠΛΕ-
ΝΤΟΡ	το	πρωί	της	περασμένης	
Κυριακής,	για	να	γευθούν	το	νό-
στιμο	 χυλό,	 και	 να	 παρακολου-
θήσουν	τις	υπόλοιπες	εκδηλώ-
σεις.	
«Η	Βαρβάρα»	είναι	 ένα	πα-

χύρρευστος	 χυλός	 που	 παρα-
σκευάζεται	 από	 βρασμένο	αποφλοιωμένο	σιτάρι,	 καρύδια,	 ρόδια,	 μέλι,	 σταφίδες,	
κανέλλα,	διανθισμένος	με	μικρά	κλαδιά	από	μοσχοκάρυδο,	και	τον	παρασκευάζουν	
οι	θρακιώτισσες	ανήμερα	της	Αγίας	Βαρβάρας,	τοποθετώντας	τον	σε	μία	κούπα,	για	
να	τον	διανείμουν	στη	γειτονιά.	Η	παράδοση	θέλει	τις	νοικοκυρές	να	συναγωνίζο-
νται	στην	πλέον	εύγευστη		συνταγή		του	χυλού.	Όπως	ανέφερε	η	Μαλαματή	Σοφια-
νίδου	μέλος	της	Θρακικής	Εστίας	Εορδαίας	το	έθιμο	αυτό	τελείται	προς	τιμήν	της	
Αγίας	Βαρβάρας,	θρακκιώτισσα	στην	καταγωγή	η	οποία	ασπάστηκε	τον	Χριστιανι-
σμό	σε	νεαρή	ηλικία	και	μαρτύρησε	για	την	πίστη	της		από	τον	ειδωλολάτρη	πατέρα	
της.	Συμβολίζει	μάλιστα	την	ευγονία	και	την	καλή	σοδεία	της	αγροτικής	παραγωγής,	
αφού,	σταδιακά	ξεκινά	η	προετοιμασία	για	τις	γεωργικές	ασχολίες.
	Κατά	μία	άλλη	εκδοχή,	όπως	την	περιέγραψε	ο	Νίκος	Στόγιας	Πρόεδρος	της	

Θρακικής	Εστίας	Εορδαίας	 	οι	θρακιώτισσες	προσέφεραν	καρπούς	 της	γης	στην	
Αγία	Βαρβάρα	για	να	προστατεύει	τα	παιδιά	από	τις	αρρώστιες,	και	μάλιστα	από	την	
ευλογιά.			Το	έθιμο	τηρούν	κάθε	χρόνο	οι	Θρακιώτισσες	της	Κάτω	Πτολεμαίδας	που	
μετέφεραν	οι	πρόγονοι	τους	από	τις	αξέχαστες	περιοχές	της	Ανατολικής	Θράκης.
Κατά	τη	διάρκεια	της	εκδήλωσης	η	Θρακική	Εστία	Εορδαίας	βράβευσε	μέλη	των	

χορευτικών	της	συγκροτημάτων	που	εισήχθησαν	σε	ΑΕΙ	και	ΤΕΙ	καθώς	και	σε	αρι-
στούχους	μαθητές	των	Σχολείων,	η,	μελών	της	που	διακρίθηκαν	για	τις	επιδόσεις	
τους	σε	αθλήματα.	Παραδοσιακά	τραγούδια	απέδωσε	η	χορωδία	του	Συλλόγου	με	
χοράρχη	τον	Γιάννη	Παπαδόπουλο.			
Στην	 εκδήλωση	παρέστησαν	 μεταξύ	άλλων	οι	 βουλευτές	 Γιώργος	Κασαπίδης	

και	Αλέκος	Αθανασιάδης,	ο	Νομάρχης	Γιώργος	Δακής,	ο	Πρόεδρος	του	Νομαρχι-
ακού	Συμβουλίου	Παναγιώτης	Πλακεντάς,	ο	Αντινομάρχης	Γιάννης	Τσαρδακλίδης,	
οι	Αντιδήμαρχοι	Πτολεμαίδας	κ	κ.	Χαράλαμπος	Παναγιωτίδης		Χρύσανθος	Ταϊρίδης,	
Τάνια	Κεχαγιά,	Κώστα	Πολυχρονίδης,	ο	Πρόεδρος	του	Εμπορικού	Συλλόγου	Πτολε-
μαίδας	Θεόδωρος	Τρυψάνης,	Νομαρχιακοί	και		δημοτικοί	Σύμβουλοι,	κ	α	

Μαίρη	Κεσκιλίδου			

Τις	 νοστιμιές	 της	 ποντιακής	
κουζίνας		γεύτηκαν		όσοι	το	βράδυ	
του	περασμένου	Σαββάτου	τίμησαν	
με	 την	 παρουσία	 τους	 την	 ετήσια	
εκδήλωση	 του	 τμήματος	 γυναικών	
του	 Συλλόγου	 Ποντίων	 Πτολεμαί-
δας	 στο	 Ξενοδοχείο	 <Πτολεμαί-
ος>,	 διανθισμένη	 με	 ποντιακούς	
χορούς	 και	 τραγούδια,	 αφήνοντας	
σε	 όλους	 εξαιρετικές	 εντυπώ-
σεις.	Τανωμένον		σιουρβά,	βαρένι-
κα,	εβριστόν,	σαρμάδες	νηστήσιμοι	
,	πισία	με	πατάτες	,	φασουλέ	με	λά-

χανα,	ωτία,	πίτες	νηστήσιμες,	αρτήσιμα	και	μη,	ήταν	ορισμένα	από	τα	αντιπροσωπευ-
τικότερα	πιάτα	της	ποντιακής	κουζίνας	που	<κοσμούσαν>	το	κάθε	τραπέζι,	ώστε	να	
ανταποκρίνονται	και		στις	απαιτήσεις	των	ημερών,	λόγω	νηστείας,	αφού,	και	στους	
Πόντιους		το	θρησκευτικό	συναίσθημα,	τότε	και	τώρα,	είναι	έντονο.	Την	Παρασκευή	
των	εδεσμάτων	προετοίμασαν	γυναίκες	-μέλη	του	Συλλόγου,	της	τρίτης	και	τέταρτης	
γενιάς	των	Ποντίων,	με	μεράκι	τηρώντας	με	ευλάβεια	τις	συνταγές	των	γιαγιάδων	και	
των	μητέρων	τους.<	Το	ευχάριστο	είναι	ότι	και	τα	παιδιά	μας	και	οι	νέες	κοπέλλες	
τρώνε	και	μαγειρεύουν	αυτά	τα	ποντιακά	φαγητά	κι	αυτό	είναι	ιδιαίτερα	θετικό	>	ανέ-
φερε	η	Φωτεινή	Αγγελίδου	Αντιπρόεδρος	του	Συλλόγου	Ποντίων	Πτολεμαίδας.	.
Οι	συνταγές	είναι	αυθεντικές,	χωρίς	καμία	παραλαγή,	με	βούτυρο	αγελάδας,	με	τυ-

ρομίντσια	και	λάχανα	μαύρα,	διευκρινίζοντας,		ότι	τα	νηστήσιμα	εδέσματα	παρασκευά-
στηκαν	με	λάδι	και	τα	υπόλοιπα	με	αγελαδινό	βούτυρο,	που	το	προμηθεύτηκαν	οι	γυναί-
κες	του	Συλλόγου	από	παραγωγούς,	εδώ	και	έναν	μήνα.	Τα	φαγητά	είναι	υγιεινά,	αφού,	
παρασκευάζονται	με	φυσικά	προιόντα,	ένα	από	τα	μυστικά		της	μακροζωίας		των	παπ-
πούδων.	Ωστόσο	και	οι	νεότεροι	έχουν	υιοθετήσει	την	παράδοση	της	υγιεινής	διατρο-
φής,	αν	κρίνουμε	από	την	μεγάλη	ζήτηση	που	είχαν	όλα	τα	εδέσματα	στην	εκδήλωση<	
Εγώ	πιστεύω	πως	ότι	μαγειρεύει	η	μητέρα	στο	σπίτι	τρώει	και	το	παιδί.	Αυτή	τη	στιγμή	
είναι	στην	αίθουσα	παιδιά	δύο	και	τριών	ετών	και	τρώνε	ποντιακά	φαγητά,	άρα	η	μάννα	
μαγειρεύει	τέτοια	φαγητά	στο	σπίτι	τους	και	τρώνε.	Φυσικά	η	σημερινή	μας	εκδήλωση	
έχει	αυτόν	τον	σκοπό.	Να	δοκιμάσουν		τα	παιδιά	τις	γεύσεις	και	αν	τους	αρέσουν	να	ζη-
τήσουν	από	τις	οικογένειες	τους	να	τα	μαγειρεύουν.>	Το	μεγάλο	χορευτικό	τμήμα	του	
Συλλόγου	παρουσίασε	ποντιακούς	χορούς	καταχειροκροτούμενο	από	τους	πολυπλη-
θείς	καλεσμένους,	για	να	ακολουθήσει	παραδοσιακό	γλέντι.	Ενωρίτερα	χαιρετισμούς	
απηύθυναν	ο	Γιάννης	Τσαρδακλίδης	πρόεδρος	του	Συλλόγου	Ποντίων	Πτολεμαίδας	και	
η	υπευθύνη	δημοσίων	σχέσεων	Σοφία	Ανδρεάδου.	Την	εκδήλωση,	μεταξύ	άλλων		τίμη-
σαν	με	την	παρουσία	τους,	οι	βουλευτές	Γιώργος	Κασαπίδης,	Μιχάλης	Παπαδόπουλος,	
Γιώργος	Παπακωνσταντίνου,	 και	Αλέκος	Αθανασιάδης,	 η	Αντιδήμαρχος	Πολιτιστικών	
θεμάτων	Τάνια	Κεχαγιά-	Βάννη,	η	πρόεδρος	του	Μουσείου	Σοφία	Τέλλιου,	ο	Αντιπρόε-
δρος	της	Δημοτικής	επιχείρησης	Σχολής	Δημοτικής	Αστυνομίας	Πτολεμαίδας	Πέτρος	
Αλεξανδρίδης,	ο	Πρόεδρος	του	Εμπορικού	Συλλόγου	Θεόδωρος	Τρυψάνης	κ.	α		

Μαίρη	Κεσκιλίδου
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Κοινωνικά
ΝΕΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣHΣ 

ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΡΥΘΡΟ ΣΤΑΥΡΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ Ραδιομαραθώνιος 
Αγάπης στην Πτολεμαίδα Με	τη	λαμπρή	παρουσία	του	Σεβασμιότατου	Μητροπολίτη	Φλωρίνης	–	Πρεσπών	και	Εορδαί-

ας	κ.κ.	Θεοκλήτου	και	του	Δημάρχου	Πτολεμαΐδας	Γρηγόρη		Τσιούμαρη,	πραγματοποιήθηκε	στις	
13	Δεκεμβρίου	2007	ο	Αγιασμός	των	νέων	γραφείων	και	η	έναρξη	της	νέας	εκπαιδευτικής	χρο-
νιάς	των	εθελοντριών	αδελφών	του	παραρτήματος	του	Ερυθρού	Σταυρού	Πτολεμαΐδας.
Αφού	τέλεσε	τον	Αγιασμό,	βοηθούμενος	από	τον	Αρχιερατικό	επίτροπο	και	ιερείς	της	περιο-

χής,	ο	Σεβασμιότατος	απευθυνόμενος	στα	μέλη	της	Διοίκησης	και	στις	εθελόντριες	ευχήθηκε	να	
είναι	παραγωγικό	το	έργο	τους	και	στο	νέο	τους	άνετο	πλέον	χώρο,	ενώ	έκανε	λόγο	για	την	μεγά-
λη	παγκόσμια	προσφορά	του	Ε.Ε.Σ.	την	οποία	η	Εκκλησία	εκτιμά	ιδιαίτερα,	καθώς	οι	πρώτες	εθελό-
ντριες,	όπως	επισήμανε,	οι	οποίες	υπήρξαν	στον	χριστιανισμό	ήταν	οι	Μυροφόρες	γυναίκες	μετά	
τους	μαθητές	του	Κυρίου,	που	εγκατέλειψαν	τα	πάντα,	για	να	προσφέρουν	στην	κοινωνία	στηρίζο-
ντας	το	έργο	του	Ιησού	Χριστού,	ο	οποίος	εξίσωσε	τα	δύο	φύλα,	φέρνοντας	την	ισοτιμία	στους	αν-
θρώπους.
«Μετά	από	τον	Μητροπολίτη	μας	που	με	γλαφυρό	και	εμπεριστατωμένο	τρόπο	ανέπτυξε	τον	

εθελοντισμό	δίνοντας	το	πνεύμα	του	ΕΕΣ,	θέλω	να	προσθέσω	ότι	εκτιμώ	το	έργο	και	την	προ-
σφορά	όλων	των	εθελοντικών	οργανώσεων	και	κυρίως	του	Ε.Ε.Σ.	της	Πτολεμαΐδας,	θεωρώντας	
ότι	είναι	η	κορυφαία	εθελοντική	οργάνωση	στον	κόσμο»,	τόνισε	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	παίρ-
νοντας	το	λόγο,	ενώ	διευκρίνισε	ότι	ο	Δήμος	έχει	δείξει	την	συμπαράστασή	του	εμπράκτως	στο	
τοπικό	τμήμα,	το	οποίο	συμπεριλαμβάνεται	και	στη	σύσταση	της	Επιτροπής	παραβατικότητας,	
που	ασχολείται	με	τη	βία,	εγκληματικότητα	και	τα	διάφορα	σοβαρά	προβλήματα,	τα	οποία	αντιμε-
τωπίζει	μία	τυπική	κοινωνία	καθώς	στο	Δ.Σ.	μαζί	με	τον	πατέρα	Νικηφόρο	και	τους	εκπροσώπους	
των	άλλων	φορέων	συμμετείχαν	και	η	πρόεδρος	του	τοπικού	Ερυθρού	Σταυρού.
Ο	κ.	Τσιούμαρης	υπογράμμισε	ότι	η	Δημοτική	Αρχή	βρίσκεται	κοντά	σ’	όλες	τις	εκδηλώσεις	

στηρίζοντας	τα	προγράμματα	εθελοντισμού,	που	λειτουργούν	στο	σχολείο	Βούλγαρη,	παραχω-
ρώντας	γραφεία	στο	χώρο	του	πρώην	Στρατοπέδου	για	την	δραστηριοποίηση	της	εθελοντικής	
ομάδας	διάσωσης,	ενώ	τα	τελευταία	χρόνια	εκτελεί	ένα	δημοφιλές	πρόγραμμα	το	«Βοήθεια	στο	
σπίτι»	το	οποίο	αγκάλιασε	η	τοπική	κοινωνία,	δεδομένου	ότι	προσφέρει	βοήθεια	και	ανακούφι-
ση	σε	50	οικογένειες	της	πόλης,	που	έχουν	ανάγκη,	παρ’	όλο	που	οι	ανάγκες	είναι	μεγαλύτε-
ρες	(για	300	οικογένειες).
Στο	σημείο	αυτό	της	ομιλίας	του	ο	κ.	Δήμαρχος	πρότεινε	στην	πρόεδρο	του	Ερυθρού	Σταυ-

ρού	Πτολεμαΐδας,	να	συμβάλλουν	στο	πρόγραμμα	αυτό	του	Δήμου	και	οι	εθελόντριες	ώστε	να	
καλυφθούν	και	οι	υπόλοιπες	οικογένειες,	ενώ	για	το	σκοπό	αυτό	προσφέρεται	το	μικρό	λεωφο-
ρειάκι,	που	πήρε	από	τις	Ολυμπιακές	εγκαταστάσεις	και	επισκεύασε	ο	Δήμος.					
Ο	κ.	Δήμαρχος	έκλεισε	τον	χαιρετισμό	του	πολύ	αισιόδοξα	και	με	τη	φράση	ότι	«ο	χώρος	αυ-

τός	των	νέων	γραφείων	της	Ε.Ε.Σ.,	που	και	ο	ίδιος	είναι	συναισθηματικά	δεμένος	μαζί	του,	κα-
θώς	του	χάρισε	την	μεγάλη	νίκη,	θα	βοηθήσει	στο	ν’	αναπτύξει	ακόμη	μεγαλύτερη	δραστηριότη-
τα	και	επιτυχία	το	τοπικό	μας	τμήμα.
Στον	χαιρετισμό	της	η	καταξιωμένη	πρόεδρος	Ιωάννα	Μοσχίδου-	Ευαγγέλου,	ευχαρίστησε	

κατ’	αρχήν	τον	Σεβασμιότατο	Μητροπολίτη	καθώς	και	τον	Δήμαρχο	Πτολεμαΐδας	για	την	συνεχή	
παρουσία	τους	κοντά	στον	Ε.Ε.Σ.,	τονίζοντας	ότι	είναι	μία	σημαντική	μέρα	για	τον	Ερυθρό	Σταυρό	
Πτολεμαΐδας,	που	περίμενε	εδώ	κα	ι25	χρόνια	να	στεγαστεί	σε	δικό	του	χώρο,	ο	οποίος	πληροί	
όλες	τις	προϋποθέσεις,	ώστε	ν’	αναπτυχθούν	νέοι	ορίζοντες	προσφοράς	και	δράσης.
Η	κυρία	Ευαγγέλου	ευχήθηκε	να	είναι	όλοι	καλά	και	οι	δραστήριες	εθελόντριες	να	συνεχί-

σουν	να	προσφέρουν	στον	πάσχοντα	συνάνθρωπο.
Αναφερόμενη	στο	πνεύμα	του	Ε.Ε.Σ.	είπε	ότι	είναι	ένα	«πνεύμα	έμπρακτης	προσφοράς	και	

αγάπης	στους	έχοντες	ανάγκη	συνανθρώπους	μας,	καθώς	οι	ανάγκες	τους	δεν	τελειώνουν	ποτέ	
είτε	σε	καιρό	ειρήνης,	είτε	σε	καιρό	πολέμου»,	ενώ	οι	μηχανισμοί	των	κρατών	δυστυχώς	δεν	
μπορούν	να	καλύψουν	αυτές	τις	ανάγκες	και	εκ	των	πραγμάτων	φαίνεται	ότι	πρέπει	να	υπάρ-
χουν	και	διάφορες	οργανώσεις	φιλανθρωπικές	και	ανθρωπιστικές,	οι	οποίες	συμβάλλουν	στο	
έργο	των	κρατών.
Η	κ.	Ευαγγέλου	ολοκληρώνοντας	κάλεσε	νέα	άτομα	να	στελεχώσουν	το	τοπικό	τμήμα,	ενώ	οι	

φιλόξενες	εθελόντριες	του	Διοικητικού	Συμβουλίου	προσέφεραν	διάφορα	εδέσματα	στους	προ-
σκεκλημένους.			

 

Το	πρώτο	λιθαράκι	για	την	ίδρυση	και	λειτουργία	της	μονάδας	ημιαυτόνομης	δι-
αβίωσης	και	διημέρευσης	Ατόμων	με	ειδικές	Ανάγκες	(	ΑΜΕΑ)	ΣΤΗΝ	Πτολεμαίδα	
έβαλαν	με	τη	συμμετοχή	τους	οι	πολίτες	και	οι	φορείς	της	περιοχής	συνδράμοντας	
ηθικά	και	οικονομικά		στον	αγώνα	του	Συλλόγου	γονέων	παιδιών	με	ειδικές	ανά-
γκες	Εορδαίας	και	της	Αστικής	μη	κερδοσκοπικής	εταιρείας	ΟΡΙΖΩΝ,	κατά	τη	διάρ-
κεια	του	ραδιομαραθωνίου	που	πραγματοποιήθηκε	χθες	Δευτέρα	στην	Πτολεμαί-
δα,	με	τη	συμμετοχή	εννέα	ραδιοφωνικών	σταθμών	από	την	Πτολεμαίδα	την	Κοζάνη	
και	την	Φλώρινα.	
Χιλιάδες	τα	μηνύματα	SMS	που	εστάλησαν	από	τους	πολίτες	στο	1818	γράφο-

ντας	τη	λέξη	ΠΑΙΔΙΑ	και	 	θα	συνεχίζεται	μέχρι	την	Παρασκευή	7	Δεκεμβρίου,	με	
τιμή	ένα	Ε,	αλλά,	και	συγκινητικές	οι	εισφορές	πολιτών,	φορέων,	Συλλόγων	που	ευ-
αισθητοποιήθηκαν	στο	κάλεσμα	ανθρωπιάς	και	κοινωνικής	αλληλεγγύης	για	έναν	
ιερό	σκοπό.	Τα	 τηλέφωνα	στο	στούντιο	 του	Δημοτικού	ραδιοφώνου	Πτολεμαίδας	
κουδούνιζαν	συνεχώς	όπου	μικροί	–	μεγάλοι	προσέφεραν	τον	οβολό	τους,	ώστε,	το	
αίτημα	να	γίνει	πράξη.	
Παράλληλα	τα	δύο	περίπτερα	που	στήθηκαν,	το	ένα	στο	κέντρο	της	πόλης	και	το	

δεύτερο	απέναντι	από	την	Εμπορική	Τράπεζα,	με	τη	στήριξη	εθελοντών,	προσείλ-
κυσαν	αρκετούς	πολίτες	που	έριχναν	χρήματα	στις	δύο	κάλπες	και	ενημερώνονταν	
για	τον	σκοπό	του	ραδιομαραθωνίου.	<	Επιχειρούμε	το	πρώτο	βήμα	στην	κατεύ-
θυνση	της	λειτουργίας	της	μονάδας	που	θα	φιλοξενήσει	άτομα	με	ειδικές	ανάγκες	
που	δεν	μπορούν	να	αυτοεξυπηρετηθούν,	στέλνοντας	το	μήνυμα	σε	κάθε	γονιό	που	
προβληματίζεται	σήμερα	για	το	τι	θα	απογίνει	το	παιδί	του,	όταν	ο	ίδιος	θα	αδυνα-
τεί	να	το	βοηθήσει,	ότι	θα	υπάρχει	ένας	χώρος	που	θα	τον	αγκαλιάσει	με	αγάπη	και	
φροντίδα,	για	να	μην	αισθάνεται	μοναξιά	και	εγκατάλειψη>	τόνισε	ο	Στέλιος	Αντω-
ναρίδης	πρόεδρος	του	Συλλόγου	γονέων	–	παιδιών	με	ειδικές	Ανάγκες	Εορδαίας.	
Ωστόσο	η	προσπάθεια	για	την	λειτουργία	του	κέντρου	θα	πρέπει	να	συνεχιστεί	για-
τί,	το	κόστος	είναι	υψηλό	και	οι	ανάγκες	μεγάλες,	ενώ,	θα	μπορούν	να	φιλοξενη-
θούν		μη	αυτοεξυπηρετούμενα	άτομα	από	όλη	την	Δυτική	Μακεδονία,	γι	αυτό	και	
δεν	είναι	μόνο	υπόθεση	της	Πτολεμαίδας.	
Να	υπενθυμίσουμε	ότι	η	Μονάδα	ημιαυτόνομης	διαβίωσης	και	διημέρευσης	Ατό-

μων	με	ειδικές	Ανάγκες	θα	στεγασθεί	στο	κτίριο	του	πρώην	γηροκομείου	Πτολεμαί-
δας,	ύστερα	από	την	ανανέωση	του	παραχωρητηρίου	συμβολαίου	της	Ιεράς	Μητρό-
πολης	Φλωρίνης	–	Πρεσπών	και	Εορδαίας	προς	τον	Σύλλογο	Γονέων	και	κηδεμόνων	
παιδιών	με	ειδικές	ανάγκες	και	την	Αστική	μη	κερδοσκοπική	εταιρεία	ΟΡΙΖΩΝ.	

Μαίρη	Κεσκιλίδου			
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Απασχόληση

 350 υποψήφιοι για 52 θέσεις εργασίας
ΣΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΣΧΟΛΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Πρόσληψη έξι μηχανικών στο μόνιμο προσωπικό

46 θέσεις μερικής απασχόλησης 
Περισσότερες από 600 αιτήσεις για 46 θέσεις μερικής απασχόλησης 

Σχολή εκπαίδευσης 
στην Δημοτική 

Αστυνομίας

Μηχανικοί 
στις Τεχνικές 

Υπηρεσίες

Εργαζόμενοι
μερικής 

Απασχόλησης

Η	 προκήρυξη	
για	 την	 πρόσληψη	
πενήντα	 δύο	 (52)	
ατόμων	με	σύμβα-
ση	 εργασίας	 ιδι-
ωτικού	 διακαίου	
ορισμένου	 χρόνου	
στη	 Δημοτική	 Επι-
χείρηση	 Σχολής	

Εκπαίδευσης	 Δημοτικής	 Αστυνομίας	 Πτο-
λεμαΐδας	(ΔΕΣΕΔΑΠ)	για	τη	λειτουργία	της	
Σχολής,	βγήκε	στον	«αέρα»	τον	περασμένο	
Αύγουστο,	αλλά	«πάγωσε»	νωρίς	η	παρα-
λαβή	των	αιτήσεων	λόγω	της	προκήρυξης	
των	εκλογών.	
Με	το	πέρας	των	εκλογών	ωστόσο	ξεκί-

νησε	στις	20	Οκτωβρίου	εκ	νέου	η	κατάθε-
ση	αιτήσεων	και	ολοκληρώθηκε	η	παραλαβή	
τους	την	1η	Οκτωβρίου,	όπου	και		διαπιστώ-
θηκε	ότι	ο	αριθμός	των	αιτήσεων	που	κα-

Στην	 πρόσληψη	 έξι	 ατόμων	 στο	 μόνι-
μο	 προσωπικό	 με	 σειρά	 προτεραιότητας	
και	 συγκεκριμένα	 τεσσάρων	 θέσεων	 των	
κατηγοριών	 Πανεπιστημιακής	 Εκπαίδευ-
σης	 (ΠΕ)	 και	 δύο	 Τεχνολογικής	 Εκπαίδευ-
σης	(ΤΕ)	προχωρά	ο	δήμος	Πτολεμαΐδας	για	
την	 κάλυψη	 ισάριθμων	 οργανικών	 θέσεων	
των	υπηρεσιών	του,	μετά	τη	σχετική	δημο-
σίευση	στο	ΦΕΚ	443/τεύχος	προκηρύξεων	
Α.Σ.Ε.Π./23-11-2007.
Ειδικότερα,	προκηρύσσονται	οι	κάτωθι	4	

θέσεις	Πανεπιστημιακής	εκπαίδευσης:	Μία	
θέση	 ΠΕ	 Μηχανικών	 Περιβάλλοντος,	 μία	
θέση	ΠΕ3	Πολιτικών	Μηχανικών,	μία	θέση	
ΠΕ4	Αρχιτεκτόνων	Μηχανικών	και	μία	θέση	
ΠΕ5	Ηλεκτρολόγων	και	Μηχανολόγων	Μη-
χανικών	(Ηλεκτρολόγων	Μηχανικών).
Στην	κατηγορία	Τεχνολογικής	εκπαίδευ-

σης	προκηρύσσονται	δύο	θέσεις	ΤΕ5	Τοπο-
γράφων	Μηχανικών,	εκ	των	οποίων	η	μία	(1)	

Αναρτήθη-
καν	 πριν	 από	
λίγες	 ημέρες	
στην	 είσοδο	
του	 δημαρχεί-
ου	 Πτολεμαΐ-
δας	οι	πίνακες	
της	 προσωρι-
νής	 κατάταξης	
των	 υποψηφί-

ων,	 ο	 αριθμός	 των	 οποίων	 υπερβαίνει	
τους	600,	προκειμένου	να	καλυφθούν	46	
θέσεις	μερικής	απασχόλησης.	
Οι	46	επιτυχόντες	θα	απασχοληθούν	

σε	υπηρεσίες	αμιγώς	κοινωνικού	χαρακτή-
ρα	και	ένα	10%	σε	υπηρεσίες	μη	αμιγώς	
κοινωνικού	 χαρακτήρα,	 όπως	 σε	 Νομικά	
πρόσωπα	και	σε	Δημοτικές	επιχειρήσεις	

52+6+46=
Θέσεις εργασίας στον Δήμο Πτολεμαΐδας

104
τατέθηκε	 για	 τη	 διεκδίκηση	 των	52	αυτών	
θέσεων	εργασίας,	-οι	οποίες	αξίζει	να	ση-
μειωθεί	ότι	είναι	ορισμένου	χρόνου	(7μηνης	
διάρκειας)-,	 οι	 υποψήφιοι	 ξεπέρασαν	 τους	
350	πενήντα,	γεγονός	που	καταδεικνύει	και	
το	μέγεθος	της	ανεργίας	που	μαστίζει	την	
περιοχή	μας.	
Σύμφωνα	 με	 τον	 αντιπρόεδρο	 της	ΔΕ-

ΣΕΔΑΠ,	 Πέτρο	 Αλεξανδρίδη,	 η	 διαδικασία	
επιλογής	θα	γίνει	από	τον	ΑΣΕΠ,	ο	οποίος	
παρέλαβε	ήδη	τις	αιτήσεις	των	υποψηφίων	
προκειμένου	να	γίνει	η	επεξεργασία	και	η	
κατάρτιση	του	πίνακα	κατά	κλάδο	και	κατά	
ειδικότητα.	Όπως	μάλιστα	τόνισε	οι	υποψή-
φιοι	από	την	περιοχή	θα	πριμοδοτηθούν	με	
το	κριτήριο	της	εντοπιότητας,	καθώς	προ-
τάσσονται	 οι	 δημότες	 του	 δήμου	 Πτολε-
μαΐδας	και	έπονται	οι	κάτοικοι	των	υπολοί-
πων	δήμου	ή	κοινοτήτων	του	νομού	Κοζάνης	
(β’	βαθμός	εντοπιότητας),	ενώ	άλλα	κριτή-

ρια	που	θα	ληφθούν	υπόψη	είναι	ο	χρόνος	
ανεργίας,		εάν	είναι	τέκνα	πολύτεκνων	οικο-
γενειών,	ο	αριθμός	ανήλικων	τέκνων,	ο	βαθ-
μός	βασικού	τίτλου	σπουδών	που	απαιτείται	
για	κάθε	κατηγορία,	η	ηλικία	και	η	εμπειρία.			
Υπενθυμίζεται	 ότι	 οι	 θέσεις	που	προ-

κηρύχθηκαν	αφορούσαν	την	πρόσληψη	των	
κάτωθι	ειδικοτήτων:
Έναν	 γιατρό,	 ένα	 λογιστή	 (ΤΕ),	 έναν	

βοηθό	λογιστή	(ΔΕ)	έναν	Διοικητικό	(ΠΕ),	
τρεις	νοσηλεύτριες,	 τέσσερις	διοικητικών	
-Γραμματέων	(ΔΕ),	έναν	τεχνίτη	Θερμικών	
και	Υδραυλικών	εγκαταστάσεων	(ΔΕ),	έναν	
ηλεκτρολόγο	(ΔΕ),	τέσσερα	άτομα	ως	βο-
ηθητικό	προσωπικό	 (ΥΕ),	 τέσσερις	μαγεί-
ρους	(ΔΕ),	δύο	οδηγούς	(ΔΕ),	τρεις	φύλα-
κες,	έναν	ταμία	(ΔΕ)	και	είκοσι	πέντε		(25)	
καθαρίστριες.			
Ερωτώμενος	ο	 κ.	Αλεξανδρίδης	για	 το	

πότε	 ακριβώς	 αναμένεται	 να	 λειτουργήσει	

για	τη	φετινή	περίοδο	η	Σχολή	Εκπαίδευσης	
Δημοτικών	Αστυνόμων	Πτολεμαΐδας	είπε	ότι	
δεν	έχει	διευκρινιστεί	ακόμη	από	το	Υπουρ-
γείο,	ωστόσο	η	ΔΕΣΕΔΑΠ	οφείλει	να	βρίσκε-
ται	σε	ετοιμότητα,	καθώς	υπάρχει	η	πληρο-
φορία	από	το	υπουργείο	Εσωτερικών	ότι	θα	
υπάρξουν	 δύο	 φουρνιές	 εκπαιδευομένων,	
οι	οποίοι	ωστόσο	θα	είναι	δόκιμοι	Δημοτικοί	
Αστυνόμοι.	Δηλαδή	δεν	θα	είναι	ήδη	υπάλ-
ληλοι	δήμων	αλλά	υπό	δοκιμή	και	θα	μονιμο-
ποιηθούν	μονάχα	εφόσον	περάσουν	ευδο-
κίμως	από	τη	Σχολή	Εκπαίδευσης,	γι’	αυτό	
και	θα	τους	χορηγείται	επίδομα	ύψους	500	
ευρώ	περίπου	από	την	ίδια	τη	Σχολή.	Για	το	
λόγο	αυτό	άλλωστε	η	φετινή	προγραμματι-
κή	σύμβαση	που	θα	υπογραφεί	με	το	Υπουρ-
γείο	αναμένεται	να	είναι	αρκετά	πιο	αυξημέ-
νη	σε	σχέση	με	την	περσινή	περίοδο.	

Ρόη	ΒΑΣΒΑΤΕΚΗ	

θέση	αναλογεί	στην	κατηγορία	των	πολυτέ-
κνων	και	τέκνων	πολυτέκνων,	εφόσον	συνυ-
ποβάλουν	με	την	αίτησή	τους	τα	απαιτούμε-
να	δικαιολογητικά,	καθώς	ποσοστό	20%	του	
συνόλου	 των	 προκηρυσσομένων	 θέσεων	
τακτικού	προσωπικού	καλύπτεται	από	πολύ-
τεκνους.	
Σε	περίπτωση	που	δεν	καλυφθεί	η	ειδι-

κή	θέση	που	προβλέπεται	για	πολύτεκνους	
από	υποψήφιο	της	κατηγορίας	αυτής,	η	θέση	
θα	καλυφθεί	από	υποψήφιο	που	δεν	έχει	τις	
ιδιότητες	αυτές,	εφόσον	υποβάλει		σχετική	
αίτηση	συμμετοχής	για	τον	εν	λόγω	κλάδο.	
Σημειώνεται	ότι	οι	υποψήφιοι	θα	πρέπει	

να	είναι	Έλληνες	πολίτες.	Για	όσους	έχουν	
αποκτήσει	την	ελληνική	ιθαγένεια	με	πολι-
τογράφηση	πρέπει	να	έχει	παρέλθει	ένα	(1)	
τουλάχιστον	 έτος	 από	 την	 απόκτησή	 της,	
μέχρι	 την	 ημερομηνία	 λήξεως	 της	 προθε-
σμίας	υποβολής	των	αιτήσεων.	Δικαιούνται	

επίσης	να	είναι	υποψήφιοι	και	πολίτες	των	
Κρατών	 -	 μελών	 της	Ευρωπαϊκής	Ένωσης	
με	την	προϋπόθεση	ότι	έχουν	την	απαιτού-
μενη	επάρκεια	(Γ’	Επιπέδου)	για	την	άσκη-
ση	των	καθηκόντων	του	οικείου	κλάδου,	η	
οποία	αποδεικνύεται	με	πιστοποιητικό	ελλη-
νομάθειας.	
Να	έχουν	γεννηθεί	έως	και	το	έτος	1986,	

να	έχουν	την	υγεία	και	τη	φυσική	καταλληλό-
τητα	που	τους	επιτρέπει	την	εκτέλεση	των	
καθηκόντων	 της	θέσης	που	επιλέγουν	και	
κατά	 τον	 χρόνο	 λήξεως	 της	 προθεσμίας	
υποβολής	των	αιτήσεων	και	κατά	τον	χρό-
νο	του	διορισμού	να	μην	έχουν	κώλυμα	δι-
ορισμού	 για	 λόγους	 που	 αναφέρονται	 στα	
άρθρα	15-17	του	ν.	3584/2007.	Επίσης	οι	
άνδρες	υποψήφιοι	μέχρι	 τη	λήξη	 της	προ-
θεσμίας	υποβολής	των	αιτήσεων	πρέπει	να	
έχουν	 εκπληρώσει	 τις	 στρατιωτικές	 τους	
υποχρεώσεις	ή	να	έχουν	απαλλαγεί	νόμιμα	

από	αυτές.
Οι	υποψήφιοι	θα	πρέπει	να	υποβάλλουν	

τις	 αιτήσεις	 τους	 μέχρι	 τις	 7	 Ιανουαρίου	
2008	καθώς	η	ημερομηνία	κατάθεσης	ξεκί-
νησε	στις	17-12-2007.	
Η	αίτηση	απευθύνεται	στο	Δήμο	Πτολε-

μαΐδας	και	υποβάλλεται	στο	Γραφείο	Προ-
σωπικού	στην	ταχυδρομική	διεύθυνση:	25ης	
Μαρτίου,	 Τ.Κ.	 50200,	 αρμόδια	 υπάλληλος	
για	την	παροχή	πληροφοριών	κα	Ίτσκου	Κα-
τερίνα,	τηλέφωνο	2463057630.
Τα	έντυπα	των	αιτήσεων	(ΠΕ	:	185Φ,	ΤΕ:	

186Φ)	διατίθενται	από	το	Δήμο	Πτολεμαΐδας	
και	από	το	ΚΕΠ	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας.
Σημειώνεται	ότι	σε	περίπτωση	που	οι	αι-

τήσεις	 υποβάλλονται	 ταχυδρομικώς,	 πρέ-
πει	να	αποστέλλονται	με	συστημένη	επιστο-
λή	σε	απλό	φάκελο	μεγέθους	Α4	και	όχι	σε	
ειδικό	φάκελο	ΑΣΕΠ	POST,	που	διανέμεται	
από	τα	ΕΛΤΑ.

Ρ.Β.

προέρχονται	δε	από	ευπαθείς	κοινωνικά	
ομάδες,	και	η	δράση	αυτή	εντάσσεται	στα	
πλαίσια	του	ειδικού	επιχειρησιακού	σχεδί-
ου	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας.
Μέχρι	και	την	Δευτέρα	17	Δεκεμβρί-

ου	μπορούν,όσοι	έχουν	λόγους,	να	κατα-
θέτουν	 στην	 υπηρεσία	 προσωπικού	 του	
δήμου	 Πτολεμαΐδας	 αίτηση	 θεραπείας,	
ένα	είδος	ένστασης.	Όμως,	όπως	εξηγεί	
η	Κατερίνα	Ίτσκου,	υπάλληλος	του	γρα-
φείου	 Προσωπικού	 στο	Δήμο	Πτολεμαΐ-
δας,	απ’	τις	διατάξεις	του	Ν.	3250/2004	
δεν	προβλέπεται	 η	 υποβολή	 ειδικής	 δι-
οικητικής	προσφυγής	κατά	 των	πινάκων	
κατάταξης	των	υποψηφίων	για	τις	θέσεις	
της	 μερικής	 απασχόλησης	 ενώπιων	 άλ-
λου	οργάνου.	Ωστόσο	όμως	σύμφωνα	με	
τις	γενικές	αρχές	του	διοικητικού	δικαί-

ου,	κάθε	διοικητική	πράξη	μπορεί	να	προ-
σβληθεί	με	την	υποβολή	διοικητικής	προ-
σφυγής	στην	αρχή	που	εξέδωσε	αίτηση	
θεραπείας	ή	στην	 ιεραρχική	προισταμέ-
νη	αρχή	(Δήμαρχο	ή	Νομάρχη	ή	Περιφε-
ριάρχη	κ.τ.λ.),	 και	 η	πράξη	αυτή	μπορεί	
να	ανακληθεί	ή	να	τροποποιηθεί.	Η	ολο-
κλήρωση	των	διαδικασιών	δεν	μπορεί	να	
προσδιοριστεί	χρονικά,	αφού,	θα	πρέπει	
οι	υποψήφιοι	να	προσκομίσουν	δικαιολο-
γητικά,	 για	 να	 αποδειχτεί	 ότι	 όσα	 υπο-
στήριξαν	 στην	 αίτηση	 τους	 έχουν	 ισχύ.	
Ενδεχομένως	 ορισμένοι	 από	 τους	 υπο-
ψήφιους		να	αδυνατούν	να	αποδείξουν	τα	
στοιχεία	που	κατέθεσαν,	οπότε	η	διαδι-
κασία	θα	συνεχιστεί	με	τους	υπόλοιπους	
κ.ο.κ	 μέχρι	 του	 σημείου	 της	 άρσης	 του	
αδιεξόδου.	

ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΙΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΘΕΣΕΩΝ 
ΜΕΡΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
Επειδή	πολλοί	προσέρχονται	στο	Δημαρ-

χείο	και	στο	Γραφείο	Δημάρχου	για	 το	θέμα	
των	 θέσεων	 μερικής	 απασχόλησης,	 κυκλο-
φορώντας	πολλές	φορές	ανυπόστατες	φήμες	
σχετικά	με	τη	διαδικασία	κατάρτισης	των	πινά-
κων	για	την	κάλυψη	των	θέσεων	επαναλαμβά-
νουμε	τα	εξής:
Πρώτον,	οι	υπάλληλοι	του	Δήμου,	που	εί-

ναι	υπεύθυνοι	για	την	κατάρτιση	των	πινάκων,	
εφαρμόζουν	πιστά	την	κείμενη	νομοθεσία	και	
ακολουθούν	 τις	 οδηγίες	 του	 Ανωτάτου	 Συμ-
βουλίου	Επιλογής	Προσωπικού.
Δεύτερον,	 κανένας	 Δήμος	 και	 κανένας	

Δήμαρχος	 στον	 κόσμο	 δεν	 μπορεί	 να	 υπο-
χρεώσει	 τους	 υπαλλήλους	 τους	 να	 παρανο-
μήσουν.
Τρίτον,	όσο	για	τις	αιτήσεις	συγγενών	δη-

μοτικών	συμβούλων	ανακοινώνεται	ότι	ουδε-
μία	θέση	πληρώθηκε	απο	τέτοια	περίπτωση,	
αν	και	όλοι	έχουν	το	δικαίωμα	σε	ίσες	ευκαι-
ρίες.

Υπεύθυνη του Γραφείου 
Προσωπικού 
κ. Κατερίνα Ίτσκου
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Λαϊκό Πανεπιστήμιο
Σουλτάνα Βάνη - Κεχαγιά 

Αντιδήμαρχος

Άνοιξε	τις	πύλες	του	το	Ανοιχτό-	Λαϊκό	Πανεπιστήμιο	του	Δήμου	Πτολεμαϊδας	
για	7η	συνεχή	χρονιά	με	θεματικό	κύκλο	«Οι	νέοι	στη	σύγχρονη	κοινωνία».
Η	τελετή	έναρξης	και	αγιασμού	πραγματοποιήθηκε	την	περασμένη	εβδομάδα,	

παρουσία	του	Μητροπολίτη	Φλωρίνης	Πρεσπών	και	Εορδαίας	κ.κ.	Θεόκλητου,	φο-
ρέων	και	πλήθους	κόσμου.
Ο	Δήμαρχος	Πτολεμαϊδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	αναφέρθηκε	στο	μεγάλο	ενδι-

αφέρον	και	τη	διάθεση	των	πολιτών	να	πλουτίσουν	τις	γνώσεις	τους,	αλλά	και	στο	
υψηλό	μορφωτικό	επίπεδο	των	κατοίκων	της	περιοχής.	Υπογράμμισε,	δε,	 ιδιαίτε-
ρα	την	επιλογή	της	θεματολογίας	των	φετινών	συναντήσεων,	επισημαίνοντας	πως	
εκτός	του	ότι	ήταν	απαίτηση	των	σπουδαστών,	των	νέων	και	της	τοπικής	κοινωνί-
ας	συνολικά,	πρόκειται	για	θέματα	που	έχουν	ιδιαίτερο	ενδιαφέρον	για	ανθρώπους	
κάθε	ηλικίας,	ενώ	οι	εισηγητές	είναι	διακεκριμένοι	επιστήμονες	και	έρχονται	αφι-
λοκερδώς	να	προσφέρουν	τις	γνώσεις	τους.
Ο	κ.	 Τσιούμαρης	είπε	χαρακτηριστικά:	 «στο	Δήμο	Πτολεμαϊδας	υπάρχει	 ένας	

πλήρης	κύκλος	μορφωτικών	δραστηριοτήτων		που	συνεχίζουν	να	κρατούν	την	Πτο-
λεμαϊδα	στο	υψηλό	μορφωτικό	επίπεδο.	Ανακοινώθηκε	η	Σχολή	Μαιευτικής	του	ΤΕΙ	
στην	 πόλη	 της	 Πτολεμαϊδας,	 εγκαινιάστηκε	 η	 πύλη	 του	 Ανοιχτού	 Πανεπιστημίου	
Δυτ.	Μακεδονίας	με	έδρα	στην	Πτολεμαϊδα.	Ανακοινώθηκε	η	Σχολή	Εκπαίδευσης	
Εκπαιδευτών,	λειτουργούν	οι	σχολές	γονέων	και	το	κέντρο	δια	βίου	μάθησης	του	
Κ.Ε.Ε.	στην	Πτολεμαϊδα.	Όλες	αυτές	είναι	υποδομές	σημαντικές	για	τον	τόπο».
Την	εναρκτήρια	εισήγηση	έκανε	ο	Ψυχίατρος	–	Παιδοψυχίατρος,	Διευθυντής	Παιδο-

ψυχιατρικού	τμήματος	του	Ιπποκράτειου	Νοσοκομείου	Θεσσαλονίκης	κ.	Κρίτων	Χριστια-
νόπουλος,	που	εισηγήθηκε	το	πολύ	ενδιαφέρον	θέμα	«Προβληματισμοί	της	Εφηβείας».	
Στα	οφέλη	που	προκύπτουν	μέσα	από	τη	λειτουργία	των	Ανοιχτών	Πανεπιστημί-

ων	παρέχοντας	τη	δυνατότητα	πολύτιμων	και	εξειδικευμένων	γνώσεων,	αναφέρθη-
κε	ο	Μητροπολίτης	Φλωρίνης-Πρεσπών	και	Εορδαίας.
Τα	 μαθήματα	 του	 Ανοιχτού	 Λαϊκού	 Πανεπιστημίου	 θα	 πραγματοποιούνται	 στο	

Πνευματικό	Κέντρο	Πτολεμαϊδας	και	θα	ολοκληρωθούν	το	Μάιο	του	2008.

Με	το	εξαιρετικά	ενδιαφέρον	θέμα	«Προβληματισμοί	στης	εφηβείας»	ξεκίνησαν	
τα	μαθήματα	του	φετινού	κύκλου	εισηγήσεων	στο	Ανοιχτό	Λαϊκό	Πανεπιστήμιο	Πτο-
λεμαϊδας.	Το	θέμα	ανέπτυξε	ο	Ψυχίατρος	–	Παιδοψυχίατρος,	Διευθυντής	Παιδοψυ-
χιατρικού	 τμήματος	 του	 Ιπποκράτειου	Νοσοκομείου	Θεσσαλονίκης	κ.	Κρίτων	Χρι-
στιανόπουλος	.
Αναπτύσσοντας	το	θέμα	του	ο	γιατρός	εξήγησε	στο	ακροατήριο	ότι	«η	εφη-

βεία	είναι	μία	μεταβατική	κατάσταση	και	οι	περισσότεροι	την	φοβόμαστε	επειδή	
δε	ξέρουμε	τι	θα	συμβεί.	Τις	περισσότερες	φορές	δε	σημαίνει	τίποτα	άξιο	που	θα	
πρέπει	να	το	φοβηθούμε,	όταν	συμβαίνουν	τέτοια	πράγματα	σημαίνει	ότι	το	παιδί	
έχει	αρκετές	δυσκολίες	και	καλά	γίνεται	και	υπάρχει	κι	ένας	καπνός	που	θα	μας	
συνεφέρει	για	να	μπορέσουμε	να	κάνουμε	κάτι».	Σύμφωνα	με	τον	κ.	Χριστιανό-
πουλο,	όλες	οι	έρευνες	που	έχουνε	γίνει,	δείχνουν	ότι	τα	παιδιά	στην	πλειοψη-
φία	τους	αγαπούνε	τους	γονείς	τους	και	βγάζουνε	πέρα	την	εφηβεία	με	καλό	τρό-
πο	«παρόλα	αυτά	η	εφηβεία	είναι	μία	ιδιαίτερη	και	μεταβατική	κατάσταση	κατά	την	
οποία	συντελούνται	πολλές	βιολογικές	αλλαγές	οι	οποίες	και	ευθύνονται	για	τις	
αλλαγές	στην	ψυχοσύνθεση	των	παιδιών.	Εκείνο	το	οποίο	χρειάζονται	περισσότε-
ρο	οι	έφηβοι,	είναι	η	διαβεβαίωση.	Δηλαδή	οι	γονείς	θα	πρέπει	να	μπορούν	να	εί-
ναι	στέρεοι,	να	μην	μεταβάλλουν	συνέχεια	τις	απόψεις	τους,	θα	πρέπει	να	υπε-
ρασπίζονται	τις	αξίες	τους	και	θα	πρέπει	να	είναι	και	έτοιμοι	να	συγκρουστούνε	
με	το	παιδί,	εφόσον	χρειαστεί.	Όχι	απλά	να	το	καλοπιάνουνε	και	να	προσπαθούν	
να	εξαγοράσουν	την	αγάπη	του	–σε	αυτή	την	περίπτωση	το	παιδί	δε	θα	μπορέσει	
να	σταθεί	ποτέ	στα	πόδια	του-	οπότε	οι	συγκρούσεις	είναι	απαραίτητες	γιατί	μέσα	
από	αυτές	μεγαλώνει	το	παιδί	το	οποίο	βρίσκεται	αντιμέτωπο	με	την	προσπάθειά	
του	να	μεγαλώσει,	να	γίνει	ενήλικας.	Είναι	σε	μία	κατάσταση	που	δεν	είναι	πια	
παιδί	αλλά	δεν	είναι	ακόμη,	αρκετά	μεγάλος».	Το	παιδί	θα	πρέπει	να	πειραματι-
στεί	και	να	υποκαταστήσει	την	πίστη	που	έχει	απέναντι	στους	δικούς	του	μέσα	
από	ταυτίσεις	με	φίλους	ή	με	άλλα	σημαντικά	πρόσωπα	ακόμα	και	με	αθλητές	ή	
τραγουδιστές	ή	οποιονδήποτε	άλλο.	
Σημαντική	η	επισήμανση	του	γιατρού	ότι	οι	μητέρες	δε	θα	πρέπει	να	τρομάζουν	

όταν	διαπιστώσουν	ότι	«το	παιδί	δε	θέλει	πια	σωματική	επαφή	μαζί	τους	γιατί	χρει-
άζεται	αυτή		η	απομάκρυνση	για	να	μπορέσει	να	σχηματίσει,	πια,	τη	δική	του	ζωή.	
Αυτό	είναι	κάτι	που	πολλές	φορές	τραυματίζει	το	παιδί	και	τους		βάζει	μέσα	σε	μια	
δικιά	τους	κρίση		γιατί	πρέπει	κι	αυτοί	να	επανεξετάσουν	τη	ζωή	τους	και	πρέπει	να	
δεχθούνε	ότι	αυτό	το	παιδί	(το	οποίο	είναι	συγχρόνως	το	μωρό	τους,	ο	εαυτός	τους,	
κάποιος	από	τους	γονιούς	τους	)	θα	ακολουθήσει	το	δικό	του	δρόμο.	Αυτό	είναι	ένα	
σκληρό	πράγμα	που	έχουν	να	αντιμετωπίσουν	οι	γονείς».
Εκείνο	που	θα	πρέπει	να	είναι	γνωστό	είναι		ότι	ορισμένες	φορές	υπάρχουν	ει-

δικά	προβλήματα	στην	εφηβεία	«και	τα	προβλήματα	αυτά	έχουν	να	κάνουν	με	διά-
φορες	δυσκολίες	π.χ	στο	σχολείο,	που	αν	δεν	γίνουν	αντιληπτές	μπορεί	να	εκδη-
λωθούν	πολύ	εντονότερες	στην	εφηβεία	και	να	τα	κάνει	ακόμα	και	να	αφήσουν	το	
σχολείο».
Η	εφηβεία,	εξαιτίας	των	ορμονικών	αλλαγών,	είναι	 το	σημείο	όπου	εμφανίζο-

νται	πολλές	φορές	και	τα	σοβαρά	ψυχικά	προβλήματα	της	ενήλικης	ζωής	«για	πρώ-
τη	φορά	ένα	παιδί	μπορεί	να	κάνει	καταθλιπτικό,	σχιζοφρενικό	ή	μανιακό	επεισόδιο.	
Βέβαια	τα	πιο	κοινά	προβλήματα	που	αντιμετωπίζουμε	είναι	τα	προβλήματα	συμπε-
ριφοράς».	
Εκείνο	που	υπογράμμισε	στο	τέλος	της	ομιλίας	του	ο	κ.	Χριστιανόπουλος	είναι	

ότι	«οι	γονείς	χρειάζονται	σταθερότητα,	να	υπερασπίζονται	τις	αξίες	τους	και	όταν	
απαιτείται	θα	πρέπει	να	κάνουν	συγκρούσεις	με	τα	παιδιά	ώστε	τα	παιδιά	να	βγού-
νε	δυνατότερα».	

Ρ.Σ

ΞΕΚΙΝΗΣΕ Ο ΝΕΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 
ΤΟΥ ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

«Προβληματισμοί στην εφηβεία».
Εναρκτήρια εισήγηση του 

κ. Κρίτωνα Χριστιανόπουλου στο Ανοιχτό Λαϊκό 
Πανεπιστήμιο Πτολεμαϊδας, για τη νέα περίοδο



Λαϊκό Πανεπιστήμιο
ΤΟ ΑΓΧΟΣ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΕ ΣΤΟ ΑΝΟΙΧΤΟ 

ΛΑΪΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΧΟΡΟΥ ΣΤΗΝ 
ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ ΣΥΖΗΤΗΘΗΚΕ 

ΣΤΟ ΑΝΟΙΧΤΟ ΛΑΪΚΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

Σημαντικές	συμβουλές	για	τον	επαγγελματικό	προσανατολισμό	των	εφήβων	και	
το	άγχος	των	εξετάσεων	δόθηκαν	από	την	ψυχολόγο-ψυχοθεραπεύτρια	και	σύμβου-
λο	επαγγελματικού	προσανατολισμού		Λία	Αχλαδά,	στο	πλαίσιο	λειτουργίας	του	Ανοι-
χτού	Λαϊκού	Πανεπιστημίου	Πτολεμαϊδας.
Σύμφωνα	με	την	κ.	Αχλαδά	είναι	πολύ	σημαντικό	τα	παιδιά	να	συγκεντρώνουν	τις	

δυνάμεις	τους,	να	αποκτήσουν	εκείνες	τις	ικανότητες	και	τις	δεξιότητες,	αλλά	και	το	
είδος	των	γνώσεων	που	απαιτείται	για	τα	επαγγέλματα,	τα	οποία	έχουν	θετικές	προ-
οπτικές	απασχόλησης.
«Οι	έφηβοι	πρέπει	να	διερευνούν	πρώτα	τα	προσωπικά	τους	χαρακτηριστικά,	τις	

αξίες	και	τα	επαγγελματικά	τους	ενδιαφέροντα	και	για	όλα	αυτά	να	συνθέτουν	ένα	
επαγγελματικό	προφίλ,	το	οποίο,	όμως,	πρέπει	να	συνδυάζεται	με	την	σωστή	πληρο-
φόρηση	γύρω	από	το	επάγγελμα,	που	τους	ενδιαφέρει	και	τις	προοπτικές	του»,	είπε	
η	κ.	Αχλαδά.
Η	κ.	Αχλαδά	αναφέρθηκε,	επίσης,	και	στο	μείζον	ζήτημα	του	άγχους	των	εξετάσε-

ων.	Συγκεκριμένα,	υπογράμμισε	«το	άγχος	άλλοτε	λειτουργεί	απειλητικά	και	άλλοτε	
δημιουργικά.	Την	περίοδο	των	εξετάσεων	οι	γονείς	πρέπει	κυρίως	να	εντοπίζουν	τι	
είναι	αυτό	που	χρειάζεται	ο	έφηβος	και	να	του	δίνουν	τον	κατάλληλο	χώρο	και	χρόνο	
που	χρειάζεται.	Να	τον	υποστηρίζουν,	να	τον	ακούν	και	να	τον	ενθαρρύνουν».
Την	εισήγηση	της	κ.	Αχλαδά	ακολούθησε	συζήτηση	και	ανταλλαγή	απόψεων.

«Η	ασυνείδητη	εικόνα	του	σώματος	στο	πλαίσιο	της	χοροθεραπείας»	ήταν	το	
θέμα	που	ανέπτυξε	η	κλινική	ψυχολόγος	Μαριάνα	Δρακοπούλου	στο	Ανοιχτό-	Λαϊκό	
Πανεπιστήμιο	του	Δήμου	Πτολεμαϊδας	το	απόγευμα	της	Πέμπτης.
Σύμφωνα	με	την	κ.	Δρακοπούλου	η	χοροθεραπεία	στην	Ελλάδα	κάνει	τα	πρώτα	

της	βήματα	και	συμβάλλει	ουσιαστικά	στην	ψυχική	υγεία	και	ηρεμία	όσων	την	παρα-
κολουθούν.	Η	ασυνείδητη	εικόνα	του	σώματος	είναι	η	εικόνα	που	έχει	ο	καθένας	
μας	για	το	σώμα	του	τόσο	εξωτερικά,	όσο	και	εσωτερικά	και	σε	μας	γίνεται	αντιλη-
πτή	από	τις	αισθήσεις,	τόνισε	η	κ.	Δρακοπούλου.
«Η	χοροθεραπεία	είναι	ένα	είδος	θεραπείας	που	δουλεύει	με	την	ασυνείδητη	

εικόνα,	το	χορό	και	την	κίνηση.	Αυτός	ο	τρόπος	βασίζεται	στην	ιδέα	να	μπορέσουμε	
να	δομήσουμε	τη	διασπασμένη	ασυνείδητη	εικόνα	του	σώματος	και	εάν	μπορέσου-
με	να	δομήσουμε	την	κίνηση	στο	χώρο	και	στο	χρόνο,	τότε	θα	έχουμε	θετικά	απο-
τελέσματα	και	σε	ψυχικό	επίπεδο»	είπε	η	κ.	Δρακοπούλου.
Η	χοροθεραπεία	σήμερα	ακολουθείται	σε	χώρους	ψυχικής	υγείας,	ψυχιατρεία	

και	νοσοκομεία	και	απευθύνεται	σε
•	 Παιδιά,	 εφήβους,	 ενήλικες	 και	 ηλικιωμένους	με	ψυχιατρικά	προβλήματα,	

όποτε	ακολουθείται	ειδική	αγωγή.
•	 Σε	άτομα	που	δεν	αντιμετωπίζουν	ψυχιατρικά	προβλήματα,	αλλά	η	καθημε-

ρινότητα	τους	διακατέχεται	από	άγχος	και	στρες.
Την	εισήγηση	της	κ.	Δρακοπούλου	ακολούθησε	συζήτηση.
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Η	εισηγήτρια	Ψυχολόγος	-	Ψυχοθεραπεύτρια	κ.	Λία	Αχλαδά Η	εισηγήτρια	Κλινική	Ψυχολόγος	κ.	Μαριάννα	Δρακοπούλου
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Γρηγόρης Πουγαρίδης 
Πρόεδρος Δ.Σ.

«ΠΑΤΕΡΙΚΗ ΠΑΡΗΓΟΡΙΑ 
ΣΤΟΥΣ ΠΕΝΘΟΥΝΤΕΣ»

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΚΑΙ 
ΟΣΙΑΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ ΕΠΙΒΑΤΗΝΗΣ

ΕΟΡΔΑΙΑ ΕΝΑΣ ΑΙΩΝΑΣ ΑΙΩΝΟΒΙΟΣ  
ΡΙΖΑ  ΠΤΟΛΕΜΑΙΔΟΣ

ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΝΕΑΣ 
ΠΕΛΑΓΟΝΙΑΣ 1924 - 1930 ή  
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ  ΕΟΡΔΑΙΑΣ 1930-1935

ΝΟΜΟΚΑΝΟΝΟΝ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΠΕΡΙΣΤΕΡΕΩΤΑ

Γεννήθηκε	στο	Μικρόβαλτο	Σερβίων	
στις	10	Μαρτίου	1952.	Παππούς	του	ο	
π”Νικόλας,	 πατέρας	 του	 ο	 π”Χρίστος	
και	μητέρα	του	η	πρεσβυτέρα	Αφροδίτη.	
Τελείωσε	το	Δημοτικό	Σχολείο	του	χω-
ριού	του	το	1964	με	δάσκαλο	τον	σεβα-
στό	κ.	Ηλία	Λαμπρέτσα.	Απεφοίτησε	το	
1970	από	το	Βαλταδώρειο	Γυμνάσιο	Κο-
ζάνης	διαμένοντας	ως	οικότροφος	στο	
οικοτροφείο	«40	Μάρτυρες»	πού	ήταν	
συνέχεια	του	αντίστοιχου	εν	Κοζάνη	επί	

Αρχιμανδρίτης 
Νικηφόρος Χ. Μανάδης

ΙΩΑΝΝΗΣ Π. ΠΑΝΤΕΛΕΙΟΥ 
1897 -1979

κατοχής	 του	 τότε	 αρχιμαν-
δρίτη	και	μετέπειτα	Μητρο-
πολίτη	Φλωρίνης	Αυγουστί-
νου	Καντιώτη.	Με	την	λήψη	
του	 πτυχίου	 του	 από	 την	
Θεολογική	 Σχολή	 του	 Α.Π.	
Θεσσαλονίκης	ήρθε	τον	Σε-
πτέμβριο	1975	στην	Πτολε-
μαϊδα	σε	ηλικία	23	ετών	και	
ήδη	διακονεί	33	έτη	την	το-
πική	 Εκκλησία.	 Στα	 χρόνια	
αυτά	συνεργάστηκε	με	πολ-
λούς	 αδελφούς	στο	 Εκκλη-

σιαστικό	έργο.	
Διηκόνησε	 στην	 κατήχησι,	 στο	 κή-

ρυγμα,	στο	οικοτροφείο	ΑΓΙΟΣ	ΚΟΣΜΑΣ	
Ο	 ΑΙΤΩΛΟΣ,	 στην	 Κατασκήνωση,	 σε	
αποστολές	 βοηθείας	 στην	 σεισμόπλη-
κτη	Καλαμάτα,	τρις	στην	Β.	Ήπειρο,	(η	
μία	μετά	εσχάτου	κινδύνου),	άπαξ	στην	
Ρουμανία,	τρις	στην	Σερβία-Βοσνία.
Τον	 έκειρε	 μοναχό	 στις	 17	 Νοεμ-

βρίου	 1979,	 τον	 χειροτόνησε	 διάκονο	

στις	18	Νοεμβρίου	1979	και	πρεσβύτε-
ρο	στις	15	Ιουνίου	1982	ο	Μητροπολί-
της	Φλωρίνης	π.Αυγουστίνος.
Συνδιηκόνησε	 με	 τον	 π.Μάξιμο	 ως	

αναπληρωτής	του	μαζί	και	με	τον	πολύ	
αγαπητό	 και	 αείμνηστο	 π.	 Δημοσθένη	
Π.	Εφραιμίδη.
Από	1	Ιανουαρίου	1997	συνδιακονεί	

μαζί	με	τον	συμμοναστή	του	αρχιμ.	Αυ-
γουστίνο	 Χρ.Αυξωνίδη	 το	 Γραφείο	 της	
Αρχιερατικής	 Επιτροπείας	 Εορδαίας,	
που	ευρίσκεται	από	το	1971	στο	κτίριο	
του	Επισκοπείου	Πτολεμαϊδος.	
Έχει	 συλλέξει	 πολύ	 υλικό	 από	 την	

Εκκλησιαστική	και	την	υπόλοιπη	τοπική	
ιστορία	και	την	έχει	εκδώσει	κάνοντας	
μία	 	 ανεκτίμητη	προσφορά	άλλης	 γεύ-
σεως	 στα	 πτωχά	Καϊλάρια	 του	 παρελ-
θόντος	και	στην	Πτολεμαίδα	του	μέλλο-
ντος,	
Τα	βιβλία	που	έχει	εκδώσει	και	βρί-

σκονται	στη	Δημοτική	Βιβλιοθήκη	Πτο-
λεμαίδος	είναι	τα	παρακάτω.

ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ ΑΠΟ ΤΟ 1923

ΑΓΙΟΠΑΤΕΡΙΚΗ ΠΑΡΑΚΛΗΣΙ 
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΙΕΡΕΙΣ

HOLY COSPEL
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Η	φιλαρμονική	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας	έκλεψε	την	παράσταση,	αποσπώντας	τα	
καλύτερα	σχόλια	για	την	παρουσία	της	στο	1ο	φεστιβάλ	φιλαρμονικών,	που	πραγμα-
τοποιήθηκε	στις	8	Δεκεμβρίου	2007,	στο	Δημοτικό	Θέατρο	Νάουσας.
Η	άψογη	διοργάνωση	ανήκει	στην	φιλαρμονική	εταιρεία	Νάουσας,	ενώ	συμμετεί-

χαν	 οι	 φιλαρμονικές	 της	 Βέροιας,	 καλαμαριάς,	 Φλώρινας,	 Πτολεμαΐδας	 και	 Νάου-
σας.
Η	φιλαρμονική	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας	«Ο	ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ»,	η	οποία	«γράφει»	την	

δική	της	ιστορία	στα	45	χρόνια	συνεχούς	παρουσίας	της	στην	περιοχή	μας,	κατάφερε	
με	τους	αξιόλογους	μουσικούς	της,	υπό	την	διεύθυνση	του	ακούραστου	Αργύρη	Σα-
λαγκιώτη,	να	εντυπωσιάσει	με	τις	επιδόσεις	της	και	να	μαγέψει	το	ακροατήριο,	απο-
σπώντας	το	πιο	θερμό	του	χειροκρότημα.
Την	εκδήλωση	τίμησαν	με	την	παρουσία	τους	οι	φορείς	της	περιοχής,	ενώ	τον	Δή-

μαρχο	Πτολεμαΐδας,	Γρηγόρη	Τσιούμαρη,	εκπροσώπησε	ο	πρόεδρος	της	Φιλαρμονι-
κής,	Δημοτικός	Σύμβουλος	Ιωάννης	Ασπράγκαθος,	μεταφέροντας	τις	ευχές	για	την	
επιτυχία	του	θεσμού,	καθώς	και	το	ενδιαφέρον	του	Δημάρχου	να	φιλοξενηθεί	το	φε-
στιβάλ	φιλαρμονικών,	κάποια	από	τα	επόμενα	χρόνια,	και	στην	Πτολεμαΐδα.

Μελανοφρύδης	 Παντελής	 (1885-1967):	 Συγ-
γραφέας,	δάσκαλος	και	ακούρα-στος	εργάτης	της	
ποντιακής	ιδέας.	Γεννήθηκε	στην	Άδισσα	της	Χαλ-
δίας	και	σπούδασε	στο	Φροντιστήριο	της	Αργυρού-
πολης.	Από	το	1910	δίδαξε	στην	ιδιαίτερη	πατρίδα	
του,	και	σε	δική	του	πρωτοβουλία	οφείλεται	η	ανα-
βάθμιση	του	σχολείου	της	Άδισσας	σε	πλήρη	αστι-
κή	σχολή.	Δίδαξε	επίσης	σε	διάφορα	σχολεία	της	
Χαλδίας,	 στο	 Λύκειο	 της	 μονής	 Γουμερά	 (1913-
1914)	 του	 οποίου	 διατέλεσε	 και	 διευθυντής,	 και	
στα	 ελληνικά	 σχολεία	 της	 Γιάλτας	 και	 της	 Σεβα-
στούπολης.	
Δημοσίευσε	πολλά	άρθρα	σε	διάφορες	εφημε-

ρίδες	και	άλλα	έντυπα	του	Πόντου	και	της	Ρωσίας.	
Δυστυχώς	μόνο	 ελάχιστα	 άρθρα	 του	 διασώθηκαν	
στις	 εφημερίδες	 «Εθνική	Δράση»	 της	 Τραπεζού-
ντοας	 και	 “Αργοναύται”,	 του	Βα-τούμ	 της	οποίας	
υπήρξε	και	διευθυντής.
Όταν	ακόμη	ήταν	στον	Πόντο,	εξέδωσε	την	λα-

ογραφική	μελέτη	με	τον	τίτλο	“Η	εν	Πόντω	Ελλη-
νική	γλώσσα”	(1910).	Το	βιβλίο	επανεκδόθηκε	το	

1987	στη	Θεσσαλονίκη.	Το	ήθος	του	ανδρός	φανερώνει	και	η	αφιέρωση	του	βιβλί-ου:	
«Τα	σα	εκ	των	σων	σοι	τη	αγαπητή	μοι	πατρίδι	ταπεινώς	ανατίθημι».
Το	 1919	 εγκαταστάθηκε	στην	Πτολεμαΐδα,	 όπου	 υπηρέτησε	 και	 σαν	 δήμαρχος.	

Πρωτοστάτησε,	με	σειρά	άρθρων	που	δημοσίευσε,	στην	αλλαγή	του	Τουρκικού	ονό-

Με	στόχο	να	προβληθεί	το	πιο	παλιό	Ν.Π.Δ.Δ.	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας,	η	Φιλαρμονι-
κή	‘’Ο	ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ’’,	ο	πρόεδρος	του	Δ.Σ.	και	Δημοτικός	Σύμβουλος	Ιωάννης	Ασπράγκα-
θος	ξεκινάει	μια	προσπάθεια	συλλογής	στοιχείων	(φωτογραφικό	υλικό,	παλιές	στολές,	προ-
γράμματα,	προσκλήσεις,	κείμενα	κ.λ.π.)για	τη	δημιουργία	ενός	λευκώματος	(βιβλίου)	που	θα	
αναδεικνύει	τη	μουσική	παράδοση	της	Φιλαρμονικής	μας	η	οποία	είναι	άρρηκτα	συνδεδεμέ-
νη	με	την	ιστορία	του	τόπου.
Η	προσπάθεια	αυτή	γίνεται,	σύμφωνα	με	τον	κ.	Ασπράγκαθο,	με	αφορμή	την	συμπλήρω-

ση	45	χρόνων	από	την	ίδρυση	και	συνεχή	παρουσία	της	φιλαρμονικής	του	Δήμου,	στα	δρώ-
μενα	της	πόλης	είτε	είναι	πολιτιστικά,	είτε	κοινωνικά.
Πρόκειται	για	μία	ιδιαίτερα	αξιόλογη	πρωτοβουλία	καθώς	η	προσφορά	της	φιλαρμονικής	

είναι	τεράστια	προς	τον	τόπο	και	προς	τους	κατοίκους	στις	ευχάριστες	αλλά	και	στις	δύσκο-
λες	στιγμές	τους.
Χρειάστηκε	μεγάλος	αγώνας	για	να	κρατηθεί	όλα	αυτά	τα	χρόνια	ως	θεσμός	και	σίγουρα	

αποτελεί	το	‘’στολίδι’’	του	Δήμου	μας,	ενώ	της	αξίζει	πραγματικά	η	έκδοση	αυτού	του	λευ-
κώματος	ως	δείγμα	ευγνωμοσύνης	και	τιμής	για	την	πολυετή	προσφορά	της	στην	περιοχή.
Έτσι	λοιπόν	παρακαλούνται	οι	συμπολίτες	μας	που	διαθέτουν	ανάλογο	υλικό	και	στοι-

χεία,	που	αφορούν	την	‘’ιστορία’’	της	φιλαρμονικής	του	Δήμου	Πτολεμαΐδας	και	συνδέονται	
με	την	παράδοσή	της,	να	επικοινωνήσουν	με	τα	Γραφεία	της	φιλαρμονικής	στο	τηλέφωνο	
24630-57641	ή	τηλεφωνώντας	στον	κ.	Ασπράγκαθο	που	απαντά	στο	6944429638.

ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ Η ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ 
ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ  ΣΤΟ 1ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ 
ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΩΝ

ΣΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΛΕΥΚΩΜΑΤΟΣ ΜΕ ΤΗΝ 
ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ, ΠΡΟΧΩΡΑΕΙ Ο 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΣΠΡΑΓΚΑΘΟΣ

Παντελής 
Μελανοφρύδης

Διόρθωση από το προηγούμενο φύλλο της έκδοσης 
του “Δημότη της Πτολεμαΐδας”

ματος	της	πόλης	σε	Πτολεμαίδα.	
Η	 Πτολεμαίδα	 για	 την	 πνευματική	 και	

την	εν	γένει	προσφορά	του,	μετά	το	θάνατό	
του	έδωσε	το	όνομά	του	σε	μια	πλατεία	σαν	
ελάχιστο	φόρο	τιμής.
Μελέτησε	 ιδιαίτερα	 το	 γλωσσικό	 ιδίω-

μα	της	Χαλδίας	και	γενικότερα	την	ποντιακή	
γλώσσα	και	συνεργάστηκε	σε	σχετικά	θέμα-
τα	 με	 πολλά	 ποντιακά	 περιοδικά,.	Έγραψε	
πολλά	ηθογραφικά	πεζογραφήματα,	ανάμε-
σα	στα	οποία	ξεχωρίζει	το	διήγημα	“Οι	κλω-
στοί”	 (1951),	 που	 συντάχθηκε	 στο	 τοπικό	
ιδίωμα	της	Χαλδίας.	Το	βιβλίο	επανεκδόθη-
κε	το	2001	στη	Θεσσαλονίκη.
Η	 νουβέλα	 του	 “Πώς	 έσυραν	 την	 Τσο-

φούλαν”	 δημοσιεύτηκε	 σε	 συνέ-χειες	 στο	
μηνιαίο	 περιοδικό	 της	 Αθήνας	 “Ποντιακά	
Φύλλα”	το	1938.	Το	2005	βγήκαν	σε	βιβλίο	
στη	Θεσσαλονίκη	τα	“Ποντιακά	ανέκδοτα”	(διηγήματα	και	δημοτική	ποίηση),	ενώ	η	
πρώτη	έκδοσή	του	έγινε	το	1966	στην	Πτολεμαίδα.	Πολλά	από	τα	ανέκδοτα	που	πε-
ριέχονται	στο	βιβλίο,	καθώς	και	ορισμένα	δη-μοτικά	τραγούδια,	δημοσιεύτηκαν	στο	
περιοδικό	“Ποντιακή	Εστία”	από	το	1950	έως	το	1963,	αλλά	και	σε	άλλα	περιοδικά	
των	Ποντίων	(“Αρχείον	του	Πόντου”,	“Χρονικά	του	Πόντου”,	“Το	Βήμα	της	Ευξείνου	
Λέσχης	Θεσσαλονί-κης”	κ.τ.λ.).	

Ιστορική	φωτογραφία	της	Φιλαρμονικής	(1964).
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Ο ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΔΕΚΕΜΒΡΗΣ ΤΗΣ 
ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΤΣΙΦΤΣΑΚΗ - ΒΑΣΔΡΑΒΕΛΛΗ

ΠΕΤΑΛΟΥΔΕΣ ΕΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ 
ΑΠΟ ΓΥΑΛΙ ΚΑΙ ΣΙΔΕΡΟ

Τέχνες

Τον	υπέροχο	και	ειδικά	διαμορφωμένο	χώρο	του	Παλαιοντολογικού	–	Ιστορικού	
Μουσείου	Πτολεμαϊδας,	επέλεξε	η	συντοπίτισσά	μας	ζωγράφος	Βασιλική	Τσιφτσά-
κη	–	Βασδραβέλλη,	προκειμένου	να	μας	παρουσιάσει	τη	νέα	της	ατομική	έκθεση,	τα	
εγκαίνια	της	οποίας	έγιναν	το	Σάββατο	8Δεκεμβρίου,	με	τη	συμμετοχή	πολλών	φί-
λων	των	εικαστικών	τεχνών,	ενώ	την	δημιουργό	παρουσίασε	η	πρόεδρος	του	Μου-
σείου,	Δημοτική	Σύμβουλος	κ.	Σοφία	Τέλιου.
H	κυρία	Τσιφτσάκη	ευχαρίστησε	το	Δήμο	Πτολεμαϊδας	και	ιδιαίτερα	τον	κ.	Δή-

μαρχο,	που	στηρίζει	την	εικαστική	τέχνη	και	τους	δημιουργούς	και	τους	συλλόγους,	
γενικότερα	της	περιοχής,	καθώς	και	την	προέδρο	και	όλο	το	Δ.Σ.	του	Μουσείου	για	
τη	φιλοξενία	της	έκθεσής	της,	στον	καταπληκτικό	αυτό	χώρο,	όπως	αναδεικνύεται	
με	τον	καλύτερο	τρόπο	τον	έργο	των	τοπικών	καλλιτεχνών.
Πρόκειται	για	ιδιαίτερα	αξιόλογες	δημιουργίες,	με	τεχνοτροπία	και	θεματολογία,	που	

πραγματικά	τις	κάνουν	να	ξεχωρίζουν,	ενώ	η	ζωγράφος	δίνοντας	το	«στίγμα»	της	έκ-
θεσης	ανέφερε	τα	εξής:	«Η	έκθεση	αυτή	έχει	δύο	ζωγραφικές	ενότητες,	όπου	στη	μία	
απεικονίζεται	η	γυναίκα,	γιατί	η	γυναίκα	είναι	η	μήτρα	της	ζωής,	είναι	η	ίδια	η	ζωή,	ενώ	η	
δεύτερη	ενότητα	αναφέρεται	στη	φύση,	καθώς	η	φύση	για	μένα	είναι	μία	μορφή	υπέρβα-
σης,	και	μέσα	από	τις	εκδηλώσεις	της	φύσης,	όπως	είναι	η	βροχή,	ο	ήλιος,	η	θάλασσα,	
το	βουνό,	νιώθω	ότι	έρχομαι	σ’	επαφή	με	το	Θεό,	την	ανώτερη	αυτή	δύναμη!».
Η	κυρία	Τσιφτσάκη	–	Βασδραβέλλη	επεσήμανε	ότι	με	πολύ	αγάπη	και	μεράκι	δη-

μιούργησε	τα	νέα	αυτά	έργα,	σε	μία	ακόμη	προσπάθειά	της	να	επικοινωνήσει	με	το	
φιλότεχνο	κοινό	της	περιοχής,	το	οποίο	θα	περιμένει	να	επισκεφθεί	την	έκθεση	έως	
τις	16	Δεκεμβρίου	(ώρες	λειτουργίας	10:00-13:00	και	18:00-21:00).
Την	αγαπητή	μας	ζωγράφο,	την	επισκεπτόμαστε	κάποιες	φορές	και	στο	ατελιέ	

της,	όπου	βλέποντας	το	πλούσιο	έργο	της	δεν	μπορεί	να	μην	σκεφθεί	ότι	η	τέχνη	εί-
ναι	ένα	δαιμόνιο,	ένα	χάρισμα,	μία	ιδιόμορφη	ικανότητα,	που	ξεπερνάει	τα	όρια	του	
κανονισμού	με	τα	οποία	προικίζεται	ένα	άτομο…!

Οι	«Πεταλούδες	με	γυαλί	και	σίδερο»	αποτελούν	την	υλοποίηση	ενός	εικαστι-
κού	έργου,	το	οποίο	με	πολύ	μεγάλη	χαρά	δημιούργησε	η	γνωστή	καλλιτέχνης	Βού-
λα	Αδαμίδου-	Εμμανουηλίδου.	Ο	συνδυασμός	δύο	υλικών	του	γυαλιού	και	του	σίδε-
ρου,	με	ένα	θέμα	επίκαιρο-	μοντέρνο	και	διαχρονικό,	προκαλεί	τα	παιδιά	και	εμπνέει	
νοσταλγία	στους	μεγαλύτερους.	
Η	καλλιτέχνης	εμπνευσμένη	από	την	ιδέα	«Πεταλούδες	στο	Φως»	εκμεταλλεύ-

τηκε	την	ιδιότητα	του	γυαλιού	σαν	υλικό	που	παίζει	με	το	φως.	Δημιούργησε	έγ-
χρωμο	χειροποίητο	γυαλί	(fusing)-	μεγάλου	πάχους	ικανής	αντοχής-	και	ανάλογα	
με	τη	θέση	της	κάθε	πεταλούδας	δούλεψε	το	χρώμα	σε	συνδυασμό	πάντα	με	το	
φως.	
Έτσι	σε	έντονο	κόκκινο-πορτοκαλί	χρώμα	η	πεταλούδα	που	στέκεται	πιο	ψηλά	

από	όλες,	αν	κι	όχι	διάφανη,	δείχνει	να	φλέγεται	κάτω	από	τον	ήλιο.	«Είναι	για	μένα»,	
όπως	χαρακτηριστικά	λέει	η	δημιουργός,		«το	καλοκαίρι».	Ενώ,	πολύχρωμη	η	άλλη,	
με	το	βασιλικό	μπλε,	το	πράσινο,	το	πορτοκαλί	και	το	χρυσό,	παρουσιάζει	τα	χρώμα-
τά	της	στο	φως	κάθε	στιγμή,	διεκδικώντας	μέρος	της	Άνοιξης	και	του	Φθινοπώρου.	
Κι	η	τρίτη	στέκεται	χειμωνιάτικη	απλά	λευκή,	-αδιάφανη	εντελώς,	με	ιριδίζουσα	την	
πίσω	της	πλευράς.	Ζητά	από	εμάς	να	την	αφήσουμε!
Οι	πεταλούδες	ακόμα	πιο	όμορφες,	 χιονισμένες	 τώρα	 τις	 μέρες	 των	Χρι-

στουγέννα,	αποτελούν	μια	ιδιαίτερη	εικαστική	παρέμβαση	στο	κέντρο	της	πό-
λης.



δημότης	Πτολεμαΐδας				37

Θεοφάνης Χρηστίδης “Κοσμούμε πρώτα την ψυχή μας...” 

ΕΠΑΦΕΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ

Η ΠΡΩΤΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 

Τέχνες

Μουσείο

Στο	Αρχαιολογικό	Μουσείο	της	Αιανής	μέχρι	και	τις	6	 Ιανουαρίου		θα	εκθέτει	τα	
έργα	του	–	22	πίνακες	ζωγραφικής	και	1	γλυπτό	–	ο	Πτολεμαιδιώτης	καλλιτέχνης	Θεο-
φάνης	Χρηστίδης,	παρουσιάζοντας	την	πρώτη	του	ατομική	έκθεση,	ως	φυσική	συνέπεια	
των	18	συμμετοχών	του	σε	συλλογικές	εικαστικές		προσπάθειες.	
Τα	έργα	του	έχουν	ανθρωποκεντρικό	χαρακτήρα,	αλλά	απεικονίζουν	και		παραστάσεις	

ζώων,	κατανεμημένα	σε	πέντε	ενότητες,	που	απεικονίζουν	τις	διαθέσεις	της	στιγμής,	
ερεθίσματα,	σκέψεις	και	συναισθήματα,	που	κατέκλυζαν	πολλές	φορές		τον	δημιουργό.	
«Στην	τέχνη	δεν	υπάρχει	πρόγραμμα.	Αλλού	το	ξεκινάς,	κι	αλλού	σε	βγάζει.	Δεν	υπάρ-
χουν	στάνταρτ»,	θα	πει	ο	Θεοφάνης	Χρηστίδης.	Τα	υλικά	που	χρησιμοποιούνται	είναι	κάρ-
βουνο,	τέμπερες,	νερομπογιές,		χρώματα	ακρυλικά,	ότι	βρεθεί	μπροστά	του,	τα	πάντα,		αν	
και	πολλές	φορές	είναι	αταίριαστα	μεταξύ	τους.	«Δεν	έχουν	σημασία	τα	υλικά,	αρκεί	να	
βγάλω	αυτό	που	θέλω.	Ούτε	η	τεχνοτροπία,	ούτε	ο	τρόπος	που	δουλεύει	κανείς»
Αναφέρει	ότι	δεν	ζωγραφίζει	κατόπιν	παραγγελίας,	αν	και	όταν	συμβεί	κάτι	τέτοιο	θα	

πρέπει	να	τον	εκφράζει,	γιατί,	οι	αντιγραφές	δεν	προσφέρουν	ούτε	έμπνευση,	ούτε	θε-
ωρούνται	έργο.	«Θέλω	να	μου	πουν	την	ιδέα	τους	και	να	την	κάνω	πίνακα».	Οι	απόψεις	
του	περί	τέχνης	τον	οδήγησαν	στο	να	αρνηθεί	παραγγελίες,	αφού	αντιλήφθηκε	έγκαι-
ρα	ότι	το	έργο	του	θα	εξυπηρετούσε	λόγους	ντεκόρ,	κάτι	που	θα	μπορούσαν	να	προμη-
θευθούν	από	τα	καταστήματα	που	πωλούν	ανάλογα	είδη.	«Το	πρόβλημα	ενός	καλλιτέ-
χνη	είναι	ότι	οι	ενδιαφερόμενοι	ζητούν	τα	χρώματα	του	πίνακα	να	δένουν	με	εκείνα	του	
σαλονιού	και	με	της	ταπετσαρίας	τους.	Εκείνο	που	έχει	σημασία	είναι	ότι	ο	πίνακας	ζω-
γραφικής	που	θα	κοσμήσει	κάποιο	μέρος	του	σπιτιού	μας	θα	πρέπει	να	μας	γεννά	συ-
ναισθήματα.	Κοσμούμε	πρώτα	την	ψυχή	μας	και	μετά	τον	τοίχο	του	σπιτιού	μας».

Σε	χώρο	του	Παλαιοντολογικού	και	Ιστορικού	Μουσείου	Πτολεμαΐδας	η	συμπολίτης	μας	κ.	
Βάσω	Τσιφτσάκη	-	Βασδραβέλλη	στις	8-12-07	παρουσίασε	την	ατομική	της	έκθεση	σε	πίνακες	
με	θέματα	την	γυναίκα	και	τη	φύση.	Η	έκθεση	διήρκησε	μέχρι	τις	16/12/07	και	οι	κριτικές	που	
απέσπασε	από	τους	επισκέπτες	ήταν	πολύ	θετικές,	για	τα	«ζεστά»	χρώματα	και	την	ευαισθησία	
που	αποδόθηκαν	τα	πρόσωπα	και	τα	τοπία	των	πινάκων.
Το	ίδιο	χρονικό	διάστημα,	η	Πρόεδρος	του	Μουσείου		κ.	Σοφία	Τέλιου-Δεληδημήτρη	συνά-

ντησε	στην	Αθήνα	το	Διευθυντή	του	τμήματος		Συντήρησης	Αρχαίων	και	Νεωτέρων	Μνημείων	
κ.	Μίνω	Νικόλαο	για	το	γνωστό	θέμα	του	ελέφαντα		Περδίκκα,	από	τον	οποίο	πήρε	συγκεκριμέ-
νες	απαντήσεις	και	ήδη	οι	ενέργειες		για	αποκατάσταση	του	κτιρίου	και	του	σκελετού	του	ελέ-
φαντα	πήραν	το	δρόμο	τους,	μέσω	της	Εφορίας	Σπηλαιολογίας	και	Παλαιοανθρωπολογίας	Β.	Ελ-
λάδος.
Στην	Αθήνα,	επίσης,	στις	νέες	επαφές	που		προγραμμάτισε,	αξιόλογη	και	εποικοδομητική	

ήταν	η		συνάντησή	της	με	τον	καταξιωμένο	γλύπτη	Καθηγητή	της	Σχολής	Καλών	Τεχνών	Αθήνας	
κ.	Θεόδωρο	Παπαγιάννη,	του	οποίου	έργα	κοσμούν	το	αεροδρόμιο	«Ελευθέριος	Βενιζέλος»	και	
ο	οποίος	την	διαβεβαίωσε	για	την	πρόθεση	του	να	συμβάλλει	στη	δωρεά	ενός	μεγάλου	έργου.	
Επειδή	όμως	ήθελε	ο	ίδιος	να	έχει	άποψη	του	χώρου,	ώστε	το	έργο	του	να	εναρμονίζεται	μ’αυ-
τόν,	δεσμεύτηκε	να	επισκεφτεί	το	Μουσείο	μας	μαζί	με	τμήμα	της	σχολής	Καλών	Τεχνών.	Συμ-
βολικά		δώρισε		ανάγλυφο	μετάλλιο	που	φιλοτέχνησε	για	το	Μουσείο	μας	και	κεραμικά	γλυπτά	
«Τα	ψωμιά».	Η	άλλη	συνάντηση	ήταν	με	τον	γνωστό	ζωγράφο	Κλαύδιο,	ο	οποίος	δεσμεύτηκε	να	
μας		επισκεφτεί	και	να	προστεθεί	στους	δωρητές	του	Μουσείου,	παραχωρώντας	ένα	του	έργο.	

Στις	4/12/2007	επισκέφτηκε	το	Παλαιοντολογικό	και	 Ιστορικό	Μουσείο	Πτολεμαΐδας	το	

πρώτο	σχολείο,	που	ήταν	το	Νηπιαγωγείο	της	ΔΕΗ	Καρδιάς.	Οι	μικροί	μαθητές	με	τις	Νηπια-

γωγούς	τους	ξεναγήθηκαν	στην	έκθεση	Μοσχίδη	και	με	μεγάλη	διάθεση	παρατηρούσαν	τους	

πίνακες	του	ζωγράφου,	κάνοντας	αυθόρμητα	σχόλια	για	χρώματα	και	αντικείμενα.

Η	επίσκεψη	των	μικρών	μαθητών	του	Νηπιαγωγείου	«	ζωντάνεψε»	το	Μουσείο	κάνοντάς	

μας		να	αισιοδοξούμε	για	την	επισκεψιμότητα	και	το	πολιτιστικό	μέλλον	της	περιοχής	μας,	

αφού,	είναι	βέβαιο,	πως	τα	παιδιά	αποτελούν	το	μέλλον	ενός	τόπου.

Ο	μεγάλος	δάσκαλος	
Ιδιαίτερη	μνεία	έκανε	ο	Θεοφάνης	Χρηστίδης	στον	Σύλλογο	Φίλων	εικαστικών	τεχνών	Εορ-

δαίας	«Άρης	Γαρουφαλλίδης»	που	συνέβαλε	στην	δημιουργία	ενός	νέου	εικαστικού	ρεύματος	
στην	περιοχή	της	Εορδαίας,	δίδοντας	την	δυνατότητα	σε	πολλά	άτομα	να	εξωτερικεύσουν	τις	
ανησυχίες	τους	και	να	αναδείξουν	την	δουλειά	τους.	Πρωτεργάτες	της	κίνησης	αυτής	η	Τού-
λα	Χαριτίδου,	πρώτη	πρόεδρος	του	Συλλόγου	και	ο	«δάσκαλος»	Θεόδωρος	Ζυρπιάδης.	«Νο-
μίζω	ότι	ήταν	ο	μεγάλος	δάσκαλος	που	τους	άνοιξε	τα	μάτια	στα	εικαστικά,	ώστε	να	μπορέ-
σουν	να	εξελιχθούν	και	να	δουν	κάτω	από	άλλο	πρίσμα	τα	πράγματα.	Τους	έμαθε	καινούργιες	
τεχνικές.	Ήταν	πάντα	ανοιχτός.	Μετέδωσε	απλόχερα	τις	πανεπιστημιακές	του	γνώσεις».	Αι-
σιοδοξεί	για	την	εξάπλωση	του	εικαστικού	ρεύματος	αφού	τα	νέα	παιδιά	που	ασχολούνται	με	
την	ζωγραφική	και	τις	άλλες	τέχνες,	ασκούνται	στην	θεωρητική	και	πρακτική	γνώση,	αποκτούν	
καλλιτεχνική	παιδεία,	μέσα	από	τη	συμμετοχή	τους	σε	σεμινάρια,	εργαστήρια,	στα	σχολεία,	και	
ίσως	μελλοντικά,	οι	συνθήκες	να	ευνοήσουν	την	εξέλιξη	τους.	Ζητώντας	την	άποψη	του	Θεο-
φάνη	Χρηστίδη	για	την	στήριξη	των	ντόπιων	καλλιτεχνών	από	τους	κατοίκους	της	περιοχής,	η	
απάντηση	ήταν:		«Όχι	πολύ,	γιατί,	δεν	έχουν	σχέση	με	την	τέχνη.	Ψάχνουν	να	βρουν	έναν	πίνα-
κα	που	να	είναι	φτηνός	και	να	ταιριάζει	με	το	σαλόνι	τους.	Λίγοι	είναι	αυτοί	που	θα	ασχοληθούν	
με	τον	πίνακα,	να	τους	κάνει	κλικ,	και	να	τον	αγοράσουν».	
	Η	έκθεση	στο	Αρχαιολογικό	Μουσείο	Αιανής	έγινε	κατόπιν	πρόσκλησης	του	Αρχαιολό-

γου	Κώστα	Μοσχάκη	που	είχε	και	την	έμπνευση	των	χειμερινών	πολιτιστικών	εκδηλώσεων	
στον	ίδιο	χώρο.	Προηγήθηκε	η	ομαδική		έκθεση	των	Εορδαίων	σύγχρονων	ζωγράφων		την	
Άνοιξη	και	ταυτόχρονα	η		παρουσίαση	των	Αρχαιολογικών	ευρημάτων	της	Ποντοκώμης.	

Μαίρη	Κεσκιλίδου			
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Μουσείο
Εγκαίνια της έκθεσης 

Παύλου Μοσχίδη
Με	τo	σύνθημα	«ενέργεια	πολιτισμού»	στην	πόλη	της	ενέργειας,	την	Πτολεμαΐδα,	το	

Παλαιοντολογικό	και	Ιστορικό	Μουσείο	Πτολεμαΐδας	στις	5-11-2007	άνοιξε	τις	πύλες	του	
στο	κοινό,	εγκαινιάζοντας	την	έκθεση	του	ζωγράφου	Παύλου	Μοσχίδη,	με	τον	τίτλο	«80	
χρόνια	από	την	γέννηση	του	Παύλου	Μοσχίδη».	
Σε	μια	έντονα	συγκινησιακή	βραδιά	με	επισκέπτες	που	κατέκλυσαν	τον	χώρο	της	Πινα-

κοθήκης	και	του	Μουσείου,	η	Πρόεδρος	του	Παλαιοντολογικού	και	Ιστορικού	Μουσείου	Πτο-
λεμαΐδας	κ.	Τέλιου-		Δεληδημήτρη	Σοφία		καλωσόρισε		αρχικά	τους	παριστάμενους	και	την	
οικογένεια	του	ζωγράφου:	τον	αδελφό	του,	ηθοποιό,	κ.	Γιώργο	Μοσχίδη,	ο	οποίος	ήταν	και	
ο	κύριος	ομιλητής	της	βραδιάς,	την	σύζυγο	του	ζωγράφου	κ.	Αλίκη	Ιωάννου,	τον	αδελφό	της	
κ.	Ιωάννου	και	τον	οικογενειακό		φίλο	και	εκδότη	κ.	Αντώνη	Αλακιώτη.	Στη	συνέχεια	η	Πρό-
εδρος	τόνισε	το	μέγεθος	της	ανιδιοτελούς	προσφοράς	του	ζωγράφου	και	ζήτησε	από	τους	
παριστάμενους	να	γίνουν	«άγγελοι»	και	να	διαδώσουν	πως	στην	ωφελιμιστική	και	ατομιστική	
εποχή	μας	υπάρχουν	μεγάλοι	άνθρωποι	και	ζωγράφοι,	όπως	ο	Παύλος	Μοσχίδης,	ο	οποίος	
έκανε	«κατάθεση	ψυχής»	στην	πόλη	μας,	θεωρώντας	την	πατρίδα	του,	δωρίζοντας	το	σύνο-
λο	της	καλλιτεχνικής	του	δημιουργίας	και	όλο	του	το	προσωπικό	αρχείο.	
Ακολούθως	ο	Δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	κ.	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	εξαίροντας	την	δωρεά	του	

ζωγράφου,	εξέφρασε	το	σεβασμό	και	τον	θαυμασμό	του	χαρακτηρίζοντας	τον	Παύλο	Μοσχί-
δη	ως	τον	μεγάλο	ευεργέτη	της	πόλης	μαζί	με	τον	Μποδοσάκη	Αθανασιάδη.	Παράλληλα,	κά-
λεσε	την	οικογένεια	του	ζωγράφου	να	θεωρεί	την	Πτολεμαΐδα	ως	το	νέο	«σπίτι»	τους,	με	αν-
θρώπους	που	θα	τους	αγαπούν	και	θα	τους	τιμούν	πάντα.	Την	κύρια	ομιλία	έκανε	ο	Γιώργος	
Μοσχίδης	με	κείμενο	του	γνωστού		Κώστα	Γεωργουσόπουλου,	συγκινώντας	το	κοινό,	ενώ	ο	
Ακαδημαϊκός	Παναγιώτης	Τέτσης	έστειλε	επιστολή	η	οποία	διαβάστηκε	στο	παριστάμενους.		
Στη	συνέχεια	όλοι	ξεναγήθηκαν	από	τις	Μουσειολόγους		κ.	Μπίντση	Ελένη	και	κ.	Χα-

τζηπαραδείση	Βίκυ	στο	χώρο	της	έκθεσης,	η	οποία	απέσπασε	τις	καλύτερες	κριτικές,	για	
τον	ολοκληρωμένο	τρόπο	που	παρουσιάστηκε.
Πληροφοριακά	ενημερώνουμε	πως	η	έκθεση	Μοσχίδη	θα	λειτουργεί	ως	τις	5	Απριλί-

ου.		Ήδη	ξεκίνησαν	οι	επισκέψεις	σχολείων	στα	πλαίσια	των	εκπαιδευτικών	προγραμμά-
των	που	εκπόνησαν	οι	Μουσειολόγοι	της	έκθεσης	του	Παύλου	Μοσχίδη.	Το	πρώτο	σχο-
λείο	 το	 οποίο	 επισκέφτηκε	 το	Μουσείο	 στις	 4/12/2007	 ήταν	 το	 νηπιαγωγείο	 της	ΔΕΗ	
Καρδιάς	(φωτογραφίες)	.	Ενώ,	ο	πρώτος	σύλλογος,	εκτός	Πτολεμαΐδος,		ήταν	ο	Μορφω-
τικός	όμιλος		Βελβεντού	στις	16/12/2007.		
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Μουσείο
Κ. Γεωργουσόπουλου 
ΕΝΑΣ ΕΡΩΤΙΚΟΣ

(διαβάστηκε από τον Γ. Μοσχίδη 
στα Εγκαίνια της Έκθεσης)

Ο	 Παύλος	Μοσχίδης	 υπήρξε	 ένας	 ερωτικός	 καλλιτέχνης.	 Χρειάζεται	 πότε–πότε,	
όμως,	να	εξηγούμε	κάποιους	χαρακτηρισμούς	που	κατήντησαν	κοινόχρηστοι	και	ως	εκ	
τούτου	παραφθαρμένοι.
Ερωτικός	άνθρωπος	δεν	είναι	ούτε	ο	έκδοτος	στις	ηδονές,	ούτε	ο	έμμονος	στις	

ερωτικές	τους	δραστηριότητες.	Ο	έρως,	όπως	μας	τον	παρέδωσε	η	αρχαία	ελληνική	
ηθική(πριν	αλλοιωθεί	από	το	σύνδρομο	της	αμαρτίας	του	Χριστιανισμού	που	για	πολ-
λούς	αιώνες	μίσησε	το	σώμα	και	τις	χάρες	του),	είναι	ο	σπερματικός	λόγος,	η	θεία	πνοή	
που	κατέστησε	γόνιμο	το	χάος	και	γεννήθηκε	ο	κόσμος.	Ο	έρως	είναι	πάρεδρος	των	
εθνών	στον	Όλυμπο.	Οι	αρχαίοι,	μάλιστα,	παίζοντας	με	την	γλώσσα,	μιλούσαν	για	το	
αντιτιθέμενο	διώνυμο:	«Έρως–Έρις»,	εννοώντας	πως	ο	έρως	είναι	η	έλξη,	η	αρμονία,	
η	συνοχή,	η	ένωση	και	η	έρις	η	άπωση,	η	δυσαρμονία,	η	διάχυση	και	η	διάλυση.	Όταν,	
λοιπόν,	χαρακτηρίζω	τον	Μοσχίδη	«ερωτικό	καλλιτέχνη»,	είναι	για	να	τονίσω	την	επιθυ-
μία	του	να	ενωθεί	με	το	φυσικό	κάλλος,	με	την	οικειότητα	των	απλών	πραγμάτων,	με	την	
άδολη	χαρά	της	λαϊκής	γιορτής	και	την	απονήρευτη,	αθώα,	εθιμική	θα	έλεγα,	ανθρώπι-
νη	επικοινωνία.
Ο	ζωγράφος	Μοσχίδης,	αγάπησε	τα	ωραία	σώματα,	είδε	σε	αυτά	την	σοφία	της	δημι-

ουργίας,	τα	είδε	ως	συμπερίληψη	της	κοσμικής	αρμονίας.	Σαν	τοπία	που	ξύπνησαν	από	
τη	νωχέλεια	της	νηνεμίας	και	σαν	θυελλώδεις	ανεμόδαρτες	ακτές	σε	εξωτικά	νησιά.
Ο	Μοσχίδης	αγάπησε	τον	άνθρωπο	στη	γυμνότητά	του,	χωρίς	μόδες	και	καταγωγή,	

πλούτο	και	επιστήμη.	Ως	απόλαυση	ζωής	και	χαρμολύπη.
Στα	τελευταία	χρόνια	της	ζωής	του,	μόνασε	ανάμεσα	σε	άλλες	μονάζοντες,	αρνήθη-

κε	την	κοσμικότητα,	τις	παρέες	και	την	υποκριτική	μικροαστική	μιζέρια.	Αναζήτησε	την	
εσωτερική	αρμονία	και	έτσι	πήγε	γυρεύοντας	τα	οράματα	του	κάλους	που	επεθύμησε	
να	ζωγραφίσει.	Έκανε	τη	ζωή	του	τέχνη	και	τα	χρώματα	ψυχή.		
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Αθλητισμός
ΑΝΟΙΞΕ ΤΙΣ ΠΥΛΕΣ ΤΟΥ ΤΟ 

ΚΟΛΥΜΒΗΤΗΡΙΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ

ΤΙΣ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΡΙΕΣ TAE KWO DO 
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Άνοιξε	για	τις	ομάδες	των	αθλητών,	τις	πύλες	του	το	Κολυμβητήριο	Πτολεμαϊδας.	

Η	παρθενική	βουτιά	έγινε	από	τους	40		και	πλέον	αθλητές	και	αθλήτριες	της	ομάδας	
«Δίας»,	οι	οποίοι	μέχρι	σήμερα	μετακινούνταν	καθημερινά	στην	Κοζάνη	για	την	προ-
πόνησή	τους.	
Παράλληλα	θα	οριστικοποιηθούν	τα	προγράμματα	άθλησης	των	ομάδων,	αλλά	και	

οι	ώρες	για	το	κοινό	για	κάθε	κατηγορία.	Στόχος	των	προγραμμάτων	άθλησης	είναι	
να	καλύψουν	τις	ανάγκες	των	μικρών	κολυμβητών,	των	ΑμΕΑ,	πρόληψης	και	αποκατά-
στασης	διάφορων	παθήσεων	και	θα	πραγματοποιούνται	τρεις	με	τέσσερις	φορές	την	
εβδομάδα.	

Τις	αθλήτριες	της	Εορδαϊκής	Δύναμης	Γραμματούλα	Χρηστίδου,	Ελευθερία	Ταρνανί-
δου,		Μαρία	Δημητρίου	και	η	Ειρήνη	Μπουράκη,	οι	οποίες	έφεραν	στην	Πτολεμαϊδα	νέα	
χρυσά	και	αργυρά	μετάλλια,	υποδέχθηκε	στο	γραφείο	του	για	να	τις	συγχαρεί	ο	Δήμαρχος	
Πτολεμαϊδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης.	
Οι	αθλήτριες	με	τον	προπονητή	τους	Χρήστο	Χρηστίδη	είχαν	μια	θερμή	συνάντηση	με	

το	Δήμαρχο	Πτολεμαϊδας,	ο	οποίος	αφού	τους	συνεχάρη	τόνισε	ότι	αποτελούν	τους	καλύ-
τερους	πρεσβευτές	της	πόλης	στο	πανελλήνιο	και	στο	εξωτερικό.		
Ο	κ.	Τσιούμαρης	τόνισε	ότι	ο	αθλητισμός	προσφέρει	διεξόδους	στους	νέους	και	τους	

βοηθάει	να	πλάσουν	σωστούς	χαρακτήρες	και	να	μάθουν	την	αξία	του	δίκαιου	αγώνα	και	
της	ευγενούς	άμιλλας,	ενώ	δεσμεύθηκε	ότι	η	δημοτική	αρχή	θα	υποστηρίξει	τον	αγώνα	
τους.

Το	δημοτικό	Κολυμβητήριο	Πτολεμαΐδας	επέλεξε	ο	Παγκόσμιος	Πρωταθλητής	Αριστείδης	
Γρηγοριάδης	για	να	πραγματοποιήσει	την	προετοιμασία	του	ενόψει	των	Ολυμπιακών	αγώνων	
του	Πεκίνου.
Η	παρουσία	του	Άρη	Γρηγοριάδη,	παγκόσμιου	πρωταθλητή	στα	50	μέτρα	ύπτιο,	επιβεβαι-

ώνει	με	τον	καλύτερο	τρόπο	και	μάλιστα	πολύ	σύντομα	τις	δυνατότητες	που	παρέχει	το	νέο	
υπερσύγχρονο	κολυμβητήριο	Πτολεμαΐδας.	
Ο	Γρηγοριάδης	βρίσκεται	εδώ	και	λίγες	ημέρες	στην	Πτολεμαΐδα	μαζί	με	κλιμάκιο	αθλητών	

και	προπονητών	της	εθνικής	ομάδας	κολύμβησης,	με	επικεφαλής	τον	ομοσπονδιακό	προπο-
νητή	εθνικής	Ελλάδας	κολύμβησης	Χρυσάφης	Βαγγελακάκης,	πραγματοποιώντας	ένα	κομμάτι	
της	προετοιμασίας	του.	«Ζεστός,	κατάλληλος	χώρος	και	σταθμός	για	την	προετοιμασία	μας	θα	
αποτελέσει	το	Ολυμπιακών	προδιαγραφών	κολυμβητήριο	της	Πτολεμαΐδας	καθώς	είναι	,ίσως,	
το	καλύτερο	στην	Ελλάδα»	δήλωσαν	οι	δύο	κορυφαίοι	αθλητές	κολύμβησης	στη	διάρκεια	συνά-
ντησής	τους	με	το	δήμαρχο	Πτολεμαΐδας	Γρηγόρη	Τσιούμαρη.		
Ο	Άρης	Γρηγοριάδης	γεννήθηκε	στις	6	Δεκεμβρίου	του	1985.	Είναι	πρωταθλητής	της	κο-

λύμβησης,	μέλος	της	Ολυμπιακής	ομάδας	(2004),	πρωταθλητής	κόσμου	(2005)	και	κατάγεται	
από	τη	Θεσσαλονίκη.
Το	2005,	διακρίθηκε	και	στους	Μεσογειακούς	Αγώνες	στην	Αλμερία	της	Ισπανίας,	κατα-

κτώντας	ένα	χρυσό	μετάλλιο	(24	Ιουνίου	2005)	με	επίδοση	25	δεύτερα	62	εκατοστά	στα	50	
μ.	ύπτιο,	χάλκινο	στη	σκυταλοδρομία	4Χ100μ.	ελεύθερο	στο	ομαδικό	των	ανδρών	(25	Ιουνίου	
2005).
Ο	Γρηγοριάδης	κατέκτησε	το	τρίτο	χρυσό	μετάλλιο	για	τα	ελληνικά	χρώματα	και	δεύτερο	

προσωπικό,	αφού	μετά	τα	50	μέτρα	ύπτιο,	πρώτευσε	και	στα	100μ.	του	ίδιου	στιλ,	με	επίδοση	
55	δεύτερα	75	εκατοστά,	στις	27	Ιουνίου	2005.
Ολυμπιακούς	Αγώνες	της	Αθήνας	(50.15,	2004)	και	κατέβασε	το	χρόνο	κάτω	από	τα	πενή-

ντα	δευτερόλεπτα	(49.51).
Στο	Παγκόσμιο	Πρωτάθλημα	υγρού	στίβου,	στο	Μόντρεαλ,	ο	Γρηγοριάδης	κατέκτησε	χρυ-

σό	μετάλλιο	στα	50μ.	ύπτιο,	στις	31	Ιουλίου	2005	με	νέο	πανελλήνιο	ρεκόρ	(24.95).	Ο	παγκό-
σμιος	πρωταθλητής	των	50	μ.	υπτίως	σε	50άρα	πισίνα	πέτυχε	ρεκόρ	και	όριο	στα	50	μ.	υπτίως	
με	24.78	και	στα	100	μ.	υπτίως	με	53.36,	στο	μίτινγκ	«Αλεξάνδρεια»,	το	Νοέμβριο	του	2005.	O	
Γρηγοριάδης	αναδείχθηκε	κορυφαίος	αθλητής	του	2005,	στην	ψηφοφορία	του	ΠΣΑΤ.
Στην	αποστολή	της	εθνικής	ομάδας	που	προπονείται	στο	κλειστό	κολυμβητήριο	της	Πτο-

λεμαΐδας	(ολυμπιακών	προδιαγραφών	με	θερμαινόμενη	πισίνα,	8	διαδρομών,	50	μέτρων	μή-
κους	επί	21	μέτρων	πλάτους)	βρίσκεται	και	ο	πρωταθλητής		Ελλάδας	50μ	πεταλούδα		Γιώρ-
γος	Βαΐου.
Παράλληλα	όπως	ανακοίνωσε	ο	δήμαρχος	Πτολεμαΐδας	Γρηγόρης	Τσιούμαρης	τις	πρώτες	

ημέρες	του	2008	το	κολυμβητήριο	της	Πτολεμαΐδας	θα	φιλοξενήσει	την	πρώτη	μεγάλη	διοργά-
νωση	που	θα	αφορά	το	άθλημα	της	υδατοσφαίρισης.	
Συγκεκριμένα	στις	3,	4,	5	και	6	Ιανουαρίου	στο	κλειστό	κολυμβητήριο	Πτολεμαΐδας	θα	διε-

ξαχθούν	οι	προκριματικοί	αγώνες	πόλο	του	Πανελληνίου	Πρωταθλήματος.		


